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 )12كتاب (درس  98توضيحات صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -1

  كار رفته است. ها به معني ملاقات به ي گزينه كار رفته است و در بقيه ، ديدار به معناي چهره به3ي  در گزينه  
  پاسخ است. 2گزينه  -2

  طين ←←←←تين   مباهات ←←←←مباحات   غازه  ←←←←قازه   نسق ←←←←نصق   
  پاسخ است. 1گزينه  -3

  ثواب اندوز ←←←←صواب اندوز   صواب كار ←←←←اب كار ثو  
  كتاب (اعلام) 169صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -4
  پاسخ است. 4گزينه  -5

  هجري قمري است. 9دولتشاه سمرقندي متعلق به قرن   
  پاسخ است. 1گزينه  -6

  گشايي: كنايه و تضاد زدن و گره گره  ي جان: تشبيه رشته  دست هوا: تشخيص  
  هوا در مصراع دوم: عشق، جناس تام -هوا در مصراع اول: هوا و هوس  : استعاره از خداگشاي هوا گره  

  پاسخ است. 2گزينه  -7
انـدازد. مـرغِ دل     ي شـكاري نيـز مـي    ما را به ياد پرنـده » نخجير -دام -صيد -مرغ«به معني دوباره است اما واژگاني مثل » باز«در بيت الف،   

  دست شدن نيز تضاد است. ي تشبيهي است. صيد و از اضافه
  افتيم. خاطر (مه و زهره) به ياد سياره نيز مي كار رفته است و به در بيت ب، مشتري در معناي خريدار به  
اندازد كه دعا در لغت عرب به معني نفـرين   ي دشنام و نفرين به ياد خواننده مي در بيت ج، دعا در معناي رايج طلب خير كردن است ولي واژه  

  ي تشبيهي است.  ، اضافه»لب لعل«آميزي و  ، حس»جواب تلخ«رود، مثال شاهد: قفل دل گمرهان، دعايت.  كار مي هنيز ب
  اندازد و سفر و وطن تضاد دارند. در بيت د، چين در معناي پيچ و تاب است اما واژگان سفر و دراز و وطن ما را به ياد كشور چين نيز مي  

  پاسخ است. 3گزينه  -8
ها به ناتواني انسان در درك  كه ديگر گزينه شود. در حالي از ناتواني انسان و فرشتگان در حمد و ستايش خداوند سخن رانده مي 3ي  هدر گزين  

  و معرفت الهي تأكيد دارند.
  پاسخ است. 3گزينه  -9

ي اسفنديار، مهرنـوش و   شده پسران كشته شود، مخاطب آن رستم است، و دو سگزي، زواره و فرامرز هستند و بيت از زبان اسفنديار گفته مي  
  آذر هستند. نوش

  پاسخ است. 3گزينه  -10
  به موضوع مشترك توهم و از خودبيگانگي اشاره دارند. 4و  2، 1هاي  گزينه  

  پاسخ است. 2گزينه  -11
خواهد كـه   اما مطوقه بنابر دلايلي از او مي اصرار دارد اول بندهاي مطوقه را بجود و سپس به سراغ كبوتران ديگر برود.» موش«، 2ي  در گزينه  

  اول بند كبوتران را باز كند و سپس او را آزاد سازد.
  كتاب 88و  84صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -12
  پاسخ است. 4گزينه  -13

  كند. ها، دور مي ي نديده، بيت را از ديگر گزينه ، واژه4ي  در گزينه  
  پاسخ است. 3گزينه  -14

 و ها گوش ي همه چون كه د-◌َ  خواه مي ي دل و گوش شَ - نَ  - شنيد براي
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 

ِـ گوش دَ - باش نَ ها دل    روشن ي روان و پاكيزه ي قلب ا شنو ـ

19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34   

  تكواژ خواهد بود. 2ر معني جاري (رو + ان) توجه: روان در معني روح، يك تكواژ است و د  
  پاسخ است. 3گزينه  -15

  ها انسان ـِـِـِـِ    فكري و روحي ـِـِـِـِ تحولات و ها انديشه و رويدادها و حوادث ـِـِـِـِ شرحبدل:   
                 1      2       3       4        5         6        7         8      9         10      11     12    13     14       15  

  پاسخ است. 1گزينه  -16
، فعل بعد 4ي  كار رود و گزينه ي حادثه به ي اول بايد بعد از واژه جاي آخر جمله به» را«، 3ي  كار رود. گزينه شكل جمع به ، فعل بايد به2ي  گزينه  

  آوري (كند) بدون قرينه حذف شده است. از جمع
  

 هاي آزمايشي علوم رياضي و تجربيهاي آزمايشي علوم رياضي و تجربيهاي آزمايشي علوم رياضي و تجربيهاي آزمايشي علوم رياضي و تجربي    گروهگروهگروهگروه    - - - - زبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسي

        ))))))))هاي آزمايشي هاي آزمايشي هاي آزمايشي هاي آزمايشي هاي آزمايشي هاي آزمايشي هاي آزمايشي هاي آزمايشي         تمام گروهتمام گروهتمام گروهتمام گروهتمام گروهتمام گروهتمام گروهتمام گروه        ((((((((                                                                                                                                                                                                                                                                        1010101010101010آزمون آزمون آزمون آزمون آزمون آزمون آزمون آزمون         عموميعموميعموميعموميعموميعموميعموميعمومي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        درسدرسدرسدرسدرسدرسدرسدرستشريحي تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي         هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخپاسخپاسخپاسخپاسخپاسخپاسخپاسخ
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  پاسخ است. 4گزينه  -17

هاي امر و نهـي   جز ماضي التزامي) و دوم شخص مفرد فعل هاي ماضي (به هاي فاقد شناسه مثل سوم شخص مفرد فعل در فعل )∅∅∅∅(تكواژ صفر   

  رود.   كار مي به

  تكواژ تهي 3: خروشيد (ماضي استمراري)، آمد و برآراي = 2ي  گزينه  تكواژ تهي 3مكن =  : مگو، نگفته است و1ي  گزينه  

  تكواژ تهي  2: برانگيخت و برافشاند= 4ي  گزينه  تكواژ تهي 3: گفت، برو و ببند = 3ي  گزينه  

  پاسخ است. 1گزينه  -18

پذيرد و جمله چهارجزئي با مفعول و مسند  است كه نقش مسند مي پيشوند نيست و صفتي» باز«است و » كردند«ي  ي اول، فعل، واژه در جمله  

  سه جزئي با مسند است.» شد«ي پاياني با فعل  ي دوم و سوم، ريخت دوجزئي ناگذر است و جمله است. در جمله

  پاسخ است. 4گزينه  -19

  واج 5بول =  -قَ ←←←←گزاره: (قبول)   واج 7رت =  -يا -زِ ←←←←) نهاد: (زيارت)1  
                                        2     2       3                                                   2       3  

  واج 4لا=  -با ←←←←گزاره: (بالا)   واج 6ها =  -دست ←←←←ها)  ) نهاد: (دست2  
                                                   4        2                                     2     2  

  واج 6نوع =  -مم ←←←←گزاره: (ممنوع)   واج 8قفُ =  -وق -تَـ  ←←←←) نهاد: (توقف) 3  
                                          2        3       3                                          3       3   

  واج 7تا=  -هار -چ ←←←←ارتا) گزاره: (چه  واج  6تا =  -د –د  ←←←←) نهاد: (دو دوتا) 4  
                                             2     2     2                                          2       3      2  

  پاسخ است. 1گزينه  -20

  است. » ديون فرو برده بود: پيش«و » ديد: ساده«ي نگاه پيش از آن مفعول است.  و كلمه» كرد: ساده: «1ي  گزينه  

  است.» بغل كرده است: مركب«ساده هستند و » آمدند و ديدند: «2ي  گزينه  

  است.» زل زد: مركّب«و » نشسته بودند: ساده«و » وندي برگشت: پيش: «3ي  گزينه  

  است.» تماشا كردند: مركب«و » شدند و ايستاده بود: ساده: «4ي  گزينه  

  پاسخ است. 4گزينه  -21

  دربست           حــيــاط    ي اجاره    قدرت: 1  
  اليه اليه مضاف صفت مضاف    اليه مضاف  اليه مضاف    اليه  هسته     مضاف      

  قـبيله   و   ايــل    زبانـزد   - ش        چـادراي  به گراني  هـــا فرش: 2  
  اليه  مضاف     اليه  ه      مضافهست اليه       مضاف     اليه مضاف  ي        صفت      هسته  وابسته         

  معطوف                       اليه                      مضاف              پسين (جمع)                                           

  دادگستري سراغِ   -    قــضـايي   حـقـوقي  رشتــهي  نامه دانش: 3  
  اليه اليه    هسته     مضاف صفت مضاف  اليه   مضاف      اليه هسته        مضاف            

  اليه  اليه        مضاف مضاف                                                      

  دوچيـن شبـدري دلرباي بو: 4  
  اليه اليه   صفت مضاف هسته  صفت   مضاف      

  پاسخ است. 3گزينه  -22

  (از روي تپه فرار)  →→→→) فرار از روي تپه 2  )(از خوردن فارغ →→→→) فارغ از خوردن 1  

  آميز ما متنفر) (از رفتارهاي ترحم  →→→→آميز ما  ) متنفّر از رفتارهاي ترحم4    ) خارج از بيشه3  

  پاسخ است. 2گزينه  -23

  دارند) -استدعا -استاد -مبارك -حضور -الساعه -احضار -الامر حسب -الملك كمال -هاي ساده: (استاد واژه  

  شرفياب) -حضرت هاي مركّب: (اعلي ژهوا  

  بوسي) مركّب: (دست -هاي مشتق واژه  

  پاسخ است. 3گزينه  -24

  بلهوس ←←←←) بوالهوس و غافل 2    حوضه ←←←←ي آبريز  ) حوزه1  

  عتاب ←←←←) عطاب و خطاب 4  سطور ←←←←مسلوب        راقم ستور  ←←←←الاراده  ) شخص مصلوب3  

  پاسخ است. 2گزينه  -25

  شكي (فرآيند واجي افزايش)موي م ←←←←موِ مشكي   
  

        هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)        ادبيات فارسي (گروهادبيات فارسي (گروهادبيات فارسي (گروهادبيات فارسي (گروهادبيات فارسي (گروهادبيات فارسي (گروهادبيات فارسي (گروهادبيات فارسي (گروهزبان و زبان و زبان و زبان و زبان و زبان و زبان و زبان و         عمومي عمومي عمومي عمومي عمومي عمومي عمومي عمومي         هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس
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 كتاب 59صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -1

هاي درخت، جمع قضيب/  ي رنگارنگ/ مبيت: بيتوته كردن، شب را در جايي گذراندن/ طيره: خفّت، سبكي/ قضبان: شاخه مينا: شيشه، آبگينه  
  غضبان: عصباني

  پاسخ است. 2گزينه  -2
  جويي/ مرصع: جواهرنشان استمالت: دل  

  پاسخ است. 1گزينه  -3
عزيزالدين نسفي از پيروان سعدالدين حمويي/ فرج بعد  ←←←←/ انسان كامل الدين همايي جلال ←←←← نهضت شعوبيهآرمان رنو/  ←←←←هاي ايراني  شب  

  ي قاضي محسن تنوخي است.) نوشته» الفرج بعد الشدة«ي  اب ترجمهاسعد دهستاني (اين كت بن حسين ←←←←از شدت 
  فهرست مقالات فارسي، راهنماي تحقيقات ايران، بياض سفر ←←←←كمند گيسو/ ايرج افشار يزدي  ←←←←موريس مترلينگ   

  پاسخ است. 3گزينه  -4
  پديدآورندگان آثار:  
  منش) ) مشفق كاشاني (عباس كي1  
  ) جمال ميرصادقي2  
  ها: اثر سهيل محمودي)  جز دريا در غدير از سيد حسن حسيني است. (دريا در غدير، فصلي از عاشقانه ي آثار به ) همه3  
  ) نادر ابراهيمي (سه ديدار، بار ديگر شهري كه دوست داشتم)4  

  فرادانشي  پاسخ است. 4گزينه  -5
توان عوض كرد  الف) جاي دو مصراع را مي ←←←←اسلوب معادله  چشايي)/ ××××سخن تلخ (شنوايي  ←←←←آميزي  ماهي، آب دريا/ حس ←←←←مراعات نظير   

  حلاوت و شيريني تلخ ←←←←توان مصراع اول را به مصراع دوم تشبيه كرد و ... / تناقض  ديگر ندارند ب) مي چون ظاهراً ارتباطي با يك
  پاسخ است. 4گزينه  -6

  ويژه به مانند شفق. اغراق: موج زدن خون در دل شاعر به  
  ب) از تو دور باد.  ور از تو: الف) از دوري تو ايهام: د  
  زند. ب) خون چون جام شفق موج مي  تشبيه: الف) جام شفق (تشبيه بليغ اضافي)  
جـاي آن يكـي از    بـه آورده نشـده اسـت و بـه     چون خون به دريا تشبيه شدن است اما مشبه ←←←←ي مكنيه)  استعاره: موج زدن خون (استعاره  

  به ها يا اجزاي مشبه ي مكنيه= مشبه + يكي از ويژگي (موج زدن) به مشبه نسبت داده شده است. پس: استعارهبه  هاي مشبه ويژگي
  پاسخ است. 3گزينه  -7

  ) در اين بيت حسن تعليل وجود ندارد.1  
  ي جناس و لف و نشر وجود ندارد. ) در اين بيت دو آرايه2  
  ورشيد، تشبيه: بام دهر (تشبيه بليغ اضافي)، زيستم چون ابري خورشيد، تناسب: ستاره، خ ) تناقض: سايه3  
  ) در اين بيت كنايه و ايهام تناسب وجود ندارد.4  
  پردازيم: اكنون در آزمون پاياني به بخش پاياني آرايه مي  
  ::تشبيهتشبيه  
  اگر براي يافتن تشبيه يك بيت يا عبارت اين مراحل را پيش برويد مفيد است: -  
  ات تشبيه برويد.دنبال اد الف) به  
  ي تشبيهي هستند. هاي اضافي، اضافه هاي اضافي (ــــ  ِ  ــــ) برويد، زيرا برخي از تركيب دنبال تركيب ب) به  
  جا تشبيه وجود دارد. بياوريم آن» مانند«پ) هرجا بتوانيم   
 بـه را مشبه و بعد از  بهشبيه شده است. سپس قبل از ت» چي چي به«به) بهتر است از خود بپرسيم  براي يافتن طرفين تشبيه (مشبه و مشبه -  

به بدانيم.  را مشبه
 م

به  
ــه  م . ب

  

هـاي مختلـف    صورت، به شكلِ، عينِ، صيغه آسا) به شمريم: پيكر (پيل پيكر)، صفت (مجنون صفت)، آسا (غول برخي از ادات تشبيه را بر مي -  
  مانستن و ... مصدر

  ي مصرحّه است.   آورد، استعاره تنهايي مي را به به مشبهوقتي شاعر در ذهن خود چيزي را به چيزي تشبيه كرده است اما فقط  ::ي مصرحّهي مصرحّه  استعارهاستعاره  
  استعاره است.» زندان«م؛ توانيم دنيا را به زندان تشبيه كني است. چون مي زندانمانند  دنيا ←←←←فريب اين و آن بيني  زنداندلا، تا كي در اين   
  به به                                                مشبه            مشبه مشبه                             

ي مشـبه  ها يا اجـزا  را به همراه يكي از ويژگي  مشبهوقتي شاعر در ذهن خود چيزي را به چيزي تشبيه كرده است اما فقط  ::ي مكنيهي مكنيه  استعارهاستعاره  
  ي مكنيه است.  آورد، استعاره مي

  است. » ي مكنيه استعاره«پيدا كنيم، تركيب  به محذوف مشبهاگر بتوانيم براي تركيبي،   

        عموميعموميعموميعموميعموميعموميعموميعمومي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        ))))))))انسانيانسانيانسانيانسانيانسانيانسانيانسانيانسانيزبان و ادبيات فارسي (گروه علوم زبان و ادبيات فارسي (گروه علوم زبان و ادبيات فارسي (گروه علوم زبان و ادبيات فارسي (گروه علوم زبان و ادبيات فارسي (گروه علوم زبان و ادبيات فارسي (گروه علوم زبان و ادبيات فارسي (گروه علوم زبان و ادبيات فارسي (گروه علوم 

 گروه آزمايشي علوم انسانيگروه آزمايشي علوم انسانيگروه آزمايشي علوم انسانيگروه آزمايشي علوم انساني    - - - - زبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسيزبان و ادبيات فارسي
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  غيرتشخيص  تشخيص

  خنديد. انسانگل مانند  ←←←←گل خنديد 
  شكم دارد. انسانمانند  كوه ←←←←شكم كوه 

  مورد خطاب قرار گرفت. انساندل مانند  ←←←←اي دل 
 روح دارد. انسانايران مانند  ←←←←روح ايران 

  باريد. بارانآتش مانند  ←←←←آتش باريد 
  تعطيل است. مدرسهآسمان مانند  ←←←←آسمان تعطيل است 

  درب دارد. خانهآسمان مانند  ←←←←درب آسمان 
 دهند. شيهه سر مي اسبظالمان مانند  ←←←←ي ظالمان شيهه

  ::كنايهكنايه  
  آيند. ها معمولاً به مصدر درمي كنايه -  
  ي غذا دادن اي از عبارت قبل در معني جديد نباشد: شكم را صابون زدن به خود وعده كنايه است كه در هنگام معني كردن هيچ كلمه عبارتي -  
  اند. از و استعاره كه معمولاً يك واژهها معمولاً يك عبارتند برخلاف ايهام، ايهام تناسب، مج كنايه -  

  ::ايهامايهام  
  اي ايهام دارد كه هر دو معني آن در جمله مصداق داشته باشد. كلمه -  

  ايهام تناسب:ايهام تناسب:  
تفاوت ايهام با ايهام تناسب: در ايهام هر دو معني مصداق دارد اما در ايهام تناسب يك معني مصداق دارد و معنـي ديگـرش بـا كلمـاتي از      -  

  متن تناسب (مراعات نظير) دارد.همان 

  مراعات نظير:مراعات نظير:  
ها توانستيم به مفهوم، زبان فارسي و آرايـه بپـردازيم و بـدن قولمـان را لبـاس عمـل بپوشـانيم.         پروردگار را سپاسگزاريم كه در اين آزمون  

  اميدواريم مفيد بوده باشد!
  كتاب (خودآزمايي) 56صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -8

  خلوت و محرمانه بايد اين موضوع را بگويم. معني عبارت: در  
  پاسخ است. 1گزينه  -9

كنـد. همـين    و بيت مورد سؤال انسان را به جنب و جوش و پيوستن به رستاخيز طبيعت دعوت مـي » شكوه رستن«فريدون مشيري در شعر   
  و صحرا رويم. ها را شكوفا كرد، برخيز تا به باغ بينيم. باد صبا گل ي يك مي دعوت را در بيت گزينه

  (قاسم انوار)» ي سيرابم، در پرده چرا باشم؟ ها              من لاله ها، هرجا گل و ريحان زد خيمه به بستان«    
  (سعدي) »بيا كه وقت بهـار است تـا من و تو به هـم             بـه ديگران بگـذاريم بـاغ و صحرا را«    

  كتاب 67صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -10
  »مدح مخلوق مكن تا سخنت راست شود               كـĤب از همرهي سنگ رود ناهموار«    
  (سيف فرغاني)» هـركـه را زين امرا مـدح كني ظلم بود               خاصه امروز كه از عدل نماند آثاري«    

  كتاب 122صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -11
  (عطاّر)» از آن جــز تــو نخواهــم ديــد غيــري         حـقيقت خـود تــو مقصود و تو موجود      «    
  (سنايي) »المثل آيد برِ من با حلل              من بر تو نگزينم بدل جز تو نخواهم هيچ كس گر حور جنّت في«    
  ي بسطامي)(فروغ» تر ز سر كــوي تو ديگـر جايي بـاغ فـردوس نــخواهند مقيمـان درت              نيست خوش«    
  كتاب 115و  114صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -12
  كتاب 71و  65، 32، 30صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -13

  نياز است.  ي عشق با تمام فقر مادي گويي چنان ثروتمند است كه از تمام جهان بي سپرده : سرسپرده و دل1ي  گزينه  
  د را بفهمد. تواند حقيقت خداون : عقل ناقص انسان نمي2ي  گزينه  
  آيم.  گويد من به خاطر شرمنده بودنم نزد تو نمي : بيت اول: عاشق به معشوق مي3ي  گزينه  
  كند.  تنها عاشق مرا رها كرده است بلكه خار هم از من دوري مي بيت دوم: نه                    
  كند.   مي: عاشق واقعي خداوند در برابر حكم او تسليم است و چون و چرا ن4ي  گزينه  
  كتاب 123صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -14

دار كـردن   كـش «، »نمـايي و اغـراق   بـزرگ «توان  هاي ساخت طنز مي است. از جمله شيوه» ها بر هم زدن عادت«هاي طنز  ي شيوه اساس همه  
  را نام برد. » پردازي نقيضه«و » جا كردن وقايع و حوادث جابه«، »موضوع

  كتاب 28و  27ات صفح  پاسخ است. 4گزينه  -15
  احسـن (نيكـوتر)/    ←←←←گيري از كار)/ احسنت (آفـرين بـر تـو)     استعفا (درخواست كناره ←←←←استيفا (گرفتن تمام مال يا حق خويش از كسي)   

  مس (لمس كردن) ←←←←مسح (كشيدن دست تر بر سر و پا در وضو) 
  كتاب 141و  140صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -16

  تهديد ←←←←تحديد   

        ))))))))انسانيانسانيانسانيانسانيانسانيانسانيانسانيانسانيزبان و ادبيات فارسي (گروه علوم زبان و ادبيات فارسي (گروه علوم زبان و ادبيات فارسي (گروه علوم زبان و ادبيات فارسي (گروه علوم زبان و ادبيات فارسي (گروه علوم زبان و ادبيات فارسي (گروه علوم زبان و ادبيات فارسي (گروه علوم زبان و ادبيات فارسي (گروه علوم         عموميعموميعموميعموميعموميعموميعموميعمومي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس
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  كتاب 41صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -17
  غرهّ (مغرور شدن) ←←←←القا (انداختن) / قرهّ (اوج، بالاترين)  ←←←←سمين (چاق) / الغا (لغو كردن)  ←←←←عاجل (سريع)/ ثمين (باارزش)  ←←←←ها)  آجل (آينده  
  فطرت (آفرينش) ←←←←انتصاب (گماشته شدن و قرار گرفتن در جايگاهي)/ فترت (سستي)  ←←←←يزي، نسب خانوادگي) انتساب (وابسته و منسوب به چ  
  كتاب 84و  83صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -18

  غالب ←←←←) قالب 2  سباع (درندگان و حيوانات) ←←←←) صباع 1  
  عظت (پند و موعظه) ←←←←) عزت 3  
  كتاب 132و  131صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -19

  برد: مضارع اخباري مي ←←←←هاي ساختن مضارع اخباري در گذشته (بن مضارع + شناسه) بوده است. بردَ  يكي از شيوه  
  كتاب 27درس   پاسخ است. 1گزينه  -20

  ي يك متناسب نيست. هاي گزينه زمان دو فعل جمله  
  شود فعل مضارع. بعداً واقع مي ي دوم كه ي آغازين كه مقدم است فعل آينده آورده شد و براي جمله براي جمله  
  پردازيم سپس .............. بررسي خواهيم كرد. صحيح جمله چنين است: نخست به .............. مي  
  كتاب 15و  11هاي  درس  پاسخ است. 2گزينه  -21

  ها: ساختمان واژه  
  مركّب دارند. -ها ساختمان مشتق ي واژه ) همه1  
  صفت ←←←←ساختمان مشتق دارد: بن فعل + وند » رخشان«اختمان ساده دارند اما ) مطابقت، نيايش و كاشانه س2  
  ها ساختمان مركّب دارند. (علامت جمع و علامت صفت تفضيلي وندهاي صرفي هستند.) ي واژه ) همه3  
  ها ساختمان مشتق دارند: ي واژه ) همه4  
  + وند + وند/ زايا: بن فعل + وندهمكلاسي: وند+ اسم+ وند/ آينده: بن فعل+ وند/ دانشگاه: بن فعل  
  كتاب 9صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -22

َـ مصوت   ِـِ /  ُـُ /  ِـِِ /  ُـ /  َـ /  ُـ /  ِـِ /  َـ /  ِـِ /  َـ /  ُـُ /  ُـُ /  َـ /  َـ /  َـ /  ِـِ /  ِـِ /  ِـِ /    هاي كوتاه: 
  ي مورد سؤال را بررسي كنيد. هاي جمله اسخ مصوتهاي ارائه شده در پ بار با توجه به علامت تر شما هم يك براي تمرين بيش  
  هاي بلند: ا / ا / و / ي / ا / ا / ا / و / ي / ا / ا مصوت  
  ها= تعداد هجاها] راه سريع: [تعداد كلّ مصوت  
  تا)30دست آوريد. ( ها) را به جمله را بخوانيد و تعداد هجاها (بخش -1  
  تا)11دست آوريد. ( تر است را به ها سريع اي) كه تشخيص آنهاي بلند (آ، او،  ابتدا تعداد مصوت -2  
30دست آوريد.  هاي كوتاه را به ها) تعداد مصوت هاي بلند از تعداد هجاها (بخش با كم كردن تعداد مصوت -3   11 19( )− =− =− =− =  

  كتاب  59صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -23
نثـر   -نثـر سـاده   -نثر مرسـل  -نثر معاصر -نثر مصنوع -نثر فنّي -نثر مرسل -دليل همين  -ي نگارشي شيوه -هاي وصفي: اين فصل تركيب  

  لغات عربي -لغات مهجور -جملات كوتاه -روشن
  اساس شيوه -بررسي ما -ي بررسي شيوه -ي مطالعه هاي اضافي: شيوه تركيب  
  كتاب 16صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -24

 -آثار -∅∅∅∅ -كرد -مي -تخلصّ -سنا -َــ ش -ها -ه -سرود -در –و  - ∅∅∅∅ -بود -لطيف -ي -طبع -با -ا -توان -ي -شاعر -ي -تكواژها: هما  
 -گـران  -ِـــ   -آثار -ه -جست -بر -ِــ  -يت -شخص -اين -از - ∅∅∅∅ -است -انه -محققّ -ِــ  -نكات -از -سرشار -اش -ي -تحقيق -ِــ 

  53 ←←←← ∅∅∅∅ -است -ه -ماند -ي -سنگ
  دهد و وند نيست.  تنهايي معني نمي به» شار«يك تكواژ است زيرا » سرشار«ي  مهنكته: دقت كنيد كه كل  
 -از -سرشـار  -اش تحقيقي -ِــ  -آثار -كرد تخلصّ مي -سنا -هايش سروده -در -و -بود -لطيف -طبعي -با -توانا -شاعري -ها: همايي واژه  

   30 ←←←←مانده است  -سنگي گران -ِــ  -ثارآ -برجسته -ِــ  -شخصيت -اين -از -است -محققّانه -ِــ  -نكات
  و دستور تاريخي 7درس   پاسخ است. 4گزينه  -25

  چهار جزئي با مفعول و مسند  ←←←←  كند ريزريز تنش را ـــ  تا تيغ تيز بگيرد فرمود به دژخيم ـــ  
  سنادينهاد    مفعول      مسند   فعل ا     نهاد       متمم          فعل             مفعول      

  

  

 پاسخ است. 2گزينه  -26

هـاي   رد گزينه[ها را تباه سازيم  پس نبايد آن ]4و  3هاي  رد گزينه[كنيم  زندگي مي ]4و  1هاي  رد گزينه[ما در زندگي خويش با اميدهاي خود   
  از بين نرود! ]4و  3و  1هاي  رد گزينه[ها  سعي و تلاش ]4و  1هاي  رد گزينه[تا  ]4و  1

  

        عموميعموميعموميعموميعموميعموميعموميعمومي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        ))))))))انسانيانسانيانسانيانسانيانسانيانسانيانسانيانسانييات فارسي (گروه علوم يات فارسي (گروه علوم يات فارسي (گروه علوم يات فارسي (گروه علوم يات فارسي (گروه علوم يات فارسي (گروه علوم يات فارسي (گروه علوم يات فارسي (گروه علوم زبان و ادبزبان و ادبزبان و ادبزبان و ادبزبان و ادبزبان و ادبزبان و ادبزبان و ادب

 رياضي و تجربيرياضي و تجربيرياضي و تجربيرياضي و تجربي    هاي آزمايشي علومهاي آزمايشي علومهاي آزمايشي علومهاي آزمايشي علوم    گروهگروهگروهگروه    - - - - زبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـي
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  پاسخ است. 3گزينه  -27
، 1هـاي   رد گزينه[تا خداوند  ]4و  2هاي  رد گزينه[اميدوار باش،  ]4و  2ي  رد گزينه[دهي  انجام مي ]1ي  رد گزينه[به سرانجام كاري كه آن را   

  ]4و  2، 1هاي  رد گزينه[راهنمايي كند!  ]2و  1هاي  گزينه رد[تو را به زندگي شرافتمندانه  ]4و  2
  پاسخ است. 3گزينه  -28
  دهد.  مي ]]]]وجود دارد[[[[ در ابتداي عبارت، معناي  ]]]]هناك[[[[  
  پاسخ است. 3گزينه  -29
  ام شاهدت: ديدم، ديده  ترين أكبر: بزرگ  
  پاسخ است. 3گزينه  -30
 ]4ي  رد گزينـه [هـا را بـر گناهانشـان     خداوند آن ]4و  1هاي  رد گزينه[رسند  به قتل مي ]2و  1ي ها رد گزينه[كه در راه خدا و وطنشان  كساني  

  ]4و  2هاي  رد گزينه[كند!  مجازات نمي
  پاسخ است. 3گزينه  -31
  ترجمه نشده است.» صديقتي«ي  در كلمه» ي«ضمير   
  احسنت بر تو ... مناي دوست   
  پاسخ است. 3گزينه  -32
  تسليم شد (استسلم) -الأب يا الوالد المسكين)پدر بيچاره (  
  ](ولده) بدون الـ[فرزندش را  -)مانهييا  لم ينهنهي نكرد ( -سلم: سالم و در امان ماند  
  پاسخ است. 1گزينه  -33
  ):34-42ها پاسخ بده ( متن زير را با دقت بخوان، سپس متناسب با آن به سؤال ��������

 ]سـال [هـا اسـت كـه در حـدود      مانده است و آن قبرهاي فرعـون  باشد كه تاكنون باقي ي دنيا مي گانه ترين عجايب هفت اهرام مصر از قديمي
باشـد. و   متـر مـي   62متـر و سـومي    136متـر و دومـي    147ها به ارتفاع  سه هرم است، اولين آن ]شامل[قبل از ميلاد ساخته شده، و آن  2690

ها دستور داده بودند ايـن امـوال همراهشـان دفـن      ها بهايي تعيين كنيم، فرعون توانيم براي آن ه نميك ها پر شده بود از اموالي راهروها و قبرهاي آن
هاي اهرام به تاراج رفته است و اكتشـافات پـي درپـي     ها استفاده كنند؛ از هزاران سال پيش، گنج شوند تا به گمان خودشان در زندگي ديگر از آن

مـيس، از  يرتاي  هـاي معلـّق بابـل و مجسـمه     ي زئوس و معبد ديانا و باغ اسكندريه و مجسمه ]دريايي[برج ي هليوس و  تاكنون ادامه دارد. مجسمه
  ديگر عجايب اين دنياي بزرگ است.

  پاسخ است. 1گزينه  -34
  »است. ]آن[ترين  ... آن كوتاهترين و ........... شود؛ .............. آن مرتفع اهرام مصر از .............. هرم تشكيل مي«ي عبارت سؤال:  ترجمه  
  ها: ي گزينه ترجمه  
  سومين -اولين -) هفت4  اولين  -سومين -) سه3  سومين -دومين -) سه2  سومين   -نخستين -) سه1  
  پاسخ است. 2گزينه  -35
  ها: ي گزينه ترجمه  
  فات، هزاران سال پيش تمام شده است.ها ادامه ندادند؛ زيرا اكتشا هاي فرعون ي گنج وجوي خود را درباره گران، جست ) پژوهش1  
  شود. تشكيل مي ]دريايي[هاي معلق و يك برج  گانه علاوه بر اهرام مصر، از سه مجسمه، يك معبد و باغ ) عجايب هفت2  
  آيد. شمار مي گانه به ترين عجايب هفت ) هرم اول از اهرام سه گانه، از قديمي3  
  گويد. ي اهرام مصر سخن نمي كند و درباره صحبت ميي عجايب قديم و جديد دنيا  ) متن درباره4  
  پاسخ است. 3گزينه  -36
  ها: ي گزينه ترجمه  
  كردند. ها و جواهرات پر مي هاي مصر، قبرها را با پول ) فرعون1  
  كه در قبرها دفن شدند، صاحبانشان را در زندگي اخرويشان كمك نكردند. هايي ) گنج2  
  هاي آن تاكنون باقي مانده است. د شدند ولي گنجها پيش نابو ) اهرام مصر سال3  
  ها را براي خويش ساختند. ها، آن ) اهرام مصر همان قبرهايي است كه فرعون4  
  پاسخ است. 4گزينه  -37
  ها: ي گزينه ترجمه  
  ه شد.بنا نهاد uuuu) اهرام مصر دو قرن قبل از ميلاد مسيح2  گانه جز برج اسكندريه نابود شدند. ) تمام عجايب هفت1  
  ها اكنون موجود است. گانه در مصر ساخته شد و اين هرم ) اهرام سه4  شود كه در مصر قرار دارد. عجايب اين دنيا از سه هرم تشكيل مي) 3  
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  ):39و  38گذاري مشخصّ كن ( ي درست را در حركت گزينه ����
  پاسخ است. 1گزينه  -38
  ...»:مقابرُِ الفرَاعنَةِ بنيت ىَ بقيت حتَّي الآنَ و هـى أهرام مصرَ من أقْدمِ عجائبِ الدنيا السبعةِ الّتـ«گذاري كامل عبارت:  حركت  
اليـه و مجـرور/ الـدنيا:     مِ: مجرور به حرف جر/ عجائبِ: مضافاليه و مجرور به فتحه/ أقْد تركيب كلمات مهم: أهرام: مبتدا و مرفوع/ مصرَ: مضاف  

مبتـدا و محـلاً مرفـوع/ مقـابرُِ: خبـر مفـرد و مرفـوع/ الفرَاعنـَةِ:         ى: هـ»/ عجائب«اليه و مجرور تقديراً/ السبعةِ: صفت و مجرور به تبعيت از  مضاف
  ي حاليه و محلاً منصوب ، جملهى»هـ«ضمير مستتر اليه و مجرور/ بنيت: فعل مجهول و نائب فاعل آن  مضاف

  پاسخ است. 3گزينه  -39
  ...»:و قَد نُهِبت كُنوز الأهرامِ منْذُ آلاف السنينَ و تَدوم الاكتشافات المتوَاليةُ «... گذاري كامل عبارت:  حركت  
فيـه (ظـرف زمـان) و مبنـي بـر ضـم و محـلاً منصـوب/ آلاف:          يه و مجرور/ منذُْ: مفعـول ال تركيب كلمات مهم: كنوز: نائب فاعل و مرفوع/ الأهرامات: مضاف  

  الاكتشافات: فاعل و مرفوع/ المتوَاليةُ: صفت و مرفوع به تبعيت»/ ياء«اليه و مجرور به  اليه و مجرور/ السنينَ: مضاف مضاف
  ):40-42ي درست را در تركيب و تجزيه مشخص كن ( گزينه ����

  پاسخ است. 2گزينه  -40
  ها: موارد نادرست ساير گزينه  
  نائب فاعله ضمير مستتر ←←←←ناقص/ فاعله ضمير مستتر  ←←←←) أجوف 1  
  مع نائب فاعله ←←←←للمجهول/ مع فاعله ى مبنـ ←←←←للمعلوم ى مبنـى/ مجرد ثلاثـ ←←←←بزيادة حرف واحد ى ) مزيد ثلاثـ3  
  المستتر» هي«ئب فاعله ضمير نا ←←←←البارز » ت«معتل/ نائب فاعله ضمير  ←←←←) صحيح 4  
  پاسخ است. 3گزينه  -41
  ها: موارد نادرست ساير گزينه  
  فاعله ضمير بارز ←←←←للمعلوم/ نائب فاعله ضمير مستتر ى مبنـ ←←←←للمجهول ى ) مبنـ1  
  للمعلومى مبنـ ←←←←للمجهول ى متعد/ مبنـ ←←←←للغائبين/ لازم  ←←←←) للغائب 2  
  مضارع منصوب ←←←←ع للغائبين/ مضارع مرفو ←←←←) للغائبات 4  
  پاسخ است. 1گزينه  -42
  ها: موارد نادرست ساير گزينه  
  صفة و مجرور تقديراً ←←←←به و منصوب محلاً  نكرة/ مفعول ←←←←اسم تفضيل/ معرفة  ←←←←مؤنث/ صفة مشبهة  ←←←←) مذكر 2  
  مجرور تقديراً ←←←←مشتق/ مجرور  ←←←←مفرد مؤنث/ جامد  ←←←←) جمع تكسير 3  
  صفة ←←←←اليه  صور/ مضافمق ←←←←معرب/ منقوص  ←←←←ى ) مبنـ4  
  ):43 -50ترين را براي جواب انتخاب كن ( هاي بعدي مناسب از پرسش ��������
  پاسخ است. 2گزينه  -43

←←←← ]]]]ء -د -هـ[[[[  
ــل   )آرام كردنيك فعل مهموز است (به معناي  ]]]]يهدئ -هدأَ[[[[  تفعيــ

 دخول حرف ى : يناجـ1ِي  گزينه  
 جزم   

←←←← ناجِلم ي  

←←←←: انت تَتوُب 3ي  گزينه  
  تبُ  امر   

  هدوا -: كانوا4ي  گزينه  
  پاسخ است. 1گزينه  -44
  = فعل مثال]]]] وضع[[[[ ←←←←: ضَع 2ي  گزينه  = فعل ناقص ]]]]شري[[[[ ←←←←: اشتروا 1ي  گزينه  
  = مثال ]]]]وجد[[[[ ←←←←: نَجِد 4ي  گزينه  = مثال ]]]]وقف[[[[ ←←←←: توَقّف 3ي  گزينه  
  پاسخ است. 2زينه گ -45
  اند. تنزيلاً مفعول مطلق تأكيدي و براي تأكيد فعل آمده -مهاجمةً -مصدرهاي توفيقاً 4و  3، 1هاي  در گزينه  
  كند و مفعول مطلق نوعي است. را بيان مي ]نوع يا كيفية وقوع فعل[(تلاوةً) با وجود صفت (حسنةً)  2ي  كه در گزينه در صورتي  
  ت.پاسخ اس 1گزينه  -46
  چون فعل جمله به شكل مؤنث آمده است پس بايد فاعل آن نيز مؤنث باشد. -1  نكات:   
  جنس آورد. توان فعل مفرد هم ها مي اگر فاعل جمع يا مثني باشد براي آن -2    
  كند. حال از لحاظ جنس و عدد از ذوالحال خود تبعيت مي -3    
  شود مگر با شرايطي. ه بر آن وارد نميحالي» واو«ي مضارع بود  ي فعليه  اگر حال جمله -5    
  حاليه بر جملات اسميه لازم است.» واو«دخول  -6    

        عموميعموميعموميعموميعموميعموميعموميعمومي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)هاي علوم رياضي و تجربي)        (گروه(گروه(گروه(گروه(گروه(گروه(گروه(گروه        عربـيعربـيعربـيعربـيعربـيعربـيعربـيعربـيزبان زبان زبان زبان زبان زبان زبان زبان 
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  پاسخ است. 4گزينه  -47
  رود. كار مي اي است كه براي رفع ابهام به تمييز: اسم جامد منصوب نكره  
  تمييز هستند. ]]]]اجتهاداً -اًكتاب -عملاً[[[[  
  باشد بنابراين مفعول مطلق است. چون از ريشه فعل قبل از خود مي» تقدماً«، 4ي  در گزينه  
  پاسخ است. 4گزينه  -48
  باشد. منه است) در جمله محذوف مي ي استفهامي است و خبر (كه همان مستثني جمله 4ي  در گزينه  
  پاسخ است. 1گزينه  -49
  منصوب به فتحه هستند.  هستند. اما مناداي مضاف ]]]]محلاً منصوب[[[[مبني بر ضم هستند، لذا از جهت اعراب منادا » ي مقصوده نكره«و مناداي » علم«مناداي   
  ي مقصودة (مبني علي ضم محلاً منصوب) : مناداي نكره2ي  گزينه  : مناداي مضاف (منصوب بالاعراب الفرعي)1ي  گزينه  
  ي مقصودة (مبني علي ضم محلاً منصوب) : مناداي نكره4ي  گزينه  مناداي علم (مبني علي ضم محلاً منصوب): 3ي  گزينه  
  پاسخ است. 1گزينه  -50
  زد. كه با مهرباني به كودكان لبخند مي گردد؛ مردم پيامبر خدا را ديدند در حالي باز مي» رسول«به » يبتسم: «1ي  گزينه  
  ي حاليه براي آن است. ي اسميه جمله...» و هو قد طرح قانون «ي  فاعل است و جملهنائب » غاليلة: «2ي  گزينه  
  »بلغت«ي حاليه براي فاعل  جمله...» اشُاهد «ي  : جمله3ي  گزينه  
  ]]]]فاعل[[[[» ن«حال مفرد است براي ضمير بارز » مهللاّت: «4ي  گزينه  

  

  

 پاسخ است. 2گزينه  -26

كنـد/ مـا    كنـد، كفايـت نمـي    نياز نمي چه غير از آن است/ و لايكفينا: و ما را بي كند/ عما سواها: از آن نياز مي ا را بيكند، م تكفينا: ما را كفايت مي  
  چه غير از آن است (فاعل جمله)/ عنها: از آن سواها: آن

  پاسخ است. 1گزينه  -27
مـانم/ واجبـاتي    ها بيـدار مـي   كردن غذا/ بنفسي: خودم/ أسهر اللّيالي: شب كنم/ تحضير الطعام: تهيه دهم، اقدام مي پردازم به، انجام مي أقوم بـ: مي  

  ام الدراسية: تكاليف درسي
  هاي نادرست: هاي گزينه غلط  
  » امور درسي«، »ها تمام شب«، »پختن غذا: «2ي  گزينه  
  »واجباتي«در » ي«ي ضمير  ، عدم ترجمه»عمل«ي  ، عدم ترجمه»شخصاً: «3ي  گزينه  
  »كشم بيداري مي شب«، »واجبات مدرسه«، »خيزم برمي« :4ي  گزينه  
  پاسخ است. 2گزينه  -28
  )ماضي بعيد (صفت مفعولي + بودم، بودي ...) ←←←←كنت اقترحت: پيشنهاد كرده بودم (نكته: كان + ماضي   
  دقت كنيد.)» ي«ي ضمير  آموزانم (به ترجمه تلميذاتي: دانش  
  هاي نادرست: هاي گزينه غلط  
  (بايد ماضي بعيد باشد)» پيشنهاد دادم«، »تلميذاتي«در » ي«ي ضمير  : عدم ترجمه1 ي گزينه  
  درست ترجمه نشده است. » صباح الغد«(بايد ماضي بعيد باشد)، » پيشنهاد كردم: «3ي  گزينه  
  كه فعل است به اسم ترجمه شده است.  » أن يشتركن«، »تلميذاتي«در » ي«ي ضمير  : عدم ترجمه4ي  گزينه  
  : كان + فعل ماضي: ماضي بعيد1ي  نكته  
  ي وصفيه جمله ←←←←ي بعد از نكره (به شرط ارتباط داشتن با آن)  : جمله2ي  نكته  
  پاسخ است. 1گزينه  -29

 امر   أقْبلِْ: روي بياور (أقْْبلَ، يقْبلُِ، إقْبال   
←←←←  لُ، قبولقبامر   أقْبلِْ = روي بياور/ قَبلَِ، ي 

←←←← (ل = بپذيرإقب  
  ماضي منفي) ←←←←لم يجعلْ: قرار نداده است (نكته: لم + مضارع مجزوم   
  هاي نادرست:  هاي گزينه غلط  
  »هيچ سختي«، »دهد قرار نمي«، »بپذير: «2ي  گزينه  
  ترجمه نشده است.  » االله«در نظر گرفته شده و » الدين«است به اشتباه » االله«كه » لم يجعل«، فاعل فعل »يقين كن«، »بپذير: «3ي  گزينه  

 صــحيح» (در آن: «4ي  گزينه  
←←←←  ،(دهد قرار نمي«در اين«  

مشقتّ و سختي بـراي تـو    ]4و  3هاي  رد گزينه[كه خدا در دين  ]4و  3هاي  رد گزينه[و بدان  ]3و  2هاي  رد گزينه[فرزندم، به دين روي بياور   
  ]4و  3، 2هاي  رد گزينه[ده است! قرار ندا
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 گروه آزمايشي علوم انسانيگروه آزمايشي علوم انسانيگروه آزمايشي علوم انسانيگروه آزمايشي علوم انساني    - - - - زبان عربـيزبان عربـيزبان عربـيزبان عربـي



 

 
99999999  

    پاسخ است. 3گزينه  -30
  .ها را رها نكنند من واجبات علمائنا: از وظايف دانشمندان ماست/ أن يهدوا الناّس الي الرشد: كه مردم را به رشد هدايت كنند/ لايدعوهم: آن  
  هاي نادرست: زينههاي گ غلط  
  »به ناحق و گمراهي دعوت نكنند«، »به هدايت: «1ي  گزينه  
  »دعوت نكنند«، »به حق«، »امور واجب بر علماي ما: «2ي  گزينه  
  »نخوانند«، »علمائنا«در » نا«ي ضمير  : عدم ترجمه4ي  گزينه  
  پاسخ است. 2گزينه  -31
ها تمـايلي بـه    افتند به آن سمتي كه كشتي بادها به جريان مي ]طور كه همان[آورد؛  دست نمي بهچه را كه انسان آرزو كند  ي عبارت: هر آن ترجمه  

  آن ندارند (اشتهايي به آن ندارند)!
  پاسخ است. 3گزينه  -32
   آجلاً أو عاجلاً! ]2و  1ي ها رد گزينه[، فيخرج من يده ]4و  2، 1هاي  رد گزينه[في الدنيا أمانة بيد الإنسان  ]4و  1هاي  رد گزينه[إنَّ كل شيء  
  هر چيزي: كل شيء/ امانتي به دست انسان: امانة بيد الانسان [يد: دست (مفرد)/ ايدي: دستان (جمع)]   
  هاي نادرست: هاي گزينه غلط  
  )اند. جا و با ترتيب غلط آورده شده ي فارسي جابه (ضمناً كلمات جمله عربي در ترجمه» يذهب«، »كل الاشيا: «1ي  گزينه  
  »و قد خرج«، »أيدي: «2ي  گزينه  
  »بأيدي«، »كلّ الاشياء: «4ي  گزينه  
  پاسخ است. 1گزينه  -33
  خورند: [يأكل التلاميذ، التلاميذ يأكلون]، [تأكل التلميذات، التلميذات يأكلن] آموزان مي دانش  
   نكته: فعل ابتداي جمله اگر فاعل اسم ظاهر داشته باشد بايد به شكل مفرد بيايد.  
  قبل از رفتن: قبل الذهّاب (مصدر)  
  هاي نادرست: هاي گزينه غلط  
باشـد چـون معرفـه اسـت و در     » البيـت «بايد » بيت«ي جمله اگر فاعل اسم ظاهر داشته باشد). ابتدا: يأكل بايد يأكلون باشد (فعل در 2ي  گزينه  

  كار رفته نه فعل.  ي فارسي مصدر به جمله باشد چون در» الذهاب«بايد » أن يذهبوا«نكره ندارد. » ي«ي فارسي  جمله
  باشد. » الذهاب«بايد » قبل أن يذهبوا«باشد. » بيت«بايد » البيوت: «3ي  گزينه  
  اضافي است. » مدارسهنّ«در » هن«باشد. ضمير » البيت«بايد » البيوت: «4ي  گزينه  
  إلي المدرسة. ]4و  3، 2هاي  رد گزينه[قبل الذهاب  ]4و  3، 2هاي  رد گزينه[الفطور في البيت  ]2ي  رد گزينه[يأكل التلاميذ   
  ::درك مطلبدرك مطلب  يي  ترجمهترجمه ��������

كردنـد، و در ايـن    ايرانيان از ابتدا زبان عربي را آموختند و آن را زبان خود برشمردند پس براي بالا بردن شأن و جايگاه آن بيش از زبان مادري خود تـلاش 
ي  هـا در زمينـه   تـر كتـاب   بينيم بـيش  ها اسرار زبان قرآن را مشخص كردند. به همين خاطر است كه مي ند و در آنهايي تأليف كرد ها كتاب جايگاه بيش از عرب

اظهـار قـدرت بـه عربـي     «گويـد:   مي» حافظ شيرازي«ها اعتقاد ندارند كه اين زبان بيگانه است!  صرف و نحو و غير آن از تأليفات ايرانيان مسلمان است. چون آن
 »بينم كه زبانم سرشار از كلمات عربي است؟! كند و بر من است كه سكوت اختيار كنم اما چه كنم وقتي مي ادبي دلالت مي ينزد محبوب بر ب

  پاسخ است. 2گزينه  -34
  حافظ اعتقاد دارد كه ..............  
  ر نگويد!) رعايت ادب او را وادار كرد كه به عربي شع2  ) شاعر بايد از سرودن شعر به عربي دوري كند!1  
  ها دوري كرد! ) استفاده از كلمات عربي درست نيست پس از آن4  هاي قدرت شاعر و توان زياد اوست! سرودن شعر به عربي از نشانه) 3  
  پاسخ است. 3گزينه  -35
  در ديدگاه لسان الغيب حافظ:  
  هاي عربي استفاده كنيم! ) هرگاه بخواهيم ادب را رعايت كنيم بايد از عبارت1  
  نزد محبوب نبايد سخن بگوييم و بايد سكوت اختيار كنيم!) 2  
  هاي عربي هنر و قدرتي است كه گريزي از آن نيست! ) استفاده از عبارت3  
  ادبي است كه از كلمات عربي استفاده نكنيم! ) بي4  
  پاسخ است. 4گزينه  -36
  علت اهميت ورزيدن ايرانيان به زبان عربي اين است كه ..............  
  تر است! ها و تأليف كتب به اين زبان آسان ) نظم دادن به ابيات و قصيده1  
  اند! ) بين اين دو زبان فرقي نبوده و هر دو مشابه2  
  ) همانا تأليف كتب و نظم دادن به اشعار با غير اين زبان مورد قبول نبود!3  
  4تي خاص!) همانا بعد از نزول قرآن زبان عربي زبان مسلمانان شد نه زبان ام  

        عموميعموميعموميعموميعموميعموميعموميعمومي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        ))))))))انسانيانسانيانسانيانسانيانسانيانسانيانسانيانساني(گروه علوم (گروه علوم (گروه علوم (گروه علوم (گروه علوم (گروه علوم (گروه علوم (گروه علوم         عربـيعربـيعربـيعربـيعربـيعربـيعربـيعربـيزبان زبان زبان زبان زبان زبان زبان زبان 
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  پاسخ است. 4گزينه  -37
  ي نادرست را مشخص كنيد: گزينه  
  ) بعد از نازل شدن قرآن زبان عربي مختص ملتّ خاصي نشد!1  
  تر بود! ) تلاش ايرانيان براي نشان دادن اسرار زبان عربي از اعراب بيش2  
  ها به زبان عربي بود! هاي گذشته در بسياري از زمينه دانشمندان در قرن) تأليفات 3  
  ها براي بالا بردن جايگاه زبان عربي بود! ) تلاش ايرانيان براي بالا بردن جايگاه زبان خود برابر با تلاش آن4  
  پاسخ است. 2گزينه  -38
بـه و منصـوب/ أكثـَرَ: صـفة و      (از باب تفعيل)/ كتبـاً: مفعـول  » واو«فوا: فعل و فاعله في هذا: جار و مجرور/ الشأنِ: عطف بيان و مجرور بالتبعية/ ألَّ  

(از باب تفعيل)/ أسـرار:  » واو«منصوب به تبعيت/ من العرَبِ: جار و مجرور/ أنفُْسِ: تأكيد معنوي مؤكِّد و مجرور بالتبعية/ بينوا: فعل و فاعله ضمير 
  اليه و مجرور يه و مجرور/ القرآنِ: مضافال به و منصوب/ لغةِ: مضاف مفعول

  پاسخ است. 2گزينه  -39
گيـرد.)/ المسـلمينَ:    اليه و مجرور/ العربيةِ: نعت و مجرور بالتبعية/ من تأليف: جار و مجرور (چون مضاف است تنوين نمي أكثرُ: مبتدا و مرفوع/ الكتُبِ: مضاف  

» إنَّ«و در ابتـداي جملـه   » أنَّ«رانيينَ: نعت و مجرور بالتبعية بالياء/ أنّ: حرف مشبهة بالفعـل (در وسـط جملـه    اليه و مجرور با اعراب فرعي (ياء)/ الاي مضاف
» إنَّ«و در ابتـداي جملـه   » أنَّ«و مرفوع محلاًّ (مضارع مجزوم بر وزن يفعتلُ)/ أنّ: حـرف مشـبهة بالفعـل (در وسـط جملـه      » إنَّ«آيد.)/ لم يعتقَدوا: خبر  مي
بعد از اسم اشاره در اعراب تابع آن اسـت. اگـر جامـد    » ال«د.)/ هذه: اسم أنّ و منصوب محلاًّ/ اللغّةَ: عطف بيان و منصوب به تبعيت (نكته: اسم داراي آي مي

  د.)گير ندارد، تنوين مي» ال«باشد، نقش عطف بيان و اگر مشتق باشد، نقش صفت را خواهد داشت.)/ أجنبيةُ: خبر أنّ و مرفوع (چون 
  پاسخ است. 3گزينه  -40
  باشد. بوده ماضي باب مفاعلة است لازم و مبني مي» حول«سه حرف اصلي اين فعل   
  هاي نادرست:  هاي گزينه غلط  
  لازم ←←←←بزيادة حرف واحد/ متعد  ←←←←: بزيادة حرفين 1ي  گزينه  
  ائب) توجه كنيد. ي فعل در زمان ماضي (للغ نكته: براي تشخيص تعداد حروف زايد به اولين صيغه  
  دو حرف زائد ←←←←ها  سه حرف زائد/ ساير باب ←←←←يك حرف زائد/ باب استفعال  ←←←←باب افعال، تفعيل، مفاعله   
اين فعل در زمان ماضي و مبني اسـت.   ←←←←هاي ماضي مبني هستند.)/ فعل منصوب بحذف نون الإعراب  مبني (نكته: تمام فعل ←←←←: معرب 2ي  گزينه  

  مضارع است.   هاي نون اعراب در فعل
  الفعل خود هستند: حاولـُوا) هاي ماضي مبني بر حركت لام ي مهم: فعل مبني بر ضمه (نكته ←←←←للغائبينَ/ مبني بر سكون  ←←←←: للغائبينِ 4ي  گزينه  
  پاسخ است. 1گزينه  -41
  باشد و للغائبين است. بوده و ماضي باب تفعيل است و متعدي مي» ألف«سه حرف اصلي اين فعل   
  هاي نادرست: هاي گزينه غلط  
بـه   مفعـول » كتبـاً («متعدي  ←←←←سالم (تشديد اين فعل به خاطر رفتن به باب تفعيل است نه به خاطر مضاعف بودن.)/ لازم  ←←←←: مضاعف 2ي  گزينه  

ر جايگاهي كه مرفوع باشد اين فعل د ←←←←الفعل هستند.)/ مرفوع محلّاً  هاي ماضي مبني بر حركت لام ي فعل مبني (نكته: همه ←←←←آن است.)/ معرب 
  (مثلاً خبر) قرار نگرفته است.  

  مبني للمعلوم، فاعله ضمير الواو ←←←←: مبني للمجهول، نائب فاعله ضمير الواو 3ي  گزينه  
  ي ألَف) صحيح و مهموز (از ريشه ←←←←: معتل و مثال 4ي  گزينه  
  پاسخ است. 1گزينه  -42
  ي به اضافه نيز هست. غيرمنصرف است، در ضمن معرفهاين اسم بر وزن أفعل است لذا اسم تفضيل و   
  هاي نادرست: هاي گزينه غلط  
  معرفّ بالاضافه ←←←←اسم تفضيل/ نكره  ←←←←: صفت مشبهه 2ي  گزينه  
منصوب بالاعراب الاصلي (اسامي غيرمنصرف در حالت جري اعراب فرعي دارند و در حالت رفع و نصـب   ←←←←: منصوب بالاعراب الفرعي 3ي  گزينه  

  راب اصلي دارند.)اع
  غيرمنصرف ←←←←: منصرف 4ي  گزينه  
  پاسخ است. 1گزينه  -43
  ماند.  شود اما در مضارع مجهول، حرف علّه باقي مي شان حذف مي هاي مثال در زمان مضارع معلوم، حرف علّه فعل  
   دلمعلوم: ي←←←← ولَدمجهول: ي  
  پاسخ است. 2گزينه  -44
و نيـز رفـع ابهـام از كلمـاتي     » تمييز نسبت«رود. (تمييز يا رفع ابهام از جمله را  كار مي است كه براي رفع ابهام بهي منصوب جامدي  نكره اسمتمييز   

  نامند.) مي» تمييز مفرد«خاص را 
دارا هسـتند لـذا    بودن را» جامد«ي شرايط را به جز  ها همه بينيم كه تمام گزينه كنيم مي هاي داده شده بررسي مي وقتي شرايط تمييز را در عبارت  

  ) كه مصدر است قابل قبول است.2ي ( تنها گزينه

        ))))))))انسانيانسانيانسانيانسانيانسانيانسانيانسانيانساني(گروه علوم (گروه علوم (گروه علوم (گروه علوم (گروه علوم (گروه علوم (گروه علوم (گروه علوم         عربـيعربـيعربـيعربـيعربـيعربـيعربـيعربـيزبان زبان زبان زبان زبان زبان زبان زبان         عموميعموميعموميعموميعموميعموميعموميعمومي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس
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  پاسخ است. 2گزينه  -45
ده دليل مضاف واقـع شـدن از صـديقين حـذف ش ـ     به» ن«متكلم وحده تشكيل شده است كه » ي«از اسم مثني صديقَين + » صديقي: «2ي  گزينه  

  است).» ي«مناداي مضاف و منصوب با اعراب فرعي » صديقي(«است 

» عطـف بيـان و مرفـوع   «و اگر جامد باشد » صفت و مرفوع«آيد، هميشه مرفوع است (اگر مشتق باشد  مي» أيتها«و » أيها«: اسمي كه بعد از 1ي  گزينه  
  از آن حذف شود.» ن«و » ال«هم هست بايد » الصلاة«ين كلمه مضاف به در ضمن چون ا» المقيمون«بايد تبديل شود به » المقيمين«است). لذا 

  همراه باشند.» ايتها«و » ايها«براي ندا بايد با » ال«: اسامي داراي 3ي  گزينه  
  باشد. » المسلمات«و متناسب با » ايتها«بايد » ايها: «4ي  گزينه  
  نكره) با متبوع خود يكسان هستند. نكته: توابع در جنس، عدد، اعراب و تعريف (معرفه و   
  پاسخ است. 1گزينه  -46
  معطوف است.» النّهار: «3ي  گزينه  صفت است.» المجدين: «2ي  گزينه  
  عطف بيان است.» الكتاب: «4ي  گزينه  
  صفت ←←←←مشتق باشد       
  دار بعد از اسم اشاره جزء توابع است. اگر:   »ال«نكته: اسم   
  عطف بيان ←←←←جامد باشد       
  پاسخ است. 4گزينه  -47
  مفعول مطلق مصدر منصوبي است از جنس فعل قبل از خود:  
  براي تأكيد فعل (مفعول مطلق تأكيدي) -1  
  براي بيان نوع انجام فعل (مفعول مطلق نوعي): -2  
  الف) همراه با صفت    
  ه باشد.)و تنوين داشت» ال«دليل مضاف بودن نبايد  اليه (در اين صورت به ب) همراه با مضاف    
  آيد. مثل: صبراً علي الشّدائد، شكراً الله ... تنهايي و بدون فعل مي * گاهي اوقات هم مفعول مطلق به  
  پاسخ است. 3گزينه  -48
  رود. كار مي اي است كه براي بيان حالت و كيفيت انجام فعل از سوي فاعل، مفعول يا نائب فاعل به ي حاليه جمله جمله  
  حال مفرد است. »باحثين: «1ي  گزينه  
  حال مفرد است.» متأخرين: «2ي  گزينه  
  باشد).» لم«جز مواردي كه فعل مضارع همراه با  آيد (به حاليه بر سر آن نمي» واو«ي مضارع حاليه است كه  جمله» يطالع: «3ي  گزينه  
  حال مفرد است.» حاصلات: «4ي  گزينه  
  پاسخ است. 4گزينه  -49
  به باشد.   ت بايد منصوب به اعراب مفعولمستثني مفرغ در اين عبار  
آمـده اسـت و بايـد    » الـف «) اسـم مثنـي مرفـوع بـه     4ي ( ) منصوب به كسره هستند، اما گزينه3) و (2هاي ( : منصوب به فتحه و گزينه1ي  گزينه  

  باشد.» التلميذَينِ اللاعبينِ«
  پاسخ است. 4گزينه  -50
  حرف جواب است.» نَعم«چون  اسلوب اين جمله، از اساليب مدح و ذم نيست  
        

  

  
 كتاب 14و  10، 9صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -51

ي  كند و متناسب با هدف خلقت انسان يعني تقرب به خداوند است، نشان از هدايت ويژه كه انسان را از ساير موجودات متمايز مي هايي ويژگي  
  نكته اشاره شده است. ي مذكور به اين انسان يا هدايت تشريعي دارد و در آيه

  كتاب (انديشه و تحقيق) 17صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -52
ي حجـت ظـاهر و    به رابطه...» تواني ناشنوايان را شنوا كني  دهند اما مگر تو مي ها (به ظاهر) به تو گوش مي برخي از آن«ي شريفه  در اين آيه  

  حجت باطن اشاره شده است.
  كتاب 25و  22 صفحات  پاسخ است. 4گزينه  -53
ايمـان  «و » عادلانه بودن نظام هستي«به دو قسمت » گذاريم و سر به فرمان اوييم ها (پيامبران) فرق نمي يك از آن بين هيچ«ي شريفه  در آيه  

  اشاره شده است.» به پيامبران
  كتاب 30صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -54

شود، عدم عصمت در دريافت و ابلاغ وحي منجر به سلب امكـان   ف در تعاليم الهي ميعدم عصمت در تعليم و تبيين دين منجر به ايجاد انحرا  
  شود. هاي الهي منجر به انجام كارهايي مخالف دستورات الهي مي شود و عدم عصمت در اجراي فرمان هدايت از مردم مي
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  كتاب 42و  40صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -55
سازگاري آيات الهي و تنوع موضوعات نازل شده در قرآن كريم، نشان از اعجاز محتوايي و مشتاق بودن براي شنيدن آيات و فصاحت و بلاغت   

  موجود در قرآن، نشان از اعجاز لفظي اين كتاب آسماني دارد.
  كتاب 52و  49صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -56

و در » تعلـيم و تبيـين تعـاليم وحـي    «اشاره به » ها (پيامبران) كتاب و خردمندي و فرزانگي را آموزش داد نو خداوند به آ«در عبارت قرآني   
  شده است.» ولايت ظاهري«اشاره به » از خداوند و رسول پيروي كنيد«عبارت قرآني 

  كتاب 54و  32صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -57
نفـي  «ي  شـود و قاعـده   زمـان مـي   متغيروجود دارد كه سبب انطباق آن با نيازهاي » لا ضرار« ي اي مانند قاعده كننده در اسلام قوانين تنظيم  

  ي اسلامي در برابر كفار دارد. اشاره به حفظ استقلال جامعه» سبيل
  كتاب 67و  59صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -58
بيـان شـده   » الامر كه از شمايند اطاعت كنيد رسول خدا و اولي ايد از خدا و اي كساني كه ايمان آورده«ي  ي شريفه حديث جابر در تفسير آيه  

  مند شوند. بهره 7777شوند كه از قرآن و تعاليم ائمه شود در صورتي مسلمانان گمراه نمي است و از حديث ثقلين استنباط مي
  كتاب 69و  68صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -59

  مود و حديث منزلت در مورد اثبات امامت و ختم نبوت است.حديث غدير را بيان فر 9999الوداع پيامبر اكرم در حجة   
  كتاب 83صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -60

شـود، و ايـن خـود گنـاه بزرگـي       ي بدون عمل سبب تضعيف موقعيت تشيع مـي  برد و شيعه ي با عمل، جايگاه تشيع را در دنيا بالا مي شيعه  
  »ي زشتي و عيب ما نباشيد. زينت خاندان ما باشيد و مايه«فرمايد:  مي 7777گردد. از اين رو امام صادق محسوب مي

  كتاب 86و  85صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -61
فرمايـد:   ي دوم مـي  و در آيه...» اند، تا بنگريد چگونگي عاقبت كساني كه قبل از شما بودند  آيا پس در زمين نگشته«فرمايد:  ي اول مي در آيه  

  »خدا هيچ گزند و زياني نرساند و خداوند به سپاسگزاران پاداش خواهد داد.هركس به عقب باز گردد، به «... 
  كتاب 106و  101صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -62

هاي بزرگوار و با كرامت آن است كه اگر افرادي را مستعد فضيلت يافتند و به تربيت آنـان   هاي اسلامي: از جمله وظايف انسان تربيت شخصيت  
هاي با فضيلت كه روح خود را پاك كـرده و   رسيدن به رشد و كمال ياريشان دهند. ولايت معنوي امامان. بسياري از انسان همت گمارند و براي

  هاي آنان تابيده است. قرار گرفته و انوار حكمت و معرفت بر قلب 7777اند، مورد توجه معنوي ائمه ي دريافت معرفت الهي بوده آماده
  كتاب 105و  104صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -63

) 7777(يعني در زمـان امـام جـواد    7777در كنار گسترش معارف از طريق دعا، به تجديد بناي سازمان تشيع پرداخت و با شهادت امام رضا 7777امام سجاد  
  شكل شد.نيز م 7777ي امام جواد كه حتي ارتباط معمولي و آمد و رفت به خانه طوري ي بسيار سختي براي شيعيان و علويان پديد آمد، به مرحله

  كتاب 111و  109صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -64
  ي انفال را قرائت كرد. سوره 53ي  ي رعد و آيه سوره 11ي  بعد از ذكر حديث، آيه 7777امام باقر  
  كتاب 118و  117صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -65

  اديان باطل مطرح شده است. ي دوم پيروزي دين حق بر ي حكومت صالحين داده شده و در آيه ي اول، وعده در آيه  
  كتاب 122صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -66

  ي سبز (باور به مهدويت) ي سرخ (اعتقاد به عاشورا) و ب) آينده اين عوامل عبارتند از: الف) گذشته  
  كتاب 139و  137صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -67

  شناس باشد و ولي فقيه بايد مقبوليت و مشروعيت داشته باشد. مرجع تقليد علاوه بر تخصص در فقه بايد با تقوا، عادل و زمان  
  كتاب 133صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -68

، راه »ي است از سوي خـدايي حكـيم و سـتوده    ا باطل در اين كتاب راه نيابد چه پيش از آن و چه بعد از آن، كه فرستاده«ي شريفه  در اين آيه  
  ».ي است از سوي خداي حكيم و ستودها هفرستاد«نيافتن باطل معلول آن است كه 

  كتاب 147و  143صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -69
فهميم  مي» فاستقم«ي  ي دوم با توجه به كلمه كنند و در آيه فهميم كه مردم بايد از رهبر پيروي  مي» فاتّبعوني«ي اول با توجه به عبارت  در آيه  

  كه مردم بايد پايداري از خود نشان دهند.
  كتاب 146صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -70

اگر دچار تكبر شدي به بزرگي حكومت خداونـد كـه برتـر از توسـت، بنگـر ... در قبـول و تصـديق        «... در اين نامه فرمود:  7777حضرت علي  
 ـ   چين در لباس نصيحت ظاهر مي چين شتاب مكن، زيرا سخن سخن ام دادن كارهـا  شود، اما خيانتكار است. با ترسو مشورت نكـن كـه در انج
  »كند. ي تو را سست مي روحيه

  كتاب 161و  159صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -71
  باشد....» ما فرزندان آدم را گرامي داشتيم و آنان را در خشكي و دريا برنشانديم «ي  ي شريفه تواند تفسيري بر آيه اين حديث مي  
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  كتاب 183و  180و  176صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -72
ترين و  ي بلوغ تا ازدواج از حساس بخش وحدت روحي زن و مرد است و دوره ي مذكور مطرح شده و فرزند تحكيم رشد و پرورش فرزند در آيه  

  ي عمر انسان است. ارزشمندترين دوره
  كتاب 185و  184صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -73
وي كه چهارمين هدف ازدواج است را بايد در اولويت قرار داد و بهداشت رواني و جسمي كودك و تعـادل رفتـاري و تعـالي    رشد اخلاقي و معن  

  اخلاقي وي يك خواست الهي است كه از همان ابتداي ازدواج بايد مورد توجه قرار گيرد.
  كتاب 189صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -74

ي  بيانگر دعاي والدين در حق فرزندان و آيـه » ي نماز كن و از فرزندانم نيز پروردگارا دعاي مرا بپذير ارندهپروردگارا مرا برپاد«ي  ي شريفه آيه  
  بيانگر دعاي فرزندان در حق والدين است.» شود كه حساب برپا مي پروردگارا مرا بيامرز و والدينم و مؤمنين را در روزي«ي  شريفه

  كتاب 206و  204صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -75
باشـد و مشـورت بـا     هاي پدر كه مديريت و نگاهباني از حريم خانواده است، مـي  هاي دروني و بيروني از نقش حفظ خانواده از خطرها و آسيب  

  فرزندان در هنگام جواني آنان، مربوط به محبت و نظارت پدري است و حديث مذكور به نقش مادري زن اشاره دارد.
  

        

  
 ت.پاسخ اس 1گزينه  -76

  دهيم. نشان مي» are going to«كندكه با  با توجه به مفهوم و زمان جمله، قصد و نيت را اشاره مي  
  پاسخ است. 2گزينه  -77
  آيد. دار مي ingصورت  ، فعل بهStopبعد از   
  پاسخ است. 2گزينه  -78
  pay back .جزء افعال جدا شدني است  
  پاسخ است. 3گزينه  -79

  رود. كار مي به not toبعدي با فعل  askبعد از فعل   
  از خواهرم خواستم كيف سنگينش را روي ميز نگذارد.  
  پاسخ است. 4گزينه  -80

  درست است. 4ي  رود و با توجه به مفهوم جمله، گزينه كار مي ، صفت بهfeelبعد از فعل ربطي   
  كند. او بازي را باخته است. مي ناراحتيتعجبي ندارد رضا احساس   
  پاسخ است. 2 گزينه -81

  حالت مجهول دارد. 2ي  مجهول است و تنها گزينه  جمله  
  پاسخ است. 3گزينه  -82

  دكتر بيمار را نصيحت كرد كه از كار سخت دست بكشد و كمي بيشتر استراحت كند.  
  ) انتظار داشتن4  ) استراحت كردن3  دست آوردن ) به2  ) بستگي داشتن1  
  پاسخ است. 2گزينه  -83
  مسافت زيادي را تا سر كارم هر روز طي كنم. مجبورممن   
  ) اجازه دادن4  ) لذت بردن3  ) مجبور بودن2  ) نصيحت كردن1  
  پاسخ است. 4گزينه  -84

  اي كه منشي تايپ كرده بود پر از غلط بود. رئيس عصباني شد زيرا نامه  
  ) پر از4  ) مسئول بودن براي3  ) خسته از2  ) فرق داشتن با1  
  است. پاسخ 2گزينه  -85
  كند. دهي جلسه ايفا مي ما معتقديم كه او نقش مهمي را در سازمان  
  ) حقيقت4  ) مورد3  ) نقش2  ) هدف1  
  پاسخ است. 3گزينه  -86

  ي جديد هستند. وجوي محل مناسبي براي مدرسه ها در جست آن  
  ) درجه، مدرك4  ) مكان، محل3  ) اساس2  ) نوع1  
  پاسخ است. 1گزينه  -87
  ك بود كه بشنود ممكن است نياز به جراحي ديگري داشته باشد.براي او ترسنا  
  كننده ) خسته4  كننده ) سرگرم3  ) جالب2  ) ترسناك1  
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  پاسخ است. 1گزينه  -88
  شد تا انجام دهد. داده مي  ترين وظايف هميشه به او سخت  
  ها كانال) 4  ) اثرات3  ) رويدادها2  ) وظايف1  
  پاسخ است. 4گزينه  -89

  سازد. پستال مي او رئيس شركت كوچكي است كه كارت  
  ) شركت4  ) دولت3  ) سرگرمي2  ) مكان، محل1  
  پاسخ است. 4گزينه  -90

  افتادم. زدم، دائماً به ياد دوران بچگي خود مي طور كه در شهر قدم مي همان  
  هميشه) مدام، 4  ) به آرامي3  ) اخيرا2ً  ) احتمالا1ً  
  پاسخ است. 1گزينه  -91

  كند. مي انكاراو داشتن هرگونه نقشي در دزدي بانك را   
  اهميت دادن -) توجه كردن4  ) رد كردن3  ) ادامه دادن2  ) انكار كردن1  

  : Cloze Testي  ترجمه ��������

پايان انرژي  شود كه به نظر ذخيره بي يبه چيزي م وابستهطور صعودي  اش به و فرهنگ تمدنكند،  وقتي انسان از منابع جهاني استفاده مي
هـاي   هـاي گذشـته سـؤال    شود. اما در سـال  فسيلي بوده كه شامل نفت، زغال سنگ و گاز مي سوختاز چندين منبع است. نخستين منبع، 

  .اند شدهماند، مطرح  زماني اين ذخاير باقي مي كه چه مدت ي اين اي درباره جدي
  پاسخ است. 4گزينه  -92 

  ) تمدن4  ) رضايت3  ) ارتباط2  د) تولي1  
  پاسخ است. 1گزينه  -93

  ) ويران شده4  ) كاهش يافته3  ) مورد مزاحمت واقع شده 2  ) وابسته1  
  پاسخ است. 3گزينه  -94

  ) لبه4  ) سوخت3  ) خصوصيت2  ) جامد1  
  پاسخ است. 4گزينه  -95

  ) انجام شده4  گيري شده ) اندازه3  ) رشد كرده2  ) بالا آمده1  

  ي درك مطلب:  مهترج ��������

گويند تا زماني كه تحت كنترل قـرار نگيـرد،    باشد. كارشناسان مي كه جهان با آن مواجه است، كثرت جمعيت مي يكي از مشكلات بزرگي 
چنين فضا براي زندگي كردن در روي  آورد. افزايش جمعيت هم وجود مي رشد جمعيت مشكل جدي در تأمين غذاي جهاني در طي چند سال به

اند درك  كه براي توليد كردن از زمين استفاده كرده چنين مردمي  دهد. خيلي از مردم جهان از اين مشكل آگاه نيستند. هم ن را كاهش ميزمي
هاي مردم فكر كنند، رسيدگي كـردن بـه  مشـكلات را     اين مشكل برايشان سخت است. رهبران دنيا، كساني كه هميشه بايد راجع به واكنش

تواند آن را درك كند و حمايـت كنـد. همچنـين     ها چيزي است كه هر كسي مي هر چند بهبود در توليدات غذايي و پخش آندانند.  سخت مي
شود، اما افزايش جمعيت شـايد   هاي بشري مهم به سهولت توسط اكثر مردم حمايت مي ي آب براي توليد غذا لازم است و ديگر فعاليت ذخيره

  يك تلاش براي كنترل جمعيت شكل گرفته شود. كه به تعادل كافي نرسد، مگر اين
  پاسخ است. 2گزينه  -96

  بر طبق متن مشكل افزايش جمعيت نياز به فعاليت انسان براي حل مشكل خود دارد.  
  پاسخ است. 3گزينه  -97

  است. ضعف رهبران جهانكه در متن ذكر نشده است،  يكي از مشكلاتي  
  پاسخ است. 1گزينه  -98

  ترين است. (كاهش دادن) نزديك decreaseاز لحاظ معني به كلمه  3در خط  Consumeي  كلمه  
  پاسخ است. 2گزينه  -99

  باشد. كنند مي كه روي زمين زندگي مي ي اثر افراد زيادي تر درباره متن بيش  
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  به رشد جمعيت اشاره دارد. 1در خط  itي  كلمه  

        زبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسيزبان انگليسي        عموميعموميعموميعموميعموميعموميعموميعمومي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس
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1ي  تعداد جملات نامتناهي است پس حد مجموع جملات از رابطه  
1

a
S

q
====

−−−−
0(چون جملات دنباله مثبت و دنباله نزولي است پـس    1q< << << << < 

11ي  امُ از رابطه nي  است) و جمله
n

na a q   لذا داريم: آيد، دست مي به ====−−−−

1
1 1 1 1
1 2

3 3 3 3 1
2 1 3

a
a (S a ) S a a q q

q
= − ⇒ = ⇒ = ⇒ − = ⇒ == − ⇒ = ⇒ = ⇒ − = ⇒ == − ⇒ = ⇒ = ⇒ − = ⇒ == − ⇒ = ⇒ = ⇒ − = ⇒ =

−−−−
  

1 1
3 34 1

1 1 27
2 8 8
3 27

a a

a a q ( )

= = = == = = == = = == = = =  
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2 0 2 2 0

2 0 2 2 0

x x f ( )

x x f ( )

− α = ⇒ = α ⇒ α =− α = ⇒ = α ⇒ α =− α = ⇒ = α ⇒ α =− α = ⇒ = α ⇒ α =

− β = ⇒ = β ⇒ β =− β = ⇒ = β ⇒ β =− β = ⇒ = β ⇒ β =− β = ⇒ = β ⇒ β =
  

  2αααα  2وββββ ي درجه دوم هستند بنابراين داريم: هاي معادله ريشه  

1 1
2 2 2 2

2 4 2 8
b P P c

, ( )( )
a a

α + β = − = ⇒ α + β = α β = = ⇒ αβ =α + β = − = ⇒ α + β = α β = = ⇒ αβ =α + β = − = ⇒ α + β = α β = = ⇒ αβ =α + β = − = ⇒ α + β = α β = = ⇒ αβ =  

2 2 2 2 2 2

1 1
28 8

2 1 4 4
16 4 16

( ) P P P

αβ αβαβ αβαβ αβαβ αβ
= = = == = = == = = == = = =

α + β α + β − αβ − −α + β α + β − αβ − −α + β α + β − αβ − −α + β α + β − αβ − −
−−−−
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2 2 2 2 2x x x− α < ⇒ − < − α < ⇒ α− < < α +− α < ⇒ − < − α < ⇒ α− < < α +− α < ⇒ − < − α < ⇒ α− < < α +− α < ⇒ − < − α < ⇒ α− < < α +  

1 2 1
2 1 2 1 2 2 1

2 2
x x x

β + β +β + β +β + β +β + β +
β < − < β ⇒ β + < < β + ⇒ < <β < − < β ⇒ β + < < β + ⇒ < <β < − < β ⇒ β + < < β + ⇒ < <β < − < β ⇒ β + < < β + ⇒ < <  

  اگر دو نامساوي فوق معادل باشند داريم:  

1
82 2 4 1 2 5

292
13

22 1
2 2 4 2 1 2 2 3 2

2

β +β +β +β + β =β =β =β =α − = ⇒ α− = β + ⇒ α−β =α − = ⇒ α− = β + ⇒ α−β =α − = ⇒ α− = β + ⇒ α−β =α − = ⇒ α− = β + ⇒ α−β =     
⇒ ⇒ α+β =⇒ ⇒ α+β =⇒ ⇒ α+β =⇒ ⇒ α+β =    

β +β +β +β + α =α =α =α =    α + = ⇒ α+ = β + ⇒ α − β = −α + = ⇒ α+ = β + ⇒ α − β = −α + = ⇒ α+ = β + ⇒ α − β = −α + = ⇒ α+ = β + ⇒ α − β = − 
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2ابتدا معادلـه را بـه فـرم       1
1

2
x x− = −− = −− = −− = 2ي نوشـته سـپس نمودارهـا    − 1y x= −= −= −= و  −

1
2

y x= −= −= −=   يابيم. ها را مي را در يك دستگاه مختصات رسم كرده و تعداد نقاط برخورد آن −

كننـد و معادلـه داراي دو    قطع مـي  Bو  Aبا توجه به شكل، دو نمودار يكديگر را در نقاط   

  ريشه است.
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  خواهيم داشت: -xه ب xبا تبديل   

1 2 1 3 6

1 2 1 3 6

f ( x) f ( x) x

f ( x) f ( x) x

− + + = +− + + = +− + + = +− + + = +


+ + − = − ++ + − = − ++ + − = − ++ + − = − +
  

2 1 4 1 6 12

1 2 1 3 6

f ( x) f ( x) x

f ( x) f ( x) x

− − − + = − −− − − + = − −− − − + = − −− − − + = − −
⇒⇒⇒⇒ 

+ + − = − ++ + − = − ++ + − = − ++ + − = − +
  

  
0 1 2

3 1 9 6 1 3 2
1 2 5

x f ( )
f ( x) x f ( x) x

x f ( )

= ⇒ == ⇒ == ⇒ == ⇒ =
− + = − − ⇒ + = + ⇒− + = − − ⇒ + = + ⇒− + = − − ⇒ + = + ⇒− + = − − ⇒ + = + ⇒ 

= ⇒ == ⇒ == ⇒ == ⇒ =
  

1 1 2 5(fof )( ) f (f ( )) f ( )= = == = == = == = =  
  

        ))))))))رياضي رياضي رياضي رياضي رياضي رياضي رياضي رياضي گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم         ((((((((                                                                                                                                                                                                                                                        1010101010101010آزمون آزمون آزمون آزمون آزمون آزمون آزمون آزمون         اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصيدروس دروس دروس دروس دروس دروس دروس دروس تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي         هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخپاسخپاسخپاسخپاسخپاسخپاسخپاسخ

 رياضياترياضياترياضياترياضيات

••••
1−−−−

••••

1

B
A

1

1
2
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1
2 1 1 1 1 1fx x x R [ , )≥ ⇒ − ≥ ⇒ − ≥ ⇒ = +∞≥ ⇒ − ≥ ⇒ − ≥ ⇒ = +∞≥ ⇒ − ≥ ⇒ − ≥ ⇒ = +∞≥ ⇒ − ≥ ⇒ − ≥ ⇒ = +∞  

2

3 2 3 2 3
2 3 2 3

2 2 2f
x a a a

x x a a R ( , )
+ + ++ + ++ + ++ + +

< ⇒ + < + ⇒ < ⇒ = −∞< ⇒ + < + ⇒ < ⇒ = −∞< ⇒ + < + ⇒ < ⇒ = −∞< ⇒ + < + ⇒ < ⇒ = −∞  

fكه تابع  براي آن   (x)يك باشد يعني  به پذير باشد بايد يك وارون
1f

R  و
2f

R  نبايد

2xي  اشتراك داشته باشند، يا در نقطه   مشترك باشند: ====

1 2

2 3
1 2 3 2 3 0 0

2f f
a

R R a a a
++++

= ∅ ⇒ ≤ ⇒ + ≤ ⇒ ≤ ⇒ ≤= ∅ ⇒ ≤ ⇒ + ≤ ⇒ ≤ ⇒ ≤= ∅ ⇒ ≤ ⇒ + ≤ ⇒ ≤ ⇒ ≤= ∅ ⇒ ≤ ⇒ + ≤ ⇒ ≤ ⇒ ≤∩  
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  2 2 2 2 4
3 3 3 3 3 3
x x x x x x

[ ] [ ] [ ]+ − = ⇒ + − = ⇒ + =+ − = ⇒ + − = ⇒ + =+ − = ⇒ + − = ⇒ + =+ − = ⇒ + − = ⇒ + =  

كه  با توجه به اين  
3
x    

        
اعدادي صحيح هستند، بنابراين  4و  

3
x
  نيز بايد عددي صحيح باشد، داريم: 

4باشد، قابل قبول است)  مي ℤ∋∋∋∋6(كه چون  2 4 2 6
3 3 3 3 3 3 3
x x x x x x x

[ ] ( ) x∈ ⇒ = ⇒ + = ⇒ = ⇒ = ⇒ =∈ ⇒ = ⇒ + = ⇒ = ⇒ = ⇒ =∈ ⇒ = ⇒ + = ⇒ = ⇒ = ⇒ =∈ ⇒ = ⇒ + = ⇒ = ⇒ = ⇒ =ℤ  
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]]]]ي از رابطه   ]]]]1
2

Cos Cos Cos( ) Cos( )α β = α + β + α −βα β = α + β + α −βα β = α + β + α −βα β = α + β + α −β :داريم  

[[[[ ]]]]1 1 1 1
105 165 270 60 0

2 2 2 4
Cos Cos Cos( ) Cos( ) [ ]° ° = ° + − ° = + =° ° = ° + − ° = + =° ° = ° + − ° = + =° ° = ° + − ° = + =  

                                                   راه حل ديگر:  
1 1

90 15 180 15 15 15 30
2 4

Cos( )Cos ( ) Sin Cos Sin+ − = − × − = =+ − = − × − = =+ − = − × − = =+ − = − × − = =  
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2ي  از رابطه  
4

Sin Cos Cos( )
ππππ

α + α = α −α + α = α −α + α = α −α + α = α   داريم: −

  38 38 7 135 2 38 45 7 90 45(Sin Cos )Sin Sin ( Cos( ))Sin Sin( )+ = ° − ° ° ° + °+ = ° − ° ° ° + °+ = ° − ° ° ° + °+ = ° − ° ° ° + °  

2 7 7 45 2Cos( )Sin Cos= − ° °× ° == − ° °× ° == − ° °× ° == − ° °× ° =
21

14
2
Sin× °×× °×× °×× °×

2

1 1
14 141 12 214

2 76 14 2

Sin Sin

Sin
Cos Sin

° °° °° °° °
= ° ⇒ = == ° ⇒ = == ° ⇒ = == ° ⇒ = =

° °° °° °° °
  

  پاسخ است. 1گزينه  -111

2 2 2 2 2 2 2 1
4 4

3
3 3 82 2 2 2

4 2 4 8 11
8

Sin x Cos x Sin( x ) Sin( x )

x

x k x k x k

x

π ππ ππ ππ π
− = ⇒ − = ⇒ − =− = ⇒ − = ⇒ − =− = ⇒ − = ⇒ − =− = ⇒ − = ⇒ − =

ππππ ====π π π ππ π π ππ π π ππ π π π ⇒ − = π + ⇒ = π + ⇒ = π + ⇒⇒ − = π + ⇒ = π + ⇒ = π + ⇒⇒ − = π + ⇒ = π + ⇒ = π + ⇒⇒ − = π + ⇒ = π + ⇒ = π + ⇒ 
ππππ ====



  

0ي  معادله در بازه   2[ , ]ππππ .داراي دو ريشه است  
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ي  از دو رابطه  
1 1

1 1
2

tan x Cot x

Cos ( x) Cos x

− −− −− −− −

− −− −− −− −

ππππ + =+ =+ =+ =

 − = π −− = π −− = π −− = π −

  داريم: 

  1 1 1 1 1 11 2 1 1 1 2
2 2

3 2 3 3 3 2
Sin tan Cos ( ) Cot Sin tan Cot Cos ( )− − − − − −− − − − − −− − − − − −− − − − − −            −−−−

− + = + − −− + = + − −− + = + − −− + = + − −            
                        

  

2 2 0
2 4 2 2

Sin ( ) Sin Sin( )
π π π ππ π π ππ π π ππ π π π            

= − π − = − π + = −π == − π − = − π + = −π == − π − = − π + = −π == − π − = − π + = −π =                        
  

        رياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضيات        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس

3
2

x a++++

1

1 2 31−−−−4−−−− 43−−−− 2−−−− 5

1y f (x )= −= −= −= −

⇒⇒⇒⇒
1 2 31−−−−4−−−−

1

2−−−−
3−−−−

y f (x)====

⇒⇒⇒⇒
1 21−−−−

4−−−− 1

2−−−−3−−−−5−−−−

1y f (x )= += += += +
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1
1 0

x x

x f (x) lim (f (f (x))) lim f (x)
− −− −− −− −

− −− −− −− −

→ →→ →→ →→ →
→ ⇒ = ⇒ = =→ ⇒ = ⇒ = =→ ⇒ = ⇒ = =→ ⇒ = ⇒ = =

�

�  
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0xي  شرط وجود حد برابري حدهاي چپ و راست در نقطه     م:است، داري ====

2 22 2 2 4 2 2
1

2 2 2 2 2x x x x x x

SinxCos x Sin x Sinx
lim f(x) lim lim lim lim lim

Sin x Sin x Sin x SinxCos x Cosx− − − − − −− − − − − −− − − − − −− − − − − −→ → → → → →→ → → → → →→ → → → → →→ → → → → →

− − −− − −− − −− − −
⇒ = = = = = −⇒ = = = = = −⇒ = = = = = −⇒ = = = = = −

� � � � � �

  

  2 2 1 2 1 2 1 1
x x

lim f (x) lim a[ x] a a[ ] a a a a
+ ++ ++ ++ +

−−−−

→ →→ →→ →→ →
= − + − = + − = − + − = −= − + − = + − = − + − = −= − + − = + − = − + − = −= − + − = + − = − + − = −

� �

�  

1 1 0
x x

lim f(x) lim f(x) a a
− +− +− +− +→ →→ →→ →→ →

= ⇒ − = − ⇒ == ⇒ − = − ⇒ == ⇒ − = − ⇒ == ⇒ − = − ⇒ =
� �
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33 3 3 3 3 32

3 33 33 2

1 1 1 1 1
2 1 22 1 2 12 12x x x x

x x x ( x ) x ( x ) x
lim lim lim lim

( )x(x ) xx xx x→ → → →→ → → →→ → → →→ → → →

− − − −− − − −− − − −− − − −
= = = = = −= = = = = −= = = = = −= = = = = −

× −× −× −× −−−−− −−−−× −× −× −× −−−−−� � � �
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  در هر نقطه شرط پيوستگي برابري حد تابع و مقدار تابع در آن نقطه است داريم:  

2 3
ــدار ــابع كرانـ 0 تـ 0

2 2 0 1
2 2 0

x x

x

lim f (x) lim x Cos ( )
x

b b
lim f (x) b f ( )

− −− −− −− −

++++

→ →→ →→ →→ →

→→→→

    
= = × == = × == = × == = × =        

⇒ + = ⇒ = −⇒ + = ⇒ = −⇒ + = ⇒ = −⇒ + = ⇒ = −    
= + == + == + == + =    

        

� �

�

  

1

3
1 1 1

1 2 2

11
1

1

x

x x x

lim f(x) f ( ) a b a

a (x )a x
lim f(x) lim lim

x

−−−−

+ + ++ + ++ + ++ + +

→→→→

→ → →→ → →→ → →→ → →

= = − + + = −= = − + + = −= = − + + = −= = − + + = −

−−−−−−−−
= + == + == + == + =

−−−− 1(x )−−−− 2

4 3
1 1

3 3 41 1
31

a
a a a

a

(x x )

    
    
    

⇒ − = + ⇒ − = ⇒ = −⇒ − = + ⇒ − = ⇒ = −⇒ − = + ⇒ − = ⇒ = −⇒ − = + ⇒ − = ⇒ = −    
    + = ++ = ++ = ++ = +
    + ++ ++ ++ +    

  

3 7
1

4 4
a b ( )+ = − + − = −+ = − + − = −+ = − + − = −+ = − + − = −  
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1 1 1 1
2 2 12 2 2 22 2

2 2h h

f ( h) f ( ) f ( h) f ( )

lim lim f ( )
h h→ →→ →→ →→ →

− − − −− − − −− − − −− − − −
′′′′= − = −= − = −= − = −= − = −

−−−−� �
  

2 1 1
2 2 0 0 2 2 0 0

2 2
f (x) Sin x f (x) Cos x Sin x Sin x f ( ) Sin f ( )′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′= π ⇒ = π π × π = π π ⇒ = π π = π× = ⇒ − = − × == π ⇒ = π π × π = π π ⇒ = π π = π× = ⇒ − = − × == π ⇒ = π π × π = π π ⇒ = π π = π× = ⇒ − = − × == π ⇒ = π π × π = π π ⇒ = π π = π× = ⇒ − = − × =  
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2
2

1 1 1 1 1

1

2
1 2 2

1
1 1 1 1 1
1

2 2 2
1

x x x x x

x

Sin x x x

f (x) f ( ) Sin x x x Sin( x)Cos xf ( ) lim lim lim lim lim
x x x Cos x x

Sin[ (x )]
lim ( )

x

→ → → → →→ → → → →→ → → → →→ → → → →

→→→→

π + +π + +π + +π + +
− π + + π − π− π + + π − π− π + + π − π− π + + π − πππππ′′′′ = = = × = ×= = = × = ×= = = × = ×= = = × = ×
− − − π − −− − − π − −− − − π − −− − − π − −

−π −−π −−π −−π −
= − = − × −π = π= − = − × −π = π= − = − × −π = π= − = − × −π = π

−−−−

  

  است! اشتباهگيري از چنين تابعي كاري  راه حل ديگر: دقت كنيد مشتق  

yصورت  اهيم از تابعي بهاگر بخو   f(x)g(x)==== ي  در نقطهx x==== 0fمشتق بگيريم و  � (x )   باشد، مشتق اين تابع برابر است با: �====

y f (x )g(x ) f (x )′ ′′ ′′ ′′ ′= += += += +� � �

0
g (x ) f (x )g(x )′ ′′ ′′ ′′ ′====� � �  

  را قرار دهيم. مثلاً در اين تابع خواهيم داشت:  �xي تابع  يعني كافي است از قسمت صفرشونده مشتق بگيريم و در بقيه  

1
4

1 2 2 1 2xy ( ) Cos x Cos x
Cos

====′′′′ = π π × = − π π = − π×− = π= π π × = − π π = − π×− = π= π π × = − π π = − π×− = π= π π × = − π π = − π×− = π
ππππ

                                        
2 2x x

y Sin x
Cos x

+ ++ ++ ++ +
= π ×= π ×= π ×= π ×

ππππ
  

tanانستيم تو البته در واقع راه فوق نيز بيان ديگري از همين راه، منتهي با استفاده از تعريف مشتق است. البته مي   xππππ عنوان عامل  را به

  صفركننده در نظر بگيريم. 
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2

21 1 3 1 9 3
3 3

9 2 4 162 2
3

f (x) ( Sin x ) Cos x f ( ) ( ) ( )
x

π −π −π −π −′ ′′ ′′ ′′ ′= × − × ⇒ = − × == × − × ⇒ = − × == × − × ⇒ = − × == × − × ⇒ = − × =
ππππ ππππ××××
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1818181818181818  

  پاسخ است. 2گزينه  -120

1 3 1

1
1

2

1 1
1 1 1 0

1 0

1
1 10 1 1

1
3 1 0 1

m
f f f (m) m m m f

m

(f ) ( )
f ( ) (f ) ( )

f (x) x f ( )

− −− −− −− −

−−−−
−−−−

∈ ⇒ ∈ ⇒ = ⇒ + + = ⇒ = ⇒ ∈∈ ⇒ ∈ ⇒ = ⇒ + + = ⇒ = ⇒ ∈∈ ⇒ ∈ ⇒ = ⇒ + + = ⇒ = ⇒ ∈∈ ⇒ ∈ ⇒ = ⇒ + + = ⇒ = ⇒ ∈

′′′′ ==== ′′′′ ′′′′⇒ = =⇒ = =⇒ = =⇒ = =
′ ′′ ′′ ′′ ′= + ⇒ == + ⇒ == + ⇒ == + ⇒ = 

  

ــه عــرض از مبــدأ ي مماس   معادل  0 1 1 1 1: y (x ) y x− = − ⇒ = − ⇒ = −− = − ⇒ = − ⇒ = −− = − ⇒ = − ⇒ = −− = − ⇒ = − ⇒ = −   
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  گيريم: مشتق مي xاز طرفين تساوي نسبت به   

3 2

3 3 33 32 2 2 2 2

1 1
0

3 3 3 3

yy y
y

x y y x x

′ ′′ ′′ ′′ ′ −−−−−−−− ′′′′+ = ⇒ = ⇒ =+ = ⇒ = ⇒ =+ = ⇒ = ⇒ =+ = ⇒ = ⇒ =  

1

1
31ي تماس نقطه 1 2 1x y y= ⇒ + = ⇒ = ⇒= ⇒ + = ⇒ = ⇒= ⇒ + = ⇒ = ⇒= ⇒ + = ⇒ = ⇒  

1
1

1
y

−−−−′′′′ = = −= = −= = −= =   : شيب مماس−

1 1 1 2 2y (x ) y x y x− = − − ⇒ = − + ⇒ + =− = − − ⇒ = − + ⇒ + =− = − − ⇒ = − + ⇒ + =− = − − ⇒ = − + ⇒ + =  
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3
2t
cm

V
s

′′′′ = −= −= −= −  

3

2
2

4
3

2 2 1
2 4

4 25 504
t r t t t t t

V r

V V r r r r r r
r

= π= π= π= π

− − −− − −− − −− − −
′ ′ ′ ′ ′ ′ ′′ ′ ′ ′ ′ ′ ′′ ′ ′ ′ ′ ′ ′′ ′ ′ ′ ′ ′ ′= × ⇒ − = π × ⇒ = ⇒ = ⇒ == × ⇒ − = π × ⇒ = ⇒ = ⇒ == × ⇒ − = π × ⇒ = ⇒ = ⇒ == × ⇒ − = π × ⇒ = ⇒ = ⇒ =

π× ππ× ππ× ππ× πππππ

  

بنابراين سرعت كاهش شعاع   
1
50ππππ
  متر بر ثانيه است. سانتي 
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ه لـذا  كه مجموع دو عدد اول، فـرد شـد   جايي اعدادي فرد هستند و جمع دو عدد فرد، عددي زوج است. از آن 2ي اعداد اول به استثناي  همه  

  ) باشد، پس:2ها زوج (يعني  بايد يكي از آن

111 2 109 2 109 218x y x ,y xy+ = ⇒ = = ⇒ = × =+ = ⇒ = = ⇒ = × =+ = ⇒ = = ⇒ = × =+ = ⇒ = = ⇒ = × =  
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0ي مختلف داريم:  مانده باقي 9، 9در تقسيم بر    1 2 3 8, , , , ,⋯  

0حالت مختلف دارد:  10رقم يكان اعداد مختلف نيز    2 3 9, , , ,⋯  

9ها برابر است با:  لذا تعداد لانه   10 90× =× =× =× =  

 1كـم   ها دست برابر لانه 4هاي فوق قرار گيرند، بايد تعداد اعداد (كبوترها) از  عدد وجود داشته باشند كه در يكي از لانه 5اگر بخواهيم حداقل   

  تر باشد، يعني: واحد بيش

4 90 1 361n = × + == × + == × + == × + =  
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  آوريم: دست مي ) را به3) و (2هاي ( ابتدا حاصل گزينه  

{{{{ }}}}{{{{ }}}} {{{{ }}}} {{{{ }}}}∅ ∅ =∅ ∅ =∅ ∅ =∅ ∅ =∩           {{{{ }}}} {{{{ }}}}∅ ∅ = ∅∅ ∅ = ∅∅ ∅ = ∅∅ ∅ = ∅∪  

}}}}ي تهي  )، مجموعه3ي ( پاسخ گزينه   }}}}((((  3ي  هاست، پس پاسخ صحيح گزينـه  مام مجموعهي ت ي تهي زيرمجموعه دانيم كه مجموعه شد و مي ((((

  باشد. مي
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  ) برقرار نيست:4ي ( خاصيت بازتابي در رابطه  

(a,b)R(c,d) a c b d⇔ + = +⇔ + = +⇔ + = +⇔ + = +  

2 2(a,b)R(a,b) a a b b a b a b⇒ + = + ⇒ = ⇒ =⇒ + = + ⇒ = ⇒ =⇒ + = + ⇒ = ⇒ =⇒ + = + ⇒ = ⇒ =  

aبرقرار است كه  R(a,b)(a,b)تنها در صورتي    b==== .لذا اين خاصيت هميشه برقرار نيست و بازتابي ندارد  

        رياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضيات        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس
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A B (A B)′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′====∪ ∩  

A) داريم 1ي ( در گزينه   B = ∅= ∅= ∅= A)، لذا ∩∅ B) U′′′′   كه اشتباه هاشور خورده است. ∩====

A) داريم 3ي ( در گزينه   B A====∩  لذا ،(A B) A′ ′′ ′′ ′′   كه اشتباه هاشور خورده است. ∩====′

A) نيز اشتباه است، چون متمم 4ي ( گزينه   B∩هاي خارج  ، قسمتA  وB  و داخل)Uپيشـامد  2ي ( در گزينـه  شود، امـا  ) را نيز شامل مي (

(A B)′′′′∩ درستي هاشور خورده است. به  
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180 120

30
2

ˆB̂ C
° − °° − °° − °° − °

= = = °= = = °= = = °= = = °  

1
30 4 2

2
AH AB.Sin cm= ° = × == ° = × == ° = × == ° = × =  

30 2 3 2 2 3 4 3BH AB.Cos BC ( )= ° = ⇒ = == ° = ⇒ = == ° = ⇒ = == ° = ⇒ = =  

21 1
2 4 3 4 3

2 2
a(S) AH.BC cm= = × × == = × × == = × × == = × × =  

  ي شكل قرار بگيرد:  ي هاشورخورده نقطه در منطقه پيشامد مطلوب اين است كه  

2
2

30 2 34 3 2 4 3 1 1
360 3 4 3 6 3

r a(A)
a(A) ( ) P(A)

a(S)

πππππ × ° ππ × ° ππ × ° ππ × ° π
= − ⇒ − π ⇒ = = − = −= − ⇒ − π ⇒ = = − = −= − ⇒ − π ⇒ = = − = −= − ⇒ − π ⇒ = = − = −

°°°°
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  پيشامد مطلوب اين است كه جراح در چهار عمل اول، شكست نداشته باشد ولي عمل پنجم توأم با شكست باشد:  

4 5

4

0 1 1 1
2 322 2

    
    
     × = =× = =× = =× = =  
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2

2

P(A) P(B A) P(A B)

P(A) P(B) P(A B) P(A B)

P(A) P(B) P(A B)

P(A B) P(A) P(B) P(A B) P(A B) P(A B) P(A B)

+ − =+ − =+ − =+ − =

+ − =+ − =+ − =+ − =

+ =+ =+ =+ =

= + − = − == + − = − == + − = − == + − = − =

∩

∩ ∩

∩

∪ ∩ ∩ ∩ ∩
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  آموزان انتخاب شوند، پس: ي چهار نفر از دانش ي چهار نفر از دانشجويان يا همه پيشامد متمم پيشامد مطلوب مسأله اين است كه همه  

4 5

4 4 1 5 6 1 1 20
1 1

9 8 7 69 3 7 6 21 21 21
4 3 24

P(A ) P(A) P(A )

            
++++            

++++            ′ ′′ ′′ ′′ ′= = = = ⇒ = − = − == = = = ⇒ = − = − == = = = ⇒ = − = − == = = = ⇒ = − = − =
× × ×× × ×× × ×× × × × ×× ×× ×× ×    

     × ×× ×× ×× ×    
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ABCداخل مثلث  Oي  دانيم اگر نقطه است. مي 5طول وتر مثلث برابر   
∆∆∆∆

  باشد، داريم: 

OAمحيط    OB OC< + + << + + << + + << + +   نصف محيط >

  صحيح است. 1ي  است، گزينه 12كه محيط برابر  لذا با توجه به آن  

  پاسخ است. 4گزينه  -133

ي محاطي خارجي آن، بر سه خـط   ي محاطي داخل آن مثلث و سه دايره آيد. يك دايره دو متقاطع، يك مثلث پديد مي ه خط دوبهاز برخورد س  

  باشد. مماس مي
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0است  Oي  كه همان نقطه   0 0 0T
O( , ) O ( , )′′′′→→→→  

T
A(x,y) A (ax ay,ay ax)′′′′→ + −→ + −→ + −→ + −  

OA، بايد بخواهد ايزومتري باشد Tاگر تبديل    OA′′′′==== :باشد، لذا داريم  

2 2 2 2 2x y a x y xy+ = + ++ = + ++ = + ++ = + + 2 2 2y x xy+ + −+ + −+ + −+ + −
2

2 1
2

a a⇒ = ⇒ = ±⇒ = ⇒ = ±⇒ = ⇒ = ±⇒ = ⇒ = ±  
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2

2
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A
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باشـد،   ABمـوازي   Pي  هـا و صـفحه   عمود مشترك آن ABدو خط متنافر و  ′′′′dو  dاگر   

خواهد شد،  Pي  بر صفحه ABدو خط عمود بر تصوير  Pي  بر صفحه ′′′′dو dتصوير دو خط 

  باشند.  لذا آن دو تصوير با هم موازي مي
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روي نيمساز  Cو  Bچون نيمسازهاي هر مثلث همرس هستند، لذا محل تلاقي نيمسازهاي   

O   .قرار دارد  
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� �

 عكـــس فيثـــاغورث
1

 در

2

ــارجي  زاويه خ

2
90

60

90 60
15

2 2

OAB

AB R
Ô

OA OB R

ˆOC OD CD R O

AB CD
M̂

∆∆∆∆

====  → =→ =→ =→ =  = == == == =  


= = = ⇒ == = = ⇒ == = = ⇒ == = = ⇒ = 

− −− −− −− −
→ = = = °→ = = = °→ = = = °→ = = = °
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  كنيم: پيدا مي Dرا تحت تجانس  dابتدا تصوير خط   

ــي در خط  دهيم      قرار م  2 22 2 2 2 2 4
2 22

2

d

x
x

x x y x
(x ,y ) D(x,y) ( x, y) ( ) d : y x

y y y
y

′′′′ ====′′′′ ==== ′ ′′ ′′ ′′ ′ ′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′= = ⇒ ⇒ → + = ⇒ + == = ⇒ ⇒ → + = ⇒ + == = ⇒ ⇒ → + = ⇒ + == = ⇒ ⇒ → + = ⇒ + =    ′ ′′ ′′ ′′ ′====  ====


  

yرا بر اثر بازتاب نسبت به خط  ′′′′dسپس تصوير خط    x= −= −= −=   صورت زير است: بهي اين بازتاب  كنيم. ضابطه پيدا مي −

 در خط  قرار مــي دهيــم
2 4 2 4 0

d

x y x y
(x , y ) T(x,y) ( y, x) ( x ) ( y ) d : x y

y x y x ′′′′

′ ′′ ′′ ′′ ′= − = −= − = −= − = −= − = −    
′ ′ ′ ′ ′′′ ′ ′ ′ ′′′ ′ ′ ′ ′′′ ′ ′ ′ ′′= = − − ⇒ ⇒ ⇒ − + − = ⇒ + + == = − − ⇒ ⇒ ⇒ − + − = ⇒ + + == = − − ⇒ ⇒ ⇒ − + − = ⇒ + + == = − − ⇒ ⇒ ⇒ − + − = ⇒ + + =    ′ ′′ ′′ ′′ ′= − = −= − = −= − = −= − = −    
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باشد، در آن صـورت در مثلـث    5hبرابر  Mي  تا نقطه dي خط  مطابق شكل اگر فاصله  

AMHالزاويه  قائم
∆∆∆∆

  خواهيم داشت: 

  2 2 2 2 25 2AH AM MH ( h) h AH h= − = − ⇒ == − = − ⇒ == − = − ⇒ == − = − ⇒ =  

  مماس است. 2hو شعاع  Hاي به مركز  ، خطي خواهد بود كه بر دايرهdلذا خط   
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  2 48 4 3AT AB.AC AT= = ⇒ == = ⇒ == = ⇒ == = ⇒ =  

  

  
  

        

        
 پاسخ است. 2گزينه  -141

ي  براساس رابطه  
PV

nR
T

مقدار  ====
PV

T
ه برحسب مول نسبت مستقيم دارد و از طرفي واحد آن معادل با مقدار ماد 

J

K
باشـد ولـي    مـي  

  مقدار آن مستقل از نوع گاز است و براي تمام گازهاي كامل صادق است.
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  يكسان است. Bو  Aباشد، بنابراين فشار حالت  فشار مي كه گاز طي كرده هم فرآيندي  

5
3

1 8 300
4 10 4

6 10
B

A B
B

nRT
P P Pa atm

V −−−−
× ×× ×× ×× ×

= = = = × == = = = × == = = = × == = = = × =
××××

  

        رياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضيات        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس

 فيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـك
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3 55
3 10 2 10 1500

2
MVC

Q V P ( ) J
R

−−−−= ∆ = × × × − × = −= ∆ = × × × − × = −= ∆ = × × × − × = −= ∆ = × × × − × = −  

  حجم برابر صفر است. مقدار كار در فرآيند هم  

0 1500u Q W Q J∆ = + = + = −∆ = + = + = −∆ = + = + = −∆ = + = + = −  
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Pار كار انجام شده در يك فرآيند برابر مساحت زير نمود   V−−−− باشد، بنابراين: مي  

2 1
2 2

P aP P V
W (aV V ) (a )

++++
= × − = −= × − = −= × − = −= × − = −� � � �

� �  
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كند و ايـن بـا قـانون دوم     كند، به كار تبديل مي ساخت چنين نيروگاهي به آن معناست كه يك ماشين گرمايي تمام گرمايي را كه دريافت مي  

  رض است.ترموديناميك به بيان ماشيني در تعا
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  كند، بنابراين: گرما دريافت مي BCو  ABگاز در فرآيندهاي   

3 5 13
2

2 2 2H AB BCQ Q Q P V P V P V= + = + × × == + = + × × == + = + × × == + = + × × =� � � � � �              MVMP
BC AB

CC
Q P . V Q V . P

R R
= ∆ = ∆= ∆ = ∆= ∆ = ∆= ∆ = ∆  
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200BCWزياد شده پس  BCحجم گاز در فرآيند    = −= −= −= −  

0 0 0 200A C ABC AB BC AB BC ABT T u u u Q W Q J= → ∆ = → ∆ + ∆ = → + = → = += → ∆ = → ∆ + ∆ = → + = → = += → ∆ = → ∆ + ∆ = → + = → = += → ∆ = → ∆ + ∆ = → + = → = +  
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مطـابق   2qو  1qاز طـرف   4qمثبت است، در نتيجه جهت نيروهاي وارد بر  4qكنيم  فرض مي  

بايد مطـابق   3Fبرابر صفر شود جهت  4qبر كه برآيند نيروهاي وارد  شكل مقابل است و براي اين

  الزاماً منفي است. 3qشكل باشد، بنابراين 

6 6
4 4

1 2 1 22 2
2 10 2 10

3,

q q
F F k F k

R R

− −− −− −− −× ×× ×× ×× ×
= = × → = × ×= = × → = × ×= = × → = × ×= = × → = × ×  

6 6
3 4 4

3 1 2 3 32 2

10 2 10
3 2 3 2 3,

q q q
F F k k q q C

R R

−−−− −−−−×××× ××××
= → × = × → = → = − µ= → × = × → = → = − µ= → × = × → = → = − µ= → × = × → = → = − µ  

  شود. أله تغييري حاصل نميمنفي باشد در جواب مس 4qاگر   
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شود كه ايـن بـار    مي Aمقداري الكترون وارد كره  Bي  ي كره دليل جاذبه به 2ي  در مرحله  

  ماند. منفي باقي مي Aبار كره  Bمانده و پس از دور شدن كره  باقي Aمنفي در كره 
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6 6

9 3 9
2 2

10 10
9 10 6 2 10 9 10 12 2

3 2
A

q q
E q C

r ( )

− −− −− −− −× ×× ×× ×× ×
= × → × = × × → = µ= × → × = × × → = µ= × → × = × × → = µ= × → × = × × → = µ

��
  

  منفي است. qباشد، پس علامت بار  مي qكه جهت ميدان به سمت بار  و با توجه به اين  
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  جايي در راستاي ميدان است. برابر جابه dاست و  Edدر ميدان يكنواخت اختلاف پتانسيل دو نقطه از محيط برابر   

4
4 2100

6 6 3
100

A B
A B

B C
B C

V V E
V V

V V
V V E

− = ×− = ×− = ×− = ×  −−−− ⇒ = =⇒ = =⇒ = =⇒ = =
−−−−− = ×− = ×− = ×− = ×


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  توان نوشت: طبق قانون بقاي انرژي مي  

3 2FW U K W U W U W− ∆ = ∆ → − ∆ = → ∆ = −− ∆ = ∆ → − ∆ = → ∆ = −− ∆ = ∆ → − ∆ = → ∆ = −− ∆ = ∆ → − ∆ = → ∆ = −  

2
2

U W
V W

q

∆ −∆ −∆ −∆ −
∆ = = =∆ = = =∆ = = =∆ = = =

−−−−
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AB
++++

++++

30
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1در حالت اول    1q C V==== 2ماند، پس  ثابت مي باشد. پس از قطع خازن از باتري بار خازن مي 1q q====الكتريك ظرفيت  ، از طرفي با خروج دي

خازن 
1
4
2شود.  برابر خازن اوليه مي  1

1
4

(C C )====  

2 1 2 1 1 2 1 1 2 1
1 1

4
4 4

C C q q C V C V V V= = → = → == = → = → == = → = → == = → = → =  
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ــازن    ــرژي خ ــر  4ان ــارادي براب 21ميكروف
4 10 200

2
u J= × × = µ= × × = µ= × × = µ= × × = µ ــي ــازن   م ــرژي دو خ ــوع ان ــابراين مجم ــد، بن 6و  Cباش Fµµµµ  ــر براب

300 200 100 J− = µ− = µ− = µ− = µ باشد. خازن معادل دو خازن  ميC  6و Fµµµµ  برابر
6
6

C

C ++++
  است و انرژي كل اين دو خازن برابر خواهد بود با: 

21 6 6
10 100 1 3 6 3

2 6 2 6
C C

u ( ) C C C F
C (C )

= × × = → = → = + → = µ= × × = → = → = + → = µ= × × = → = → = + → = µ= × × = → = → = + → = µ
+ ++ ++ ++ +
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ميدان بين صفحات خازن برابر   
V

d
كاهش پيـدا   qميدان درون صفحات ضعيف شده و نيروي الكتريكي وارد شده بر بار  dاست كه با افزايش  

  يابد. كاهش مي θθθθي  كرده و زاويه
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  د بازكلي

  

  

  
  كليد بسته

  

2 2

1
1

2
2

21

1
6 52

1 18 3
2 5

T T

T
T

C V Cu

u C
C V

= = = == = = == = = == = = =  
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10اند، بنابراين مجموع بار دو خازن پس از تبادل بار برابـر   هاي ناهمنام دو خازن به يكديگر وصل شده چون قطب   4 6 C− = µ− = µ− = µ− = µ    خواهـد بـود و

C ،2چون بار خازن  Cµµµµ 6ميكروفارادي برابر  2، بار خازن است 2 4 C− = µ− = µ− = µ− = µ .خواهد بود  

1                            ها به هم وصل است، پس: از طرفي چون دو سر خازن   2
1 2

1 2

4 2
1

2

q q
V V C F

C C C
= → = → = → = µ= → = → = → = µ= → = → = → = µ= → = → = → = µ  
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2

1

B B
A B

A A

V R I
I I

V R I
= → = ×= → = ×= → = ×= → = ×

1
3
4

====  2 1 3
3
4 4

B B A

A A B

R r
( )

R r
= × = × == × = × == × = × == × = × =
ℓ

ℓ
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60

60 15 4
15

q It I I A= → = × → = == → = × → = == → = × → = == → = × → = =  
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  اهمي سري است. 6اهمي با هم موازي هستند و مقاومت معادل آن دو با مقاومت  12دو مقاومت   
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9
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9
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→→→→

6

9 1

18
5TC F→ = µ→ = µ→ = µ→ = µ→→→→

3

4

9
6

→→→→→→→→

4

3 6 2
6TC F→ = µ→ = µ→ = µ→ = µ

4
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→→→→ 4
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12 3TR→ = Ω→ = Ω→ = Ω→ = Ω
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3هاي  كند، بنابراين از لامپ ي پاييني جرياني عبور نمي از شاخه 2Lبا سوختن لامپ    1L ,L شوند. از  جرياني عبور نكرده و هر دو خاموش مي

ي  يابد در نتيجـه جريـان عبـوري از بـاتري براسـاس رابطـه       ي پاييني مقاومت معادل مجموعه افزايش مي هاي شاخه طرفي با حذف مقاومت

I
R r

εεεε
====

++++
V)شود اختلاف پتانسيل دو سر باتري افزايش يابد.  يابد و اين كاهش جريان باعث مي كاهش مي  rI)= ε −= ε −= ε −= ε در نتيجه اخـتلاف   −

5هاي  پتانسيل دو سر لامپ 4L ,L شود. ها زياد مي زياد شده در نتيجه نور اين لامپ  
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متصـل هسـتند، بنـابراين     Rهر دو در يك سر مشترك و دو سر ديگر هر يك به دو سر مقاومـت   2Vو  1Vهاي  سنج كه ولت با توجه به اين  

1برابر  Rاختلاف پتانسيل دو سر مقاومت  2V V−−−− ،از طرفي جريان عبوري از مقاومت  استR  آمپـر   2برابر جريان عبوري از آمپرسنج يعني

1باشد، بنابراين  مي 2 20 10
5

2

V V
R

I

−−−− −−−−
= = = Ω= = = Ω= = = Ω= = = Ω  

  پاسخ است. 1گزينه  -163

  دو مقاومت سري هستند، بنابراين جريان هر دو يكسان است.  

1 2
0 5
2 2 3 2 5

3 2 2
A B B A

A B B A B
B

V V V V
I I V V V V V

V

− −− −− −− −
= → = → − = → = → == → = → − = → = → == → = → − = → = → == → = → − = → = → =  
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  خواهيم داشت: 2Rو  1Rهاي  ي شامل باتري و مقاومت قانون ولتاژ كرشهف در حلقهبا نوشتن   

1 2 1 20V V V Vε − − = → ε = +ε − − = → ε = +ε − − = → ε = +ε − − = → ε = +  

  خواهيم داشت: 3Rو  1Rهاي  ي شامل باتري و مقاومت و با نوشتن قانون ولتاژ كرشهف در حلقه  

1 3 1 30V V V Vε − − = → ε = +ε − − = → ε = +ε − − = → ε = +ε − − = → ε = +  
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ي ميدان  كند همواره زاويه كه ذره سقوط مي ميدان مغناطيسي روي محور حلقه در راستاي محور حلقه و به سمت بالاست، بنابراين در هنگامي  

Fي  درجه است. در نتيجه طبق رابطه 180و سرعت برابر  qVBSin= θ= θ= θ= θ    نيروي مغناطيسي وارد بر ذره صفر است. پس تنها نيـروي وارد بـر

  است. gباشد، در نتيجه شتاب ذره در تمام مسير برابر  ذره وزن ذره مي
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Fي  نيروي مغناطيسي وارد بر سيم از رابطه   ILBSin= θ= θ= θ= θ آيد. در سيم  دست مي بهPQ ،90θ = °θ = °θ = °θ = است، پس نيروي وارد بـر ايـن قسـمت     °

  بيشينه است.
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ي  طبق رابطه  
2

NI
B

R

µµµµ
====   ، يك خط مبدأ گذر است.Iبرحسب  Bخطي است، پس نمودار  Iو  Bي  ، رابطه�
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سو و ميدان مغناطيسـي حاصـل از    درون Aي  نقطه در 1ميدان مغناطيسي حاصل از سيم   

صـفر باشـد    Aي  كه ميدان كل در نقطه سو است، پس براي اين برون Aي  در نقطه 2سيم 

  با هم برابر باشند. Aي  ي دو ميدان در نقطه لازم است كه اندازه

7 71 2 1 1
1 2

1 2 2 2
2 10 2 10

I I I AH
B B

AH AH I AH

− −− −− −− −= → × × = × → == → × × = × → == → × × = × → == → × × = × → =  

1 1 1
1 2

2 2 2
4 4 4 4

AH OA Sin Sin
I I

AH OA Sin Sin

× θ θ× θ θ× θ θ× θ θ
= → = → = → == → = → = → == → = → = → == → = → = → =

× θ θ× θ θ× θ θ× θ θ
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2 1 2 1 1 1 1
1 1 1
2 2 2

ϕ = ϕ → ∆ϕ = ϕ − ϕ = ϕ − ϕ = − ϕϕ = ϕ → ∆ϕ = ϕ − ϕ = ϕ − ϕ = − ϕϕ = ϕ → ∆ϕ = ϕ − ϕ = ϕ − ϕ = − ϕϕ = ϕ → ∆ϕ = ϕ − ϕ = ϕ − ϕ = − ϕ  

1
1

1
24 0 8
0 1

/ Wb
t /

ϕϕϕϕ∆ϕ∆ϕ∆ϕ∆ϕ
ε = − → = → ϕ =ε = − → = → ϕ =ε = − → = → ϕ =ε = − → = → ϕ =

∆∆∆∆
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سو كاهش يافته بايد جرياني  يابد، از طرفي طبق قانون لنز چون شار درون شار با ميدان متناسب است، پس با كاهش ميدان، شار نيز كاهش مي  

  ا با اين كاهش مخالفت كند.گرد در حلقه ايجاد شود ت ساعت

        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        فيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـك

2I

1I
A

2θθθθ
1θθθθ

1H

2H
�
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xي  ، قطعه فلز به اندازهtپس از گذشت زمان    Vt==== كـه عامـل    حركت كرده است، با توجه به اين

  توان نوشت: تغييرات شار تغيير مساحت است، پس مي

B A Cos∆ϕ = ∆ × θ∆ϕ = ∆ × θ∆ϕ = ∆ × θ∆ϕ = ∆ × θ  

  A∆∆∆∆ الاضلاع است كه  مساحت قسمت هاشورخورده در شكل است كه مجموع مساحت دو متوازي

الاضلاع  ارتفاع هر متوازي
2
2

L×××× ي آن  و قاعدهx :است، پس  

2 2
2 2 2 2

2
x VtL B Lx

A x Lx B Lx BLV
t t

====× ∆ϕ× ∆ϕ× ∆ϕ× ∆ϕ
∆ = × × = → ∆ϕ = → ε = = → ε =∆ = × × = → ∆ϕ = → ε = = → ε =∆ = × × = → ∆ϕ = → ε = = → ε =∆ = × × = → ∆ϕ = → ε = = → ε =

∆∆∆∆
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2 22 2 2 2 2

1 1 1 1

1 1 4
3 2 1 3

u L I L L
( ) ( )

u L I L L
= × → = × → == × → = × → == × → = × → == × → = × → =  

  پاسخ است. 1گزينه  -175

1
600

2 2
100

0 02

4 100 4 2
6

t

m

rad
( )

T / s

I I Sin( t) I Sin( t) I Sin( ) I A
====

π ππ ππ ππ π
ω = → ω = = πω = → ω = = πω = → ω = = πω = → ω = = π

ππππ
= ω → = π → = × → == ω → = π → = × → == ω → = π → = × → == ω → = π → = × → =

  

        

        
 كتاب 6و  5صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -176

  نماييم: واكنش را موازنه كرده و ضرايب آن را جمع مي  

4 2 2 22 5 16 2 2 5 8KMnO Sn HCl KCl MnCl SnCl H O+ + → + + ++ + → + + ++ + → + + ++ + → + + +  

2 5 16 2 2 5 8 40+ + + + + + =+ + + + + + =+ + + + + + =+ + + + + +   ب: مجموع ضراي=

  كتاب 11الي  9صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -177

  شود: با كامل كردن معادله و جمع ضرايب مشخص مي  

2واكنش سوختن           24 2(s) (g) (s)Li O Li O+ →+ →+ →+ →  

4 2 1 7+ + =+ + =+ + =+ +   : جمع ضرايب =

  ها خواهيم داشت: در ارتباط با ساير گزينه  

ــه  تجزي

ه     ب ــه  جا ــايي يگان ج  

ــب  تركيـ

3 جمع ضــرايب 2

2 جمع ضــرايب 2

3 جمع ضــرايب 4

1) 3

2) 2 2 2 7

3) 3

CaCO CaO CO

Na H O H NaOH

NH HCl NH Cl

∆∆∆∆→ + =→ + =→ + =→ + =

+ → + =+ → + =+ → + =+ → + =

+ → =+ → =+ → =+ → =

  

  كتاب 25و  24صفحات   پاسخ است. 1 گزينه -178

  دهيم: ابتدا واكنش را نوشته و سپس محاسبه را انجام مي  

3 2 22 2(s) (s) (g)NaNO NaNO O→ +→ +→ +→ +  

2 3
85

180?L O g NaNO= ×= ×= ×= × 31

100 85

mol NaNO
×××× 2 2

2
3 23

1 22 4
20 16

2 1

mol O / L O
/ L O

mol NaNO mol Og NaNO
× × =× × =× × =× × =  

  كتاب 31صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -179

  كنيم:   ي آزاد شده را حساب مي ي محدودكننده را مشخص كرده و سپس جرم نقره دهنده ابتدا واكنش  

Fe ي اضافي دهنده واكنش
1

28 0 5
56
mol Fe

?mol Fe g Fe / mol
g Fe

= × = ⇒= × = ⇒= × = ⇒= × = ⇒  

3AgNO 2ي محدودكننده  دهنده واكنش
3 0 2 2 0 4 0 2?mol AgNO / L / mol / mol

÷÷÷÷= × = → ⇒= × = → ⇒= × = → ⇒= × = → ⇒  

3
3

2 108
0 4 43 2

2 1
mol Ag g Ag

?g Ag / mol AgNO / g
mol AgNO mol Ag

= × × == × × == × × == × × =  

        فيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـك        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس

 شيمـيشيمـيشيمـيشيمـي

V

x
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  كتاب 31و  24صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -180

273رد دماي شرايط استاندا   0( K) C°°°°  1و فشارatm  ليتر است.  4/22است كه حجم مولي گازها در اين شرايط  

  كتاب 33صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -181

  آوريم: دست مي ابتدا مقدار نظري واكنش را حساب كرده و سپس بازده درصدي را به  

2 2
2 2

2

1 21
13 0 4

65 1 1

mol H g Hmol Zn
?g H g Zn / g H

g Zn mol Zn mol H
= × × × == × × × == × × × == × × × =  

2

2

0 3
100 %75

0 4

/ g H

/ g H
= × == × == × == ×   بازده درصدي=

  كتاب 36صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -182

NaN)3ي سديم آزيد  از تجزيه   2شود و براي حذف سديم خطرناك از  توليد مي 2Nگاز  ( 3Fe O شود كه سديم اكسيد حاصل  استفاده مي

2Hو  2COدر نهايت با  O  3هوا بهNaHCO شود.   (سديم هيدروژن كربنات) تبديل مي  

  كتاب 13صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -183

  كنيم: واكنش را نوشته و رسوب آن را مشخص مي  

 رسوب قرمز آجري  
3 33 3(aq) (aq) (s) (aq)FeCl NaOH Fe(OH) NaCl+ → ++ → ++ → ++ → +  

  

  كتاب 41صفحه   پاسخ است. 4 گزينه -184

  كنيم تا ماهيت فلز مشخص شود:  ظرفيت گرمايي ويژه فلز را حساب مي  

1باشد. مي (Ag)فلز موردنظر نقره  1141
0 235

60 10
q

C C / J g C
m T

− −− −− −− −= ⇒ = = ⋅ ⋅ ° ⇒= ⇒ = = ⋅ ⋅ ° ⇒= ⇒ = = ⋅ ⋅ ° ⇒= ⇒ = = ⋅ ⋅ ° ⇒
∆ ×∆ ×∆ ×∆ ×

  

  كتاب 48صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -185

  كنيم: را حساب مي ∆∆∆∆Eدست آورده و سپس مقدار  را برحسب كيلوژول به wابتدا مقدار   

4 184
2 8 368

1
/ kJ

w kcal / kJ
kcal

= − × = −= − × = −= − × = −= − × = −  

25 8 368 33 368E q w / / kJ∆ = + = − − = −∆ = + = − − = −∆ = + = − − = −∆ = + = − − = −  

  كتاب 46صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -186

  ) خواص نام برده همگي شدتي هستند.  4ي ( ها، تنها در گزينه مانند. در بين گزينه خواص شدتي به مقدار ماده بستگي ندارند و با تغيير مقدار، ثابت مي  

  كتاب 54صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -187

هـا و فـرآورده) بايـد در حالـت      دهنـده  باشد، هر ماده (واكـنش  گر آنتالپي استاندارد تشكيل مولي يك تركيب گازي مي در واكنشي كه بيان  

  از ماده در حالت گازي تشكيل شود.   مول 1استاندارد خود بوده و 

  كتاب 58صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -188

4گيرد، پس گرماي واكنش  وجود دارد و تصعيد نيز صورت مي P-Pپيوند  6در فسفر سفيد    4(s) (g)P P→→→→ :عبارت است از  

4 4

4

13

4 6 490 2940

(s) (g)

(g) (g)

P P H kJ

P P H kJ

→ ∆ ° =→ ∆ ° =→ ∆ ° =→ ∆ ° =
++++

→ ∆ ° = × =→ ∆ ° = × =→ ∆ ° = × =→ ∆ ° = × =
  

ــعيد 4 تصـ 4 490 6 13 2953P PH H (P ) H (P ) ( ) kJ
°°°°

−−−−∆ = ∆ + ∆ = × + =∆ = ∆ + ∆ = × + =∆ = ∆ + ∆ = × + =∆ = ∆ + ∆ = × + =  

فسفر سفيد  

P

P P

P

  

  كتاب 60صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -189

ضرب كنيم و با واكنش اول جمع كنيم، واكنش كلي  2ضرب كنيم و واكنش دوم را نيز در  2نون هس اگر واكنش اول را معكوس و در بر طبق قا  

  آيد:  دست مي به

ــش اول ــوس واكن 2 معك 2 22 ( ) 2 5 2N O N× ⇒ + →× ⇒ + →× ⇒ + →× ⇒ + → 5 1

ــش دوم 2 واكن

30

2 ( ) 2

O H kJ

N

°°°°∆ =∆ =∆ =∆ =

× ⇒× ⇒× ⇒× ⇒ 5 2 3 2

2 2 2 3

1 2

2 4 150

2 5 2 4

30 150 120

O H O HNO H kJ

N O H O HNO

H H H kJ

°°°°

° ° °° ° °° ° °° ° °

+ → ∆ = −+ → ∆ = −+ → ∆ = −+ → ∆ = −

+ + →+ + →+ + →+ + →

∆ = ∆ + ∆ = − = −∆ = ∆ + ∆ = − = −∆ = ∆ + ∆ = − = −∆ = ∆ + ∆ = − = −

  

        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        شيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـي



 

 
2626262626262626  

  كتاب 66و  65صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -190

  نماييم:  را نوشته و سپس آنتالپي واكنش را محاسبه ميي واكنش  فرم گسترده  

1075 2 436 3 412 360 463 112H [ ( )] [ ( ) )]∆ = + − + + = −∆ = + − + + = −∆ = + − + + = −∆ = + − + + = −              2

H
|

|

H

C O (H H) H C O H≡ + − → − − −≡ + − → − − −≡ + − → − − −≡ + − → − − −  

  كتاب 64صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -191

  دست آورد:  توان آنتالپي تشكيل مولي آمونياك را به با توجه به مقادير عددي داده شده مي  

3908 6 242 4 90 4[ ( ) ( )] [ H (NH )]− = − + − ∆ °− = − + − ∆ °− = − + − ∆ °− = − + − ∆ °  

1
3 46(f )H (NH ) kJ mol° −° −° −° −∆ = − ⋅∆ = − ⋅∆ = − ⋅∆ = − ⋅  

  كتاب 72صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -192

يابـد و آنتروپـي مثبـت اسـت . چنـين       شكل آن افزايش مـي  هاي گازي فرآيند با شكستن پيوند همراه است، پس گرماگير بوده و تعداد مول  

  خودي هستند.   طرفه و خودبه فرآيندهايي در دماي بالا يك

  كتاب 73صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -193

∆0Gتر بروند  نظمي كم سوي بي هايي كه گرماگير بوده و به واكنش   >∆ >∆ >∆   خودي هستند.   داشته و در تمام شرايط غيرخودبه <

  كتاب 66و  65صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -194

تـوان از ايـن روش گرمـاي     ي مواد آن گاز باشـد مـي   براي واكنشي كه همهكنند، پس  گيري مي هاي پيوند را در حالت گاز اندازه چون آنتالپي  

  واكنش را محاسبه نمود. 

  كتاب 72صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -195

∆0Hفرآيندي كه در آن    <∆ <∆ <∆ ∆0Sو  > >∆ >∆ >∆   خودي است.  ط خودبهباشد، هر دو عامل آنتالپي و آنتروپي مساعد بوده و در تمام شراي <

∆0Sدر فرآيند اول    <∆ <∆ <∆ ∆0Hشود  ) مشخص مي3) و (2هاي ( و در گزينه > >∆ >∆ >∆ است (واكنش دوم تصعيد و واكنش سوم آنتالپي شكستن پيوند  <

  ايش آنتروپي است. ) واكنش سوختن پروپان بوده كه گرماده و همراه با افز4ي ( است)، ولي در مورد گزينه

  كتاب 80صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -196

 در مخلوط اتانول و آب نيروي بين مولكولي از نوع هيدروژني است، ولي در مخلوط نفتالن و تولوئن لاندون است. مخلوط شكر و آب نيز نيروي  

  بين مولكولي هيدروژني دارد.  

  كتاب 84صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -197

  باشد.  هاي آن مي پوشي يون تر از آب ي آن بيش گرماگير است، پس آنتالپي فروپاشي شبكه Aپذيري تركيب  لالفرآيند انح  

  كتاب 78صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -198
نمك    محلول       

140 40

2800 40
2800 آب 800 2800 800 2000

140

g g

x g g
××××

= = ⇒ − == = ⇒ − == = ⇒ − == = ⇒ − =
  

  كتاب 89و  88صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -199

تـر اسـت،    بـيش  2COچـون جـرم مـولي     2Oو  2COتر دارند و بين دو گاز  شپذيري بي گازها تحت شرايط فشار بالا و دماي كم انحلال  

  پذيري آن بالاتر است.  انحلال

  كتاب 92و  90صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -200

  باشد:  كنيم كه برابر با غلظت مولار مي هاي موجود در آن را محاسبه مي مول يك ليتر از محلول نيتريك اسيد را در نظر گرفته و تعداد  

3 1
3

11000 1 5 63
15

1 1 100 63

mol HNOmL / g
?mol HNO mol L

L mL g

−−−−= × × × = ⋅= × × × = ⋅= × × × = ⋅= × × × = ⋅  

  كتاب 94صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -201

  شوند.  صورت يوني حل مي صورت مولكولي و كمي به طور عمده به به 3NHو  HFهاي ضعيف مانند  الكتروليت  

  كتاب 95صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -202

                                    آيد: دست مي از محاسبه به  
35 8 10
100 %2 9

0 2
/

/
/

−−−−××××
= × == × == × == ×   درصد تفكيك يوني=

  كتاب 97و  96صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -203

و دماي انجماد را كم كند. بر اساس تعداد ذرات حـل   تواند فشار بخار را كاهش دهد، دماي جوش را افزايش دهد ي غيرفرار مي انحلال هر ماده  

  تر و فشار بخار بالاتري دارد.  ي ديگر دماي جوش كم شده، آب خالص نسبت به دو ماده

  كتاب (جدول) 100صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -204

  كتاب 105صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -205

        شيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـيشيمـي        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس
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  پاسخ است. 3گزينه  -101
ي  ي لايـه  ترين گاز در اين دو لايه نيتروژن مولكولي است. البتـه توجـه كنيـد همـه     مزوسفر و استراتوسفر در جو همگن قرار دارند و فراوان  

  مزوسفر در هموسفر قرار ندارد.
  پاسخ است. 3گزينه  -102
  
  
  
  
  
  

  پاسخ است. 1گزينه  -103
  يابد. محل، ميانگين دماي هوا كاهش مي با افزايش ارتفاع  
  شود. ترين فصل سال) زياد مي با افزايش عرض جغرافيايي، تغييرات ساليانه دما (اختلاف بين سردترين و گرم  
  پاسخ است. 4گزينه  -104
  فرسايش      
  جريان عظيم گل  در حاشيه    
   هاي خشكي ي دره ادامه    هاي اقيانوسي دره  
  اقيانوسي ي جدا شدن دو ورقه ←←←←اقيانوسي در بستر دريا هاي  در محور پشته    
  ارتباطي  پاسخ است. 4گزينه  -105
نـام تيـل و رسـوبات     هم يخچالي بـه ها رسوبات در آيند. بر اثر ذوب يخچال وجود مي ها به هاي شمال اروپا و آمريكا بر اثر ذوب يخچال درياچه  

  آيد. وجود مي نام رسوبات مطبق به لايه به لايه
  ارتباطي  پاسخ است. 4گزينه  -106
  طور صحيح: جدول به  
  
  
  
  

  خانه اشتباه مطرح شده است. 4بنابراين   
  ارتباطي  پاسخ است. 1گزينه  -107
(كربنات كلسيم) است كه داراي  3CaCOاست. كلسيت  دار ي آهن، منيزيم و كلسيم پيروكسن سيليكات تيره اوژيت نوعي پيروكسن است.  

  كلسيم است.
  ارتباطي  پاسخ است. 3گزينه  -108

10  9  8  5/7  7  6  5  4  3  2  1  
كرندوم   الماس

  (ياقوت)
  كوارتز  گرونا  توپاز

  آمتيست) -در كوهي -(عقيق
  تالك  ژيپس  كلسيت  فلوئوريت  تيتآپا  ارتوز

  تواند خط بياندازد. مي 5/7ي سختي  توپاز، كرندوم (ياقوت) و الماس بر روي گرونا به درجه  
  پاسخ است. 1گزينه  -109
2اكسيد كربن به كائولن  دار) پس از هوازدگي شيميايي در مقابل آب و دي ارتوز (فلدسپات آلومينيم و پتاسيم   2 5 4Al Si O (OH)   و كربنـات

2پتاسيم  3K CO شود. تبديل مي  
  پاسخ است. 2گزينه  -110
  ي اسيد فسفريك و كودهاي شيميايي كاربرد دارد. اين كاني آپاتيت است كه در تهيه  
  ارتباطي  پاسخ است. 4گزينه  -111
شـود.   دار ديده مـي  اي بازي پيروكسن و اليوين به غير از پلاژيوكلاز كلسيمه شود. در سنگ هاي بازي ديده مي دار در سنگ پلاژيوكلاز كلسيم  

  توجه كنيد اوژيت نوعي پيروكسن است.

  تركيب  رخ  جلا  نام كاني

  سيليكات  ندارد  اي شيشه  اليوين

  سيليكات  ندارد  اي شيشه  كوارتز

  سولفيد  سه جهتي  فلزي  گالن

        ))))))))تجربي تجربي تجربي تجربي تجربي تجربي تجربي تجربي گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم         ((((((((                                                                                                                                                                                                                                                                1010101010101010آزمون آزمون آزمون آزمون آزمون آزمون آزمون آزمون         ختصاصيختصاصيختصاصيختصاصيختصاصيختصاصيختصاصيختصاصياااااااادروس دروس دروس دروس دروس دروس دروس دروس تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي         هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخپاسخپاسخپاسخپاسخپاسخپاسخپاسخ

 زمين شناسيزمين شناسيزمين شناسيزمين شناسي
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  پاسخ است. 1گزينه  -112
  شوند. ها ديده مي فشان زديكي آتشآيد، بنابراين در ن وجود مي پوكه معدني از عبور گاز با فشار از مواد مذاب در حال انجماد به  
  پاسخ است. 1گزينه  -113
  آيد. جود مي مهرگان دريازي به كوكينا بافت آواري و آلي دارد و از بقاياي بي  
  پاسخ است. 1گزينه  -114
  كم شدن و خشك شدن است.ريز عامل اصلي دياژنز مترا هاي آواري دانه ريز است. در سنگ هاي رسوبي دانه سنگ مورد نظر شيل است كه جزء سنگ  
  پاسخ است. 2گزينه  -115
  نوارهاي تيره در سنگ گنيس كه واجد فولياسيون است، بيوتيت است و نوارهاي روشن در اين سنگ فلدسپات و كوارتز است.  
  پاسخ است. 1گزينه  -116
هـاي سـنگ    مين است. در اين نوع دگرگوني كـاني جانبه و گرماي درون ز نام دفني عامل اصلي دگرگون شدن، فشار همه در نوعي دگرگوني به  

  شوند. مجدداً متبلور مي
  ارتباطي  پاسخ است. 2گزينه  -117
هاي روشني مثـل فلدسـپات (ارتـوز) يـا      كند بايد جزء سيليكات آلومين اكسيد آلومينيم است، بنابراين كاني مورد نظر كه توليد اكسيد آلومينيم نمي  

CaSiO)3مسكوويت نباشد، ولاستونيت    جزء پيروكسن است كه از تركيب كوارتز و كلسيت بر اثر فشار و گرماي زياد تشكيل شده است. (
  پاسخ است. 4گزينه  -118
  شيب به قسمت پرشيب است. حركت ذرات در تلماسه از قسمت كم  
  پاسخ است. 4گزينه  -119
  د و حاوي اكسيد آهن اكسيد منگنز، نيكل، كبالت و مس است.شو گرهك منگنز در نقاط بسيار عميق دريا تشكيل مي  
  پاسخ است. 3گزينه  -120
هـاي   گـذاري آب  خـاطر رسـوب   استالاكتيت رسوبات كربنات كلسيم سقف غار و استالاكميت رسوبات كربنات كلسيم كف غار اسـت كـه بـه     

  آيند. وجود مي هاي جاري به گذاري آب ها بر اثر رسوب شود. ساير گزينه زيرزميني در غارها ايجاد مي

        

  
 كتاب 18صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -121

4 3 2 24
9 8 7 9 8 7

p = × × == × × == × × == × × =
× ×× ×× ×× ×

  بدون جايگذاري 

3
4 3 2 24
9 9 9 9

q = × × == × × == × × == × ×   با جايگذاري =

2

3

24
9 819 8 7

24 8 7 56
9

p

q

× ×× ×× ×× ×= = == = == = == = =
××××

  

  كتاب 18صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -122
42 16n(S) = == == == =  

4 62n(A)     = == == == =    
    

  عضو {(پ د د پ) (د پ پ د) (پ د پ د) (پ پ د د) (د پ د پ) (د د پ پ)} (الف 6يا    

  عضو {(د د د د) (د د د پ) (د د پ د) (د پ د د) (پ د د د) (د د پ پ) (د پ د پ) (پ د د پ) (د پ پ د) (پ د پ د) (پ پ د د)} (ب 11

4 4 4 112 3 4n(B)                     = + + == + + == + + == + + =                    
                    

  يا    

416 مساوي بــودن تعــداد دخترهــا و پســرها 2 10 5
2 2

n(C)

     →→→→−−−−     
    = = == = == = == =   عضو {(پ پ پ د) (پ پ د پ) (پ د پ پ) (د پ پ پ) (پ پ پ پ)} (ج 5يا  =

4 10
     ====    
    

  عضو {(د د د د)} (د 1يا    

  تر است. واضح است كه احتمال (ب) از همه بيش  
  كتاب 19صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -123

1(هيچ دو نفري در يك روز هفته متولد نشده باشند)   P= −= −= −=   P(حداقل دو نفر در يك روز هفته متولد شده باشند) −

                    3
7 6 5 4 120 2231 1
7 7 7 7 3437

× × ×× × ×× × ×× × ×
= − = − == − = − == − = − == − = − =

× × ×× × ×× × ×× × ×
  

        زمين شناسيزمين شناسيزمين شناسيزمين شناسيزمين شناسيزمين شناسيزمين شناسيزمين شناسي        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس

 رياضياترياضياترياضياترياضيات

3( )
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  كتاب 19صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -124
  0 6P(A) /====  

0 7P(B) /====  

A  وB تقل از يكديگرند مس→→→→ P(A) P(B)

P(A B) P(A) P(B) P(A B)

××××

= + −= + −= + −= + −∪ ∩
�����

  

220 6 0 7 0 6 0 7 1 3 0 42 0 88
25

P(A B) / / / / / / /= + − × = − = == + − × = − = == + − × = − = == + − × = − = =∪  

  كتاب 12صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -125
دليل مساوي بودن تعداد اعداد زوج و فرد در اين مجموعه، احتمال زوج و فرد بودن نيز يكسان بوده  اولاً اين مسأله نيازي به حل ندارد، زيرا به  

1و برابر 
2
  شود: است. اما اين مطلب با محاسبه نيز محرز مي 

10 10 10
3 2 1 120 450 570 1

20 1140 1140 2
3

                
++++                

++++                = = = == = = == = = == = = =
    
    
    

  P(مجموع سه عدد زوج)  ====P(دو تا فرد يكي زوج يا هر سه زوج)  

  كتاب (تمرين) 30صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -126

  
2 2 2

2 2 2
1 0 12 2 3 2 4 4 4 11 0 0 0 0
2 0 21 23 2 3 2 3 2

x xx x x x x x x (x )

x x(x )(x )x x x x x x

− = → =− = → =− = → =− = → =+ − + − − + − − −+ − + − − + − − −+ − + − − + − − −+ − + − − + − − −
− < → < → < → <− < → < → < → <− < → < → < → <− < → < → < → < 

− = → =− = → =− = → =− = → =− −− −− −− − − + − + − +− + − + − +− + − + − +− + − + − +
  

{{{{ ا  {{{{ ي  1 1 2: x x< < << < << < << < جواب              >

1 2
1
2

ــارت  عب

x

x

− − + +− − + +− − + +− − + +

− − − +− − − +− − − +− − − +

− − +− − +− − +− − +

�

�
  

  اي در اين بازه وجود ندارد. واضح است كه هيچ عدد طبيعي  
  كتاب 35صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -127

3 3 3 2 2
1 2
2

Sin xCosx Cos xSinx Sin( x x) Sin x

SinxCosx SinxCosx
Sin x

− −− −− −− −
= = == = == = == = =  

  كتاب 34صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -128

  
ــان ها  كم  2 2

ــرابر 4 بـ
1 2 2 1 8 2 4Cos x Cos x Cos x Cos x+ = → + =+ = → + =+ = → + =+ = → +   دانيم : مي=

22 4 8 1 8 8 1Cos x Cos x Cos x Cos x− = + − =− = + − =− = + − =− = + −   : پس داريم=
  كتاب 64الي  62صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -129

  
1 0 1

1
0 f

x x
f : D : x

x

− ≥ → ≥− ≥ → ≥− ≥ → ≥− ≥ → ≥
→ ≥→ ≥→ ≥→ ≥

≠≠≠≠
  

{{{{ }}}} {{{{ }}}}
2

2
11 1
1

fog g f
x

D x D g(x) D
x

    ++++    
= ∈ ∈ = − ± ≥= ∈ ∈ = − ± ≥= ∈ ∈ = − ± ≥= ∈ ∈ = − ± ≥    

−−−−        
ℝ                  {{{{ }}}}2 21 0 1 1 1gg :x x x D :− ≠ → ≠ → ≠ ± → − ±− ≠ → ≠ → ≠ ± → − ±− ≠ → ≠ → ≠ ± → − ±− ≠ → ≠ → ≠ ± → − ±ℝ  

{{{{ ا  {{{{ ي  1 1 1fogx D x x> → = < − >> → = < − >> → = < − >> → = < − يا<
2 2

2 2
2 2
1 1 20 0 1 0 1 1

1 1
x x

x x x
x x

+ − ++ − ++ − ++ − +
≥ → ≥ → − > → > → < −≥ → ≥ → − > → > → < −≥ → ≥ → − > → > → < −≥ → ≥ → − > → > → < −

− −− −− −− −
  

  وجود ندارد. fogي  در دامنه 1 و 0و  -1يعني اعداد صحيح   
  كتاب 66صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -130

2 2
6 23 3 2

1 1
3 23

8 4 2

tanx tanx
fog(x) f (g(x)) f (tanx) Sin x

tan x tan x

fog( ) Sin

= = = = × == = = = × == = = = × == = = = × =
+ ++ ++ ++ +

π ππ ππ ππ π
= == == == =

  

  اثبات رابطه:  

2

2 2 2 2 2

2 2

2
2 22 2

1

SinxCosx

Sin xCosx tanxCos xSin x SinxCosx
Sin x Cos x Sin x Cos x tan x

Cos x Cos x

= = = == = = == = = == = = =
+ ++ ++ ++ +

++++
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  كتاب 94الي  92صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -131

  
2

21

1 2

1x

x x x
lim

x→→→→

+ + − ++ + − ++ + − ++ + − +
====

−−−−

�

�
  

2 2 2 2

2 2 221 1 1

1 2 1 2 1 2 1 1 3 3
62 3 31 1 2 3 2 3 11 2x x x

x x x x x x x x x x
lim lim lim

x (x )( ) (x )x x x→ → →→ → →→ → →→ → →

+ + − + + + + + + + − − −+ + − + + + + + + + − − −+ + − + + + + + + + − − −+ + − + + + + + + + − − −
× = = = × =× = = = × =× = = = × =× = = = × =

− − −− − −− − −− − −+ + + ++ + + ++ + + ++ + + +
  

  كتاب 90و  89صفحات   پاسخ است.  3گزينه  -132

مبهم
2

31x

Sin x
lim

Cos x→π→π→π→π
====

++++

�

�
  

2

2
1 1 1 1 2

1 3 3 31 1x x x

Cos x ( Cosx)( Cosx) Cosx
lim lim lim

( Cosx)( )( Cosx)( Cosx Cos x)→π →π →π→π →π →π→π →π →π→π →π →π

− + − −− + − −− + − −− + − −
= = == = == = == = =

+++++ − ++ − ++ − ++ − +
  

  كتاب 115و  114صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -133

  

2
2 2

23 9 1
3 33 9 2 3 39

2 2 2 2 2 2 2
6 6 6
2

x x x x

x x

x x ( )
x xx x x xx

lim lim lim lim
x x x (x ) x x x

x x
lim lim

x x

→−∞ →−∞ →−∞ →−∞→−∞ →−∞ →−∞ →−∞→−∞ →−∞ →−∞ →−∞→−∞ →−∞ →−∞ →−∞

→−∞ →−∞→−∞ →−∞→−∞ →−∞→−∞ →−∞

− +− +− +− +
−−−−− + +− + +− + +− + +

= = == = == = == = =
+ + − + − − −+ + − + − − −+ + − + − − −+ + − + − − −

= = == = == = == = =
−−−−

  

  كتاب 103الي  96صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -134
  داشته باشد و صورت كسر منفي باشد. 2aي مضاعف  بايد ريشهواضح است كه مخرج كسر   

2 2
2

0 12 0 12 2 3
3 0 32 4

2 2

b b b

x bx b
a b a a

 ∆ = → − = → = → = ±∆ = → − = → = → = ±∆ = → − = → = → = ±∆ = → − = → = → = ±


+ + =+ + =+ + =+ + =  −−−−
= → = − → == → = − → == → = − → == → = − → =


∓

  

 3 3 32 3
2 2

a b
−−−−

→ + = − =→ + = − =→ + = − =→ + = − =
چون صورت بايد منفي باشد.  

 

3 2 3
2
3

2 3
2

a ,b

a ,b


= = −= = −= = −= = −

→→→→ 
−−−− = == == == =
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  كتاب 121الي  118صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -135
  

1 1
1

x x

lim f (x) lim f (x) f ( )
− +− +− +− +→ →→ →→ →→ →

= == == == =  

1 1
2 3

6x x

x
lim ax x lim Cot( ) Sin bCos

− +− +− +− +→ →→ →→ →→ →

ππππ
+ = = π + π+ = = π + π+ = = π + π+ = = π + π  

3
2 3 1 3 2

1
b

a b a b
a

= −= −= −= −
+ = = − → → + = − = −+ = = − → → + = − = −+ = = − → → + = − = −+ = = − → → + = − = −

====
  

  كتاب 126الي  123صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -136

1 1
21 1
1 1

x f (x )= → = == → = == → = == → = =
++++

  

2 2
2 2 11 2

1 2 1 2 2 1 1
x / f (x )

/ / /
= → = = == → = = == → = = == → = = =

++++
  

2 1

2 1

1 0 11 1 1 10 51 1 1 1
1 2 1 0 2 11 0 2 2 2 22 11

/
f (x ) f (x )y / /

x x x / / / /

− −− −− −− −−−−−∆∆∆∆
= = = = − = − = − = −= = = = − = − = − = −= = = = − = − = − = −= = = = − = − = − = −

∆ − − ×∆ − − ×∆ − − ×∆ − − ×
  

  كتاب 132و  131صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -137
دانـيم   كنيم. ثانياً مـي  ي شيب خط مماس بر منحني است. پس ابتدا شيب خط مماس را حساب مي ، عكس و قرينهدانيم شيب خط قائم اولاً مي  

  ي مورد نظر: شيب خط مماس برابر است با مشتق تابع در نقطه
1 1 11 3

42 1 2 4
y x y y ( )

x
′ ′′ ′′ ′′ ′= + → = → = == + → = → = == + → = → = == + → = → = =

++++
  

4= −= −= −= 1شيب خط قائم  −
4

= →= →= →=   شيب خط مماس →

        رياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضيات        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس
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  كتاب 139الي  137صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -138
3 32 3 2 3 2 2 3

2 3 3
ax

f (x) ax x f (x) a x ax f (x) a x
x x

′ ′′ ′′ ′′ ′= → = + × → = += → = + × → = += → = + × → = += → = + × → = +  

3 1 1
2 2 232 3 2 3 3 3 3 3 3 3 9

2
f (x) ax f (x) a x ax f ( ) a a′ ′′ ′′ ′′ ′= ⇒ = = ⇒ = == ⇒ = = ⇒ = == ⇒ = = ⇒ = == ⇒ = = ⇒ =   يا   =

99 2 3 9 6 3 9 9 1
3
a

a( ) a a a a→ = + → = + → = → =→ = + → = + → = → =→ = + → = + → = → =→ = + → = + → = → =  

  كتاب 142الي  140صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -139

  

2
2 2 2 2

2 2

2

2

11

2 1

2 1 2 1 1 1 4
4 4 4

Sin x
f (x) Sin x( tan x) Sin x( ) tan x

Cos x Cos x

f (x) tanx( tan x)

f ( ) tan ( tan ) ( )( )

= + = = == + = = == + = = == + = = =

′′′′ = += += += +

π π ππ π ππ π ππ π π
′′′′ = + = + == + = + == + = + == + = + =

  

  كتاب 137صفحه   پاسخ است. 4 گزينه -140

)1  (  2 21 1 2 1 1 1 1 2f (x).g(x) x (f (x).g(x)) (x ) f (x)g(x) g (x).f (x) x f ( )g( ) g ( )f ( )′ ′ ′ ′ ′ ′′ ′ ′ ′ ′ ′′ ′ ′ ′ ′ ′′ ′ ′ ′ ′ ′= + → = + → + = → − − + − − = −= + → = + → + = → − − + − − = −= + → = + → + = → − − + − − = −= + → = + → + = → − − + − − = −  
  )2              (1 1 1 1 2f ( )g( )− − = + =− − = + =− − = + =− − = + =  

1 جايگــذاري   1 1 1 1 1 21 2 1
1 1 1 1 2

f ( ) g ( ) f ( )g( ) g ( )f ( )
( ) ,( )

f ( ) g( ) f ( )g( )

′ ′ ′ ′′ ′ ′ ′′ ′ ′ ′′ ′ ′ ′− − − − + − − −− − − − + − − −− − − − + − − −− − − − + − − −
→ + = = = −→ + = = = −→ + = = = −→ + = = = −

− − − −− − − −− − − −− − − −
  

  كتاب 149صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -141
4 5 7 10 6 26 30 4

5
x

x x
+ + + ++ + + ++ + + ++ + + +

= → + = → == → + = → == → + = → == → + = → =  

4 4 5 7 10/ / / /  
2 2 2 2 2

2 4 6 4 6 5 6 7 6 10 6 4 4 1 1 16 26 5 2
5 5 5x

( ) ( ) ( ) ( ) ( )
/

− + − + − + − + − + + + +− + − + − + − + − + + + +− + − + − + − + − + + + +− + − + − + − + − + + + +
σ = = = =σ = = = =σ = = = =σ = = = =  

  كتاب 145صفحه   پاسخ است. 3ينه گز -142

1 19 1 18R = − == − == − == − =  

2 4 18 22n nR x x= − = → == − = → == − = → == − = → =  

  واحد اضافه كنيم. 21باشد، بايد  مي 1ترين داده كه  يعني به كوچك  
  كتاب 118و  97، 96صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -143

ــا  ــه ي دوم داده ه ــا  نيم ــه ي اول داده ه  نيم
3 6 9 10 11 12 15 15 18 21 25 26/ / / / / / / / / / /��������� �����������  

                                                                              12 15 27 13 5
2 2

/
++++

= = == = == = == =   ميانه =

  كتاب 5فصل   پاسخ است. 4گزينه  -144
  تر است. اي مناسب اي و دايره براي متغيرهاي كيفي اسمي، نمودارهاي ميله  
  كتاب 57صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -145

8 7 8 8 815 15 0F F f f f= + → = + → == + → = + → == + → = + → == + → = + → =  

                                  
  

  پاسخ است. 1ينه گز -146
  كنند. هاي ليزوزومي آن را منهدم مي ها را احاطه كرده و در نهايت به كمك آنزيم ها، اطراف ميكروب در فاگوسيتوز غشاي سلولي فاگوسيت  
  پاسخ است. 2گزينه  -147
دهد. البته  روي مي بافتها در  وسيتآسم يكي از شديدترين حالات آلرژي است و در اثر خروج ناگهاني هيستامين به روش اگزوسيتوز از ماست  

  ها متصل شوند. هاي چسبيده به سطح ماستوسيت ها به پادتن قبلاً بايد آلرژن
  پاسخ است. 1گزينه  -148
  تواند به سلول ماهيچه ارتباط يابد و سيناپس تشكيل دهد. ي آكسون نورون حركتي مي پايانه  

        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        رياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضيات

 زيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسي
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  پاسخ است. 3گزينه  -149
كنند. مغز نيز شـامل چنـد    ها، مستقل عمل مي دار است كه هر كدام از اين گره دستگاه عصبي حشرات داراي يك طناب عصبي شكمي و گره  

  باشد. خورده مي هم جوش  گره به 
  پاسخ است. 4گزينه  -150
  است.» فيز اپي«همان  Bو » اجسام مخطط«همان  Aفهميد كه  ، ميكتاب درسي دقت كنيد 50ي  اگر به فعاليت تشريح مغز گوسفند در صفحه  
  پاسخ است. 3گزينه  -151
  اند كه در احساس عصبانيت و لذت و رضايت مؤثر است. هاي بويايي به دستگاه ليمبيك متصل لوب  
  پاسخ است. 2گزينه  -152
  نمايد. كند و آن را تخريب مي يپيد و پروتئين است حمله مي، سيستم ايمني به عايق ميلين كه از جنس فسفولMSدر بيماري خود ايمني   
  پاسخ است. 4گزينه  -153
  هستند. نورونشود، ولي ساير موارد همگي محصول  ها توليد مي توسط جسم زرد در تخمدان (LH)كننده  هورمون لوتئيني  
  پاسخ است. 1گزينه  -154
  هاي تيروئيد و پانكراس بالاتر است. شود و البته اين غده از غده آل) ترشح مي فيز (پينه ي اپي هورموني است كه از غده» ملاتونين«  
  پاسخ است. 3گزينه  -155
  عدسي جريان دارد و عامل حفظ كرويت چشم است، ولي ساير موارد نادرست هستند. پشتژله شفاف زجاجيه در   
  پاسخ است. 2گزينه  -156
تواند تصاوير موزاييكي و نامشخصي را ببيند و در عين حال قادر به درك امواج  چشم مركب ميكمك  زنبور عسل ملكه، ديپلوئيد است و به  

  دار هستند. طناب عصبي شكمي و گره يكاست. حشرات داراي  فرابنفش
  پاسخ است. 3گزينه  - 157
سوي مغز جانور  هاي بلند به از آكسوناي  است كه در آن، پيام عصبي بينايي توسط دسته» شكل چشم جامي«نوري همان  ي ترين گيرنده ساده  

  پوشانند. ي نوري را مي هاي گيرنده سلول بخشي ازرنگ نيز  هاي تيره كند! سلول فراررود تا از نور  مي
  پاسخ است. 4گزينه  -158
  نادرست هستند.گيرد، ولي ساير موارد  داراي بال هليكوپتري است. در اين گياهان فرآيند لقاح درون آركگن صورت مي كاجي  دانه  
  ها: بررسي ساير گزينه  
  : گامتوفيت در بازدانگان و نهاندانگان، ميكروسكوپي و كوچك است.1ي  گزينه  
  ي رسيده داراي دو بال و چهار سلول است. : گرده2ي  گزينه  
  يا گامتوفيت ماده است. (n)ي كاج همان آندوسپرم  : اندوخته دانه3ي  گزينه  
  پاسخ است. 2گزينه  -159
هم  3و مورد  (Aa)يا ناخالص  (AA)صورت خالص  به 4و  1تواند ناخالص باشد، اما موارد  است و نمي (aa)ي گوش چسبيده صفتي مغلوب  لاله  

  شوند. صورت ناخالص ظاهر مي فقط به
  پاسخ است. 4گزينه  -160
  كند. را براي لقاح آماده مي ترين مقدار خود است و بدن زنان دوره جنسي در كم 14در روز » پروژسترون«هورمون   
  پاسخ است. 3گزينه  - 161
  گردد. ساز مي هاي اسپرم ها در لوله موجب تحريك توليد اسپرم FSHهورمون تستوسترون به همراه   
  پاسخ است. 1گزينه  -162
  باشند. كروموزومي مي n2هستند، ولي ساير موارد همگي  (n)ضمائم برگ مانند خزه در واقع گامتوفيت   
  پاسخ است. 1گزينه  -163
  آيد، ولي سايرين همگي محصول ميوز هستند. پديد مي (n)هاي آندوسپرم  ، با تقسيم ميتوز در سلول(n)زا يا همان گامت ماده  سلول تخم  
  پاسخ است. 3گزينه  -164
همانندسازي وجود دارد و به همين ي آغاز  نقطه چندينآيند چون  هاي همانندسازي متعدد پديد مي يوكاريوتي، دوراهي DNAدر مولكول   

  شود. ساعت انجام مي 8آدمي طي  DNAروز، همانندسازي  33جاي  دليل هم به
  پاسخ است. 1گزينه  -165
ي سلول صورت  هاي آن، با تشكيل كمربند پروتئيني در ميانه داران است و سيتوكينز در سلول پستاندار از نوع كيسه جانوراُپاسوم نوعي   

  گردد. ي سلولي براي تقسيم سيتوپلاسم مي هاي گلژي باعث تشكيل ديواره ي سايرين همگي گياه هستند و تجمع وزيكولگيرد، ول مي
  

        زيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسي        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس
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  پاسخ است. 2گزينه  -166
4) يعني DNAكروماتيد (معادل چهار مولكول  4شامل » تتراد«ساختار    2 8× =× =× =×  Iوفاز ميوز ي پر نوكلئوتيدي است و در مرحله رشته پلي =

  آيد. پديد مي
  پاسخ است. 2گزينه  -167
2ي سگ داراي  سلول زاينده   78n   سازد. مي» تتراد«عدد  39كروموزوم است، پس به تعداد نصف آن يعني  ====
 پاسخ است. 3گزينه  -168

باشد كه پدر خانواده با توجه به سالم بودن مادرش، حتماً از  كوررنگي، صفتي وابسته به جنس است و هانتينگتون هم صفتي اتوزومي غالب مي  
  باشد. مي ناخالصنظر بيماري هانتينگتون، 

1

c c C

*c c c C c C *

P :x y,Hh x x ,Hh

F :(x x x x x y x y )(Hh hh HH)
←→←→←→←→←→←→←→←→

××××

+ + + + ++ + + + ++ + + + ++ + + + +  

                               1
4
1          اند سالم 

2
  اند از پسران، سالم 

1شود كه  پس معلوم مي   1 1
2 4 8

× =× =× =×   از پسران اين خانواده از نظر هر دو بيماري، سالم هستند. =

  پاسخ است. 2گزينه  -169

1منفي برابر با  Rhيابيد كه احتمال تولد فرزند  اگر به طرح ازدواج خانواده دوم نگاه كنيد، درمي  
2
 

1منفي همان  Rhاست و بنابراين، احتمال تولد پسر  1 1
2 2 4

× =× =× =× شود، ولي در ساير موارد اين  مي =

  امكان وجود ندارد. (خودتان امتحان كنيد!)
  پاسخ است. 3گزينه  - 170

 n) هستند و برخلاف ساير موارد، در آن سلول n2ها ديپلوئيد ( ها) شامل پوسته و رويان و لپه است كه همگي آن اي لپه رسيده نخود (دو  دانه  

  شود. كروموزومي ديده نمي

  پاسخ است. 2گزينه  - 171

باشند،  مي» مضاعف n«با  هايي در سلول زاينده تخمدان زنان هستند و سلول Iحاصل تقسيم ميوز  هر دوي قطبي اول  تخمك نابالغ و گويچه  

  ها متفاوت است. ها با هم برابر بوده، ولي ساير موارد در آن اي آن هسته DNAپس مقدار 

  پاسخ است. 1گزينه  -172

كه  تواند وابسته به جنسِ غالب باشد، مگر آن دنيا آمده است، پس اين صفت نمي ) به11)، پسري بيمار (شماره 7چون از مادري سالم (شماره   

  دنيا نيايد! به 11رد شماره ف

  پاسخ است. 1گزينه  - 173

  نشينند، ولي ساير موارد همگي صحيح هستند. دهند و به بار مي گياهان به محضِ بلوغ، گل مي بعضيفقط   

  پاسخ است. 2گزينه  -174

Naموجب افزايش» آلدوسترون«  
Kو كاهش ++++ شود و در صورت بالا رفتن غلظت اين هورمون در بدن، مقدار پتاسيم  خون آدمي ميدر  ++++

  يابد، ولي ساير موارد همگي قابل انتظار هستند. مي افزايشترشح شده به ادرار 

  پاسخ است. 2گزينه  - 175

فقط داراي  اولبرد ولي در سال  گل بهره مي از مواد غذايي براي توليد محور دومپياز گياهي دو ساله است كه دو فصل رويشي دارد و در سال   

ي موادغذايي در اين گياه  . ذخيرهدهند دست ميهاي هوايي را از  ها است. اين گياهان در پايان هر دوره رشد، ساقه اي از برگ يك ساقه و طوقه

  ي ريشه است. بر عهده

  پاسخ است. 3گزينه  -176

گيرد. اين هورمون با بستن  چه را مي شود و جلوي ظهور ريشه هاي گياهي مي ها و جوانه انههورمون آبسيزيك اسيد باعث ايجاد خفتگي در د  

  گردد. هاي هوايي باعث جلوگيري از تعرق شديد مي روزنه

  پاسخ است. 2گزينه  - 177

ن هستند، پس جنس اين دو يا پروتئي ساكاريد پليها نيز  ژن است و در ضمن اغلب آنتي» ساكاريد پلي«الريه از جنس  كپسول باكتري ذات  

  تواند مشابه باشد. مولكول مي

  

        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        زيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسي

1
ــت) (منفـــي)  (مثبـ

1 1
2 2

P :Rr rr

F : RR rr

××××

++++
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  پاسخ است. 2گزينه  -178

ها  ترين گيرنده ترين و درشت هاي فشار، عمقي فهميد كه گيرنده كتاب درسي سال سوم دقت كنيد، مي 56 ي از صفحه 3 -1اگر به شكل   

  ها بدون انشعاب است. هستند كه پوشش چند لايه دارند و انتهاي آن

  پاسخ است. 1گزينه  -179

تبديل » پروتال«نام  شكل به هاي تشكيل شده همگي مشابه هستند و با تقسيم ميتوز، به يك نوع گامتوفيت سبز و قلبي در سرخس، هاگ  

  گردند، ولي ساير موارد درست نيستند. مي

  پاسخ است. 4گزينه  -180

  يابد، ولي ساير موارد درست نيستند. ان هنوز نمو جسمي و مغزي نوزاد، كامل نشده است و پس از تولد ادامه ميپس از زايم  

  ها: بررسي ساير گزينه  

  كشد. چندين ساعت طول مي معمولاً: زايمان 1ي  گزينه  

  شوند. : بند ناف و جفت كمي پس از تولد نوزاد، خارج مي2ي  گزينه  

  شود. رحم مي ي ديواره انقباضن موجب توسي : اكسي3ي  گزينه  
    

        

  
  كتاب 109صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -181
  توان نوشت: ي بين دو بار تغيير كرده است مي ي دو بار تغيير نكرده است، فقط فاصله چون اندازه  

2 2 1 1 2

1 2 1 2

2 1 12
2 1 1 1 1

1 2 2

1 4 4 3
4

F q q d
( )

F q q d

F d d
( ) d d d d d d

F d d

××××
= ×= ×= ×= ×

××××

= ⇒ = ⇒ = ⇒ ∆ = − == ⇒ = ⇒ = ⇒ ∆ = − == ⇒ = ⇒ = ⇒ ∆ = − == ⇒ = ⇒ = ⇒ ∆ = − =

  

  اند. ي نيرو كاهش يافته دو بار از هم دور شده چون اندازه  
  كتاب 51صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -182
  چون بار معلق است برآيند نيروهاي وارد بر آن در راستاي قائم صفر شده تا وزن آن توسط نيروي ميدان خنثي شود.  

5 6
2

0

5 10 0 2 10 10 10
10

y EF mg F

Eq /
mg Eq m kg g

g

−−−−
−−−−

∑ = ⇒ =∑ = ⇒ =∑ = ⇒ =∑ = ⇒ =

× × ×× × ×× × ×× × ×
= ⇒ = = = == ⇒ = = = == ⇒ = = = == ⇒ = = = =

  

  شود.  ميخطوط ميدان بايد در راستاي قائم باشند تا وزن خنثي شود. به بار مثبت در جهت ميدان نيرو وارد   
  كتاب 32صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -183

 

3 2
 و يــا

10 5 10 50

V
E

d

V E d V
−−−−

∆∆∆∆ ==== ∆∆∆∆
 ∆ = ∆ = × × =∆ = ∆ = × × =∆ = ∆ = × × =∆ = ∆ = × × =

3 6 2
1

6
10 4 10 5 10 5 10

4 10

A,B
B A

u W F xCos
V V V

q q q

Eq xCos Cos
V

q

− −− −− −− −

−−−−

∆∆∆∆ − − × ∆ θ− − × ∆ θ− − × ∆ θ− − × ∆ θ
∆ = − = = =∆ = − = = =∆ = − = = =∆ = − = = =

− ∆ θ − × × × × ×− ∆ θ − × × × × ×− ∆ θ − × × × × ×− ∆ θ − × × × × ×
= = = ×= = = ×= = = ×= = = ×

− ×− ×− ×− ×

�
  

شود حركت در جهتي است كـه انـرژي پتانسـيل     تواند انجام  كند چون به ميل خود اين حركت مي بار منفي در خلاف جهت ميدان حركت مي  
  الكتريكي بار كاهش يابد.

  كتاب 45صفحه   اسخ است.پ 3گزينه  -184
  تواند موازي يا سري باشد: ي بستن نمي با توجه به خازن معادل نحوه  

  
3t
C

C   (سري) ====

3tC C==== (موازي)  
  صورت دو خازن موازي، سري با خازن سوم باشد: اگر به  
  

  

  
  باشد:صورت دو خازن سري، موازي با خازن سوم  اگر به  
  تواند صحيح باشد. مي 3ي  بنابراين گزينه  

        زيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسي        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس

 فيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـك

C 2 2
2 3t
C C

C C
C C

××××
= == == == =

++++

C
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EF E

mg

3
2 2t
C C

C C= + == + == + == + =

CC

C
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  كتاب 51صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -185
  توان نوشت: هاي جدا از مولد مي براساس پايستگي بار در خازن  

1 2 1 2 2
ــاس  ــد از تم ــار بع ــاس  ب ــل از تم ــار قب  ب

و 0q q q q q′ ′′ ′′ ′′ ′+ = + =+ = + =+ = + =+ = + =
����� �����

  

1 1
1 1 1 2

1 2

1500 100
15

C V
C V V (C C ) V V

C C
′ ′′ ′′ ′′ ′= + ⇒ = = == + ⇒ = = == + ⇒ = = == + ⇒ = = =

++++
  

2 2 5 100 500q C V C′ ′′ ′′ ′′ ′= = × = µ= = × = µ= = × = µ= = × = µ  
دهد، صـورت   تر انجام مي هاي جدا از مولد، انتقال بار توسط كاري كه خازن با پتانسيل بيش كاهش يافته است، زيرا در خازن 1Cانرژي خازن   

  يابد. گيرد، پس انرژي آن كاهش مي مي
  كتاب 51صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -186
  دهد. را نشان مي 4Cو  1Cاختلاف پتانسيل دو خازن  2Vسنج  كنيم، زيرا ولت را محاسبه مي 4Cو  1Cابتدا اختلاف پتانسيل خازن   

1 2
6 3 2
6 3,C F

××××
= = µ= = µ= = µ= = µ
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V

××××
= = = ⇒ − = − == = = ⇒ − = − == = = ⇒ − = − == = = ⇒ − = − =

= = == = == = == = =

  

  پاسخ است. 2گزينه  -187

1 1 1
2 1

1 1 1

20 300
1001
30 400
100

R R ( )

R R ( )

R R ( )

 = α − θ= α − θ= α − θ= α − θ= + α∆θ ⇒= + α∆θ ⇒= + α∆θ ⇒= + α∆θ ⇒ 
 = α − θ= α − θ= α − θ= α − θ


  

  از تقسيم دو رابطه بر يكديگر:  

1
1 1 1

1

3002 900 3 2 800 100
3 400

( )
C

( )

− θ− θ− θ− θ
= ⇒ − θ = − θ + ⇒ θ = °= ⇒ − θ = − θ + ⇒ θ = °= ⇒ − θ = − θ + ⇒ θ = °= ⇒ − θ = − θ + ⇒ θ = °

− θ− θ− θ− θ
  

1 2 3 12 300 100 2 10 10 2 10
10

( ) K− − −− − −− − −− − −= α − ⇒ × = α × × ⇒ α == α − ⇒ × = α × × ⇒ α == α − ⇒ × = α × × ⇒ α == α − ⇒ × = α × × ⇒ α =  

  است.پاسخ  4گزينه  -188

2ها مشابه هستند  كنيم و چون مقاومت را محاسبه مي ′′′′Iابتدا شدت جريان    3
I

I
′′′′

  است.  ====

1هاي موازي  در شاخه 2V V====   

1
1 1 1

1 2 1
1 2 21

3
3 1

3 3
3

I I I
I I I I II

I I , I IR
V V II R I

′′′′= += += += +′′′′= += += += + ′′′′     ′′′′⇒ ⇒ = = = = ⇒ =⇒ ⇒ = = = = ⇒ =⇒ ⇒ = = = = ⇒ =⇒ ⇒ = = = = ⇒ =    
= ′= ′= ′= ′==== 

  

  كتاب 88صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -189

اند خوانده هر كدام  است چون سري بسته شده εεεεبرابر  2Vو  1Vاي ه مجموع خوانده  
2
εεεε 3سـنج   اند، ولـت  ها مشابه سنج خواهد بود، زيرا ولتV 

R)0فاقد مقاومت اهمي هستند  هاي رابط چون به دو سر سيم رابط بسته شده و سيم   ي صفر خواهد داشت. خوانده  سنج پس اين ولت ====(
  كتاب 64صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -190

  

ــر  وب
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ژول
 كـــولن

N

t
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V

q

∆ϕ∆ϕ∆ϕ∆ϕ
ε = − =ε = − =ε = − =ε = − = ∆∆∆∆


 = == == == =


  

  صحيح است. 2 ي يكاي سمت چپ روابط يكسان است، پس گزينه  

        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        فيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـك
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  كتاب 98صفحه   پاسخ است. 2ينه گز -191
  تر خواهد بود. بيش V14كننده (ضد محركه) است اگر اختلاف پتانسيل دو سر اين مولد را حساب كنيم از  با توجه به جهت جريان مولد مصرف  

A B

A B

A B

V Ir V

V V Ir

V V

− ε − =− ε − =− ε − =− ε − =

− = ε +− = ε +− = ε +− = ε +

− > ε− > ε− > ε− > ε

  

  كتاب 88صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -192
  شود. كاهش يافته در نتيجه جريان كل زياد مي با كاهش مقاومت رئوستا مقاومت كل مدار  

t

I
r R

εεεε
↑ =↑ =↑ =↑ =

+ ↓+ ↓+ ↓+ ↓
  

 ـ 1Rثابت است، ( 1Rيابد ولي چون مقاومت دروني مولد صفر است اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت  افزايش مي 1Aپس خوانده    ز ثابـت  ني
0rسنج چون  ي قبلي را خواهد داشت و ولت خوانده 2Aاست)    كند. اش تغييري نمي است خوانده ====

  كتاب 84صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -193
1ها يعني  قبل از بستن كليد خازن هم پتانسيل با شاخه مقاومت   2(V V   است. ++++(

1 2
V

I
R

====  

  شود، بنابراين: حذف مي 1Rبعد از بستن كليد مقاومت   

2
V

I
R

====  

1 1 1 1
2 1

1 2 2 1

2 2
2 1

2
q CV I R I

I I
q CV I R I

× ×× ×× ×× ×
= ⇒ = = = == ⇒ = = = == ⇒ = = = == ⇒ = = = =

′′′′ ××××
  

  كتاب 112صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -194

  
7 7

7 5 1
1

4 10 2 10 1 102 10 10 10
2 2 2 10

NI NI NI
B B T G

R R R

− −− −− −− −
− − −− − −− − −− − −

−−−−

µµµµ π × π × × ×π × π × × ×π × π × × ×π × π × × ×
= = = π × = = π × = π ×= = = π × = = π × = π ×= = = π × = = π × = π ×= = = π × = = π × = π ×

××××
�  

  كتاب 103صفحه   ت.پاسخ اس 3گزينه  -195

شود. براي خنثي شدن اين نيرو  به بار منفي در خلاف جهت ميدان الكتريكي نيرو وارد مي  

باشد. با توجه به قانون دست راست و منفـي بـودن    EFاندازه و خلاف جهت  همBFبايد 

  د بود.بار ميدان مغناطيسي به سمت چپ خواه

  كتاب 103صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -196
  براي انحراف نيافتن بار الكتريكي:  

BF mg= −= −= −= −

� 


�

  
6 5 310 10 1 4 10 10BF mg qVBSin mg B− −− −− −− −= ⇒ θ = ⇒ × × × = × ×= ⇒ θ = ⇒ × × × = × ×= ⇒ θ = ⇒ × × × = × ×= ⇒ θ = ⇒ × × × = × ×  

1 210 4 10 0 4B B / T− −− −− −− −= × ⇒ == × ⇒ == × ⇒ == × ⇒ =  
  كتاب 119صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -197
  تر صفر است. ي دو سيم و نزديك به سيم با جريان كم نظر خارج از فاصلهي مورد  هاي خلاف جهت باشند، نقطه اگر دو سيم داراي جريان  

1 2
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� �

  

  كتاب  116صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -198
500n

B nI

====

= µ= µ= µ= µ�
  

  شود: محاسبه مي  لوله (گره) بنويسيم جريان عبوري از سيم Oي  ها را براي نقطه اگر قانون شدت جريان  
7 44 10 500 2 4 10 4B T (G)− −− −− −− −= π× × × = π× = π= π× × × = π× = π= π× × × = π× = π= π× × × = π× = π                      1 2 3 3 33 1 2I I I I I A= + ⇒ = + ⇒ == + ⇒ = + ⇒ == + ⇒ = + ⇒ == + ⇒ = + ⇒ =  

        فيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـك        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس
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  كتاب 138صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -199

2 1(BACos ) BA(Cos Cos )∆ϕ = ∆ θ = θ − θ∆ϕ = ∆ θ = θ − θ∆ϕ = ∆ θ = θ − θ∆ϕ = ∆ θ = θ − θ  
1 4 44 10 10 10 0 90 4 10(Cos Cos ) Wb

− − −− − −− − −− − −∆ϕ = × × × × ° − ° = ×∆ϕ = × × × × ° − ° = ×∆ϕ = × × × × ° − ° = ×∆ϕ = × × × × ° − ° = ×  

4

2
4 1050 1
2 10

N V
t

−−−−

−−−−
∆ϕ ×∆ϕ ×∆ϕ ×∆ϕ ×

ε = − = × =ε = − = × =ε = − = × =ε = − = × =
∆∆∆∆ ××××

  

  كتاب 149صفحه   ت.پاسخ اس 2گزينه  -200
تر جريان از لامپ عبور كرده و در نتيجه نور لامپ ابتدا  پيچ، بيش علت اثر خودالقايي در سيم در هنگام بستن كليد و افزايش شدت جريان به  

  زياد است.
جريان، انرژي ذخيره شده در  پيچ با تغييرات ي خودالقايي و مخالفت سيم يابد، براساس پديده در هنگام بازكردن كليد جريان مدار كاهش مي  

  شود. شود مجدداً نور لامپ زياد شده و سپس خاموش مي پيچ يك لحظه در لامپ تخليه شده كه سبب مي سيم
  كتاب 146صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -201

  2 10 2 8 10 8 100 1
0 4

L
L

L I /
L L H mH

It

t /

−−−−εεεε∆∆∆∆
ε = − ⇒ = = ⇒ = × = ×ε = − ⇒ = = ⇒ = × = ×ε = − ⇒ = = ⇒ = × = ×ε = − ⇒ = = ⇒ = × = ×

∆ −∆ −∆ −∆ −∆∆∆∆
∆∆∆∆

  

  كتاب  142صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -202
يابند. براساس قانون لنز  شار عبوري از حلقه افزايش ميبا كاهش مقاومت رئوستا جريان و   

شود كه با عامل تغييرات شار مخالفت  صورتي در حلقه ايجاد مي جريان و ميدان القايي به
شود و به كمك قانون دست  مي Nكند، پس با توجه به شكل، سمت چپ حلقه قطب 

ئله هنگام افزايش گرد خواهد بود كه عكس اين مس راست سوي جريان القايي ساعت 
  دهد. مقاومت رئوستا رخ مي

  كتاب 145صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -203
10tي  جريان در لحظه   s==== دست آوريم. ي مقدار انرژي از دست داده شده كافي است انرژي اوليه القاگر را به صفر است، براي محاسبه  

3 2

2 3 2
2 1 1
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2 2
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I

L V
t

u u u LI J

− −− −− −− −

−−−−

∆ −∆ −∆ −∆ −
ε = − ⇒ ε = × × = ×ε = − ⇒ ε = × × = ×ε = − ⇒ ε = × × = ×ε = − ⇒ ε = × × = ×

∆∆∆∆

−−−−
∆ = − = − = × × × = −∆ = − = − = × × × = −∆ = − = − = × × × = −∆ = − = − = × × × = −

  

  كتاب 152صفحه   پاسخ است. 2نه گزي - 204
d d

N IR N
dt dt

ϕ ϕϕ ϕϕ ϕϕ ϕ
ε = − ⇒ = −ε = − ⇒ = −ε = − ⇒ = −ε = − ⇒ = −  

  برابر يك است: Sinي تابع  بيشينه  

50 0 4 10 10 10 4 40
5 4

N d
I / Sin( t ) A

R dt

− ϕ π− ϕ π− ϕ π− ϕ π
= = × × − = × == = × × − = × == = × × − = × == = × × − = × =  

  كتاب 151صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -205
  جواب تست رسيد: توان به ي القايي بيشينه، مي ي نيرومحركه با توجه به رابطه  

max NBAε = ωε = ωε = ωε = ω  

4

3 2 6 36 8
4 8 4

3400 0 1 100 10 0 3
4max

rad
T T s ( )

T s

/ / V−−−−

ππππ
= ⇒ = ω = = == ⇒ = ω = = == ⇒ = ω = = == ⇒ = ω = = =

ε = × × × × =ε = × × × × =ε = × × × × =ε = × × × × =
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  باشد.باشد.  همين دفترچه موجود ميهمين دفترچه موجود مي  2626  اليالي  2424هاي هاي   در صفحهدر صفحه  205205تا تا   667711آن از آن از   هايهاي  سؤالسؤال

        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        فيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـكفيزيـك

 شيمـيشيمـيشيمـيشيمـي

B

B′′′′

N N

εεεεR
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2 1

3 2 1 2
3

f ( ) m
f {(m, ) , ( ,m ) , ( m, m)}

f (m)

− = +− = +− = +− = +
= − − + − ⇒= − − + − ⇒= − − + − ⇒= − − + − ⇒ 

= −= −= −= −
  

2 3 1 3 3 4 3 1f ( ) f (m) m ( ) m m− − = ⇒ + − − = ⇒ + = ⇒ = −− − = ⇒ + − − = ⇒ + = ⇒ = −− − = ⇒ + − − = ⇒ + = ⇒ = −− − = ⇒ + − − = ⇒ + = ⇒ = −  
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  شود: ي محل تلاقي مشخص مي دست آوريم، از روي علامت طول و عرض، ناحيه اگر مختصات محل تلاقي دو خط را به  

  
1

2 5 0
* y x

x y

= −= −= −= −


+ − =+ − =+ − =+ − =
  

ــرفين(مثبت) 1 جمع ط 0
3 6 0 3 6 2

2 5 0
x y

x x x
x y

− − =− − =− − =− − =
→ − = ⇒ = ⇒ =→ − = ⇒ = ⇒ =→ − = ⇒ = ⇒ =→ − = ⇒ = ⇒ =

+ − =+ − =+ − =+ − =
  

2 (مثبت) 1 1* y y= − ⇒ == − ⇒ == − ⇒ == − ⇒ =  
  ي اول مختصاتي واقع است.  مثبت است، پس در ناحيه yو  xچون   
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12
3 1 2 2 6 3 2 8 4

3 2

f ( )x k k
f (x) k k k k

x k k

− =−− =−− =−− =−+ − ++ − ++ − ++ − +
= → − = ⇒ + = − + ⇒ = ⇒ == → − = ⇒ + = − + ⇒ = ⇒ == → − = ⇒ + = − + ⇒ = ⇒ == → − = ⇒ + = − + ⇒ = ⇒ =

− − −− − −− − −− − −
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xي  اگر خطي فقط از نواحي دوم و سوم بگذرد، يك خط عمودي به معادله   k====  ،خواهد بود كه در آنk   عددي منفي است، پس خطي جـواب

  برابر عددي منفي باشد): xصفر و  yنباشد (ضريب  yي آن  تست است كه در معادله
2 0 1) ax a ax a x+ = ⇒ = − ⇒ = −+ = ⇒ = − ⇒ = −+ = ⇒ = − ⇒ = −+ = ⇒ = − ⇒ = −  

xي كلي  نكته: خطوط به معادله   k==== باشند:  خطوط عمودي (قائم) مي  

  
0 گذرنده از نواحي اول و چهــارم

ــوم ــي دوم و س 0 گذرنده از نواح

k :

k :

 >>>>

 <<<<
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  ي تابع نيست. ي كسري، هر عددي كه مخرج كسر را برابر صفر كند، جزء دامنه نكته: در توابع با ضابطه  

  
2 9 3 0 3 3

3 y
x

y x x D { }
x

−−−−
= + = ⇒ = − ⇒ = − −= + = ⇒ = − ⇒ = − −= + = ⇒ = − ⇒ = − −= + = ⇒ = − ⇒ = − −

++++
ℝ  
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Bبرابراست با:  Bو  Aنكته: شيب خط گذرنده از نقاط    A
AB

B A

y y
m

x x

−−−−
====

−−−−
   

1با خط گذرنده از نقاط  Dاما در اين تست، چون خط    2A( , 3و  −−−−( 4B( ,   ، مساوي است:ABبا شيب خط  Dموازي است، پس شيب خط  (

  4 2 2 1
3 1 4 2D AB Dm m m
( )

−−−−
= = = ⇒ == = = ⇒ == = = ⇒ == = = ⇒ =

− −− −− −− −
   

5ي  هكند، پس نقط ) قطع مي5اي به طول ( ها را در نقطه محور طول Dچون خط    0( ,   رود: به شمار مي Dعضو خط  (

  10 5 2 5 2 5 0
2DD : y y m (x x ) D : y (x ) D : y x D : x y− = − ⇒ − = − ⇒ = − ⇒ − − =− = − ⇒ − = − ⇒ = − ⇒ − − =− = − ⇒ − = − ⇒ = − ⇒ − − =− = − ⇒ − = − ⇒ = − ⇒ − − =� �  
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  ي خطوط عمودي برابر صفر است:  در معادله y)، ضريب 104ي بيان شده در حل سوال ( با توجه به نكته  

0 معادله ي خــط   2 4 2m x x= → = − ⇒ = −= → = − ⇒ = −= → = − ⇒ = −= → = − ⇒ = y                       2: ضريب  − 4(m )x my+ − = −+ − = −+ − = −+ − = −  
2ي  ها را نيز در نقطه ) است و قطعاً محور طول−−−−2ها برابر ( پس خط مذكور بيانگر مجموعه نقاطي است كه طول آن   0( ,   نمايد.  قطع مي −−−−(
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  2 1 2 0ax (a )x a+ − + + =+ − + + =+ − + + =+ − + + =   
  2 6 4a a+ = ⇒ =+ = ⇒ =+ = ⇒ =+ = ⇒   مقدار ثابت معادله : =

  1 2 3 1 3 4 1 12 1 13a a a a ( )+ − + + = + = + = + =+ − + + = + = + = + =+ − + + = + = + = + =+ − + + = + = + = +   : مجموع ضرايب معادله =

 رياضياترياضياترياضياترياضيات

        ))))))))انساني انساني انساني انساني انساني انساني انساني انساني گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم         ((((((((                                                                                                                                                                                                                                                1010101010101010آزمون آزمون آزمون آزمون آزمون آزمون آزمون آزمون         اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصيدروس دروس دروس دروس دروس دروس دروس دروس تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي تشريحي         هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخپاسخپاسخپاسخپاسخپاسخپاسخپاسخ



 

 
3939393939393939  

    پاسخ است. 2گزينه  -109

2ي درجه دوم  نكته: شرط اينكه معادله   0ax bx c+ + =+ + =+ + =+ + ي قرينه باشد، آن است كه:  داراي دو ريشه =
0

0

b

c

a

====



<<<<

   

  لذا در اين تست داريم:   

3 0 3a a− = ⇒ =− = ⇒ =− = ⇒ =− = ⇒ =  22 3 1 0ax (a )x+ − − =+ − − =+ − − =+ − − =  

c، كسر aحال بايد ببينيم كه مقدار فوق براي   

a
1               كند يا خير؟ را منفي مي  1 1 0

2 2 3 6
c

a a ( )

− −− −− −− −
= = = − <= = = − <= = = − <= = = − <  
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  فرض كنيم، خواهيم داشت:  xرا اگر عدد مورد نظر   

  12 2
2

0
3 4 0 4 0

4
x

x x x x x x(x )
x

====
− = − ⇒ − = ⇒ − = ⇒− = − ⇒ − = ⇒ − = ⇒− = − ⇒ − = ⇒ − = ⇒− = − ⇒ − = ⇒ − = ⇒ 

====
  

ها موجود نيست) (در گزينه
 

1

2

0 0
4 4

4 1
4 4

x

x


= == == == =


 = == == == =


  ها : ربع ريشه
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2نيمم مقدار سهمي  نكته: منظور از ماكزيمم يا مي  
f (x) ax bx c= + += + += + += + ، عرض رأس سهمي است: +

24
4s
ac b

y
a

−−−−
====   

  بنابراين در اين تست داريم:  

  
2

2 4 1 44 0 4 16 0 4 16 4
4 1s

( )(c)
f (x) x x c y c c c

( )

− −− −− −− −
= − + + = = ⇒ − − = ⇒ − = ⇒ = −= − + + = = ⇒ − − = ⇒ − = ⇒ = −= − + + = = ⇒ − − = ⇒ − = ⇒ = −= − + + = = ⇒ − − = ⇒ − = ⇒ = −

−−−−
  

  راه حل ديگر:   
2 رأس سهمي4

2 2
b

a

−−−−
= − = == − = == − = == − = =

−−−−
  

2xبا قرار دادن    0yو  ==== 0              داريم: ==== 4 8 4c c= − + + ⇒ = −= − + + ⇒ = −= − + + ⇒ = −= − + + ⇒ = −  
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  2 21 2 1 1 61 1 1 6 3 3 3 10 0
3 1 3 1
x (x )(x )

x x x x
x (x )

− − + −− − + −− − + −− − + −
− = ⇒ = ⇒ − − = + ⇒ − − =− = ⇒ = ⇒ − − = + ⇒ − − =− = ⇒ = ⇒ − − = + ⇒ − − =− = ⇒ = ⇒ − − = + ⇒ − − =

+ ++ ++ ++ +
  

1

2

3 7 10 53 7 2 2
3 7 42 2 1 2

2 2

x
b

x
a ( )

x

++++
= = == = == = == = =− ± ∆ ±− ± ∆ ±− ± ∆ ±− ± ∆ ± 

= = ⇒= = ⇒= = ⇒= = ⇒ 
− −− −− −− − = = = −= = = −= = = −= = = −



               2 24 3 4 1 10 9 40 49 7b ac ( ) ( )( )∆ = − = − − − = + = ⇒ ∆ =∆ = − = − − − = + = ⇒ ∆ =∆ = − = − − − = + = ⇒ ∆ =∆ = − = − − − = + = ⇒ ∆ =  

). واضـح اسـت   4و  3هاي  كند، پس هر دو ريشه قابل قبول است (دليل نادرستي گزينه چون هيچ يك از اين اعداد، مخرج كسرها را صفر نمي  
  ).2ي  تي گزينهها مقداري منفي است (دليل نادرس ضرب ريشه كه حاصل
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ي  ي محور تقارن، خطي قائم (عمودي) است به معادله دانيم معادله مي  
2
b

x
a

−−−−
ي نقاط واقع بر اين خط برابر  ، يعني طول همه====

2
b

a

باشـد،   مي −−−−

22ي محور تقارن  توان گفت معادله لذا در اين تست مي 2g(x) (m )x x m= − − += − − += − − += − − 1صورت  به +
4

x = −= −= −=   است، پس: −

  1 1 1 1 2 2 0
2 2 4 2 2
( )

m m
(m ) m

− − − −− − − −− − − −− − − −
= ⇒ = ⇒ − = − ⇒ == ⇒ = ⇒ − = − ⇒ == ⇒ = ⇒ − = − ⇒ == ⇒ = ⇒ − = − ⇒ =

− −− −− −− −
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22 به تــوان 2 2 2 2 2

2

5 1 5 1 5 2 1 2 2 4 0
2 0 2

2 0 2 1 0
1 0 1

x x x (x ) x x x x x

x x
x x (x )(x )

x x

− + = + → − + = + ⇒ − + = + + ⇒ + − =− + = + → − + = + ⇒ − + = + + ⇒ + − =− + = + → − + = + ⇒ − + = + + ⇒ + − =− + = + → − + = + ⇒ − + = + + ⇒ + − =

+ = ⇒ = −+ = ⇒ = −+ = ⇒ = −+ = ⇒ = −
⇒ + − = ⇒ + − = ⇒⇒ + − = ⇒ + − = ⇒⇒ + − = ⇒ + − = ⇒⇒ + − = ⇒ + − = ⇒ 

− = ⇒ =− = ⇒ =− = ⇒ =− = ⇒ =

  

ت مساوي با اين راديكـال  ي زوج يا عبار ) جواب راديكال با فرجه−−−−2نمايد، ليكن عدد ( يك از اين اعداد عبارت زير راديكال را منفي نمي هيچ  
1(x   كند و لذا غير قابل قبول است. را منفي مي ++++(

  ي زوج و نيز عبارت مساوي با چنين راديكالي، بايد نامنفي باشد. نكته: عبارت زير راديكال با فرجه  

        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس        رياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضيات
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2ي درجه دوم  معادله نكته: اگر   0ax bx c+ + =+ + =+ + =+ +                     شود: گاه نتيجه مي ي مضاعف باشد، آن داراي ريشه =
2 4 0

2

b ac

b
x x

a

∆ = − =∆ = − =∆ = − =∆ = − =

 −−−−
′ ′′′ ′′′ ′′′ ′′= == == == =



  

  بنابراين در اين تست داريم:  

  

2

2 2 2 2
8 10 0

8 4 10 0 64 4 10 0 16 10 0 10 16 0
8 0 8

8 2 0
2 0 2

ax x a

( ) a( a ) (a a) a a a a

a a
(a )(a )

a a

− − − =− − − =− − − =− − − =

∆ = − − − − = ⇒ + + = ⇒ + + = ⇒ + + =∆ = − − − − = ⇒ + + = ⇒ + + = ⇒ + + =∆ = − − − − = ⇒ + + = ⇒ + + = ⇒ + + =∆ = − − − − = ⇒ + + = ⇒ + + = ⇒ + + =

+ = ⇒ = −+ = ⇒ = −+ = ⇒ = −+ = ⇒ = −
⇒ + + = ⇒⇒ + + = ⇒⇒ + + = ⇒⇒ + + = ⇒ 

+ = ⇒ = −+ = ⇒ = −+ = ⇒ = −+ = ⇒ = −

  

              شت:ي مضاعف خواهد دا ، معادله ريشه aازاي هر يك از اين دو مقدار   به  

4 188 4 8 2
42 2 2
2

a x

x x
a a

a x


= − ⇒ = = −= − ⇒ = = −= − ⇒ = = −= − ⇒ = = − −−−−′ ′′′ ′′′ ′′′ ′′= = = ⇒= = = ⇒= = = ⇒= = = ⇒ 

 = − ⇒ = = −= − ⇒ = = −= − ⇒ = = −= − ⇒ = = −
 −−−−
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4گيرد و اين خانه فقط يك حالت دارد. هـر يـك از اعـداد     ي سمت راست قرار مي گيريم. عدد صفر در خانه ابتدا چهار خانه در نظر مي   2{ , } 

ي ديگر را بـا توجـه بـه     ند، پس اين خانه، دو حالت خواهد داشت. حال تعداد حالات دو خانهي دوم از سمت راست واقع شو توانند در خانه مي
  نماييم: مجاز نبودن تكرار ارقام، مشخص مي

  
2 4 0

2 3 2 1 12
2 3 2 1

,
= × × × == × × × == × × × == × × × =  
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  جمع است، پس: ي نشانه» يا«؛ چون حرف »ي سياه دو مهره«يا » ي سفيد دو مهره«رنگ يعني،  ي هم دو مهره  

  7 3 6 7 37 2 3 2 21 3 24
2 5 2 1 2 1
! !

C( , ) C( , )
! ! ! !

××××
+ = + = + = + =+ = + = + = + =+ = + = + = + =+ = + = + = + =

× ×× ×× ×× ×
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  گاه تعداد حالات ممكن برابر است با: ء مثل هم و ... باشند، آن شي bء مثل هم،  شي a، اگر ءشي nنكته: در جايگشت   

  n!

a! b! ...× ×× ×× ×× ×
  

  ي فوق در اين تست داريم: بنابر نكته  
2b 2a  ها»ر«: تعداد  ==== 6n          ها»الف«: تعداد  ====   »شهرارا«: تعداد حرف  ====

  6 3 4 5 6 180
2 2 2
!

! !

× × ×× × ×× × ×× × ×
= == == == =

××××
  : تعداد كلمات 

    پاسخ است. 2گزينه  -119
  ي زير توجه نمود: براي حل اين سؤال، ابتدا بايد به دو نكته  
  C(n,r)عضوي برابر است با:  nي  عضوي از يك مجموعه rهاي  تعداد زيرمجموعه :1ي  نكته  
C(n,a): در محاسبات مربوط به تركيبيات داريم: 2ي  نكته   C(n ,b) n a b= ↔ = += ↔ = += ↔ = += ↔ = +  

                              توان دريافت: اما در اين تست با كمي دقت مي  
9
3 9 3 6 9 3 9 6
6

n

a C( , ) C( , ) k

b

====
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= = + ⇒ = == = + ⇒ = == = + ⇒ = == = + ⇒ = =
 ====

  

    پاسخ است. 3گزينه  -120
  كنيم: مانده، دو نفر را انتخاب مي ابتدا بلندقدترين سرباز را از ميان سربازان خارج نموده، سپس از بين هفت سرباز باقي  

  7 6 77 2 21
2 5 2
!

C( , )
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××××
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××××
   

    
  

  كتاب 162صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -121
آرش «ي  آزمايي كـرد و منظومـه   ي نو نيمايي طبع ي ادبي تهران راه يافت، نيما را شناخت و به شيوهها ي بيست به انجمن مهرداد اوستا از دهه  

  را در اين قالب سرود.» گير كمان

        رياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضيات        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس

 ادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصي
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  كتاب 42صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -122
  ي سنايي سروده است. ي نظامي و نه بر شيوه و طريقه طريقههاي خلد برين و ناظر و منظور را به  وحشي بافقي، مثنوي  
  كتاب 83و  82صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -123
اي است به تقليد از بوستان سعدي هرچند بر همان وزن شاهنامه؛ يعني بحر متقارب (فعولن فعولن فعـولن فَعـل) سـروده     گلشن صبا منظومه  

نامه در مدح فتحعلي شاه و بـه تقليـد از    ي فردوسي است و عبرت و سروده شده بر وزن شاهنامهاي حماسي  نامه منظومه شده است. شهنشاه
  العراقين خاقاني است. تحفة

   2كتاب ادبيات  42و  41صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -124
صر صائب ويژگي ادبي سـبك هنـدي   هاي سبك ع در همه ابيات شاعر با استفاده از تمثيلي ادعاي خود را به اثبات رسانده است كه از ويژگي  

خـورد و   چشـم نمـي   ) تمثيلي بـه 3گويند (مصراع دوم مثال و معادلي براي مصراع اول است)، اما در بيت ( است و به آن اسلوب معادله نيز مي
  ي مصراع اول است. مصراع دوم بيت ادامه

  كتاب 60و  59صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -125
  ي داستان كوتاه است. زاده مجموعه كاظمي و رمان است و يكي بود يكي نبود اثر جمال ي مشفق تهران مخوف نوشته  
  كتاب 138و  133صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -126
  ميرداماد -عمو رجب -خروس و بوقلمون -ي منزوي پرنده -گو قطعات تمثيلي و طنزآلود نيما: بز ملاحسن مسئله  
  خواب زمستاني -واي بر من -غراب -نمرغ آمي -قطعات تمثيلي نيما: مرغ غم  
  اي از رباعيات نيماست.  مجموعه» آب در خوابگاه مورچگان«دقّت كنيد كه اين قطعات تمثيلي هستند ولي طنزآلود نيستند و كتاب   
  كتاب 147صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -127
  كتاب 157صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -128
  كتاب 173و  172صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -129
كاربرد و آن را درام سوررئاليسـم ناميـد، امـا از     هاي خود به نامه ي سوررئاليسم را نخستين بار براي ناميدن يكي از نمايش واژه» گيوم آپولينر«  

  شود. گذاران اين مكتب محسوب نمي بنيان
  د.  گذاران سوررئاليسم هستن بنيان» پل الوار«و » لويي آراگون«، »آندره برتون«  
  شود.  هاي مشهور مكتب سوررئاليسم محسوب مي است كه از نقّاشي» ور ي شعله زرافه«صاحب اثر » سالوادور دالي«  
  گذار مكتب دادائيسم است.  بنيان» تريستان ترازا«  
  كتاب 188صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -130
  دنبال شعر رمانتيك ظهور كرد.   بليك (نوگرا) نيز بهها دادند و شعر سم هاي نو (مقلدّان) جاي خود را به رمانتيك كلاسيك  
  كتاب 174صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -131
» هاي مغناطيسـي  ميدان«نخستين كتاب سوررئاليستي را با عنوان  1921آندره برتون كه در حقيقت ستون فقرات سوررئاليسم است؛ در سال   

  به قلم خود و يكي از همكارانش منتشر كرد.
  كتاب 178صفحه   پاسخ است. 1ه گزين -132
ي نظريات مبتني بر حقيقـت،   مدرنيسم معتقد بود همه بود. اما پست» تاريخ«و » اخلاق«، »سنّت«، »حقيقت«، »خرد«ي مدرن،  عناصر سازنده  

  ايدئولوژي، علوم و خرد چيزي جز ساختارهاي تصنّعي نيستند و حقيقت امري نسبي است. 
  كتاب 180فحه ص  پاسخ است. 1گزينه  -133
  ي ادبي نوبل شد. ي جايزه برنده 1949وي در سال دانند.  است كه برخي آن را كتاب بزرگ قرن مي» خشم و هياهو«نويسي   شاهكار ويليام فاكنر در رمان  
  كتاب 202صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -134
ي متفكّر جهـاني   انگليسي نوشته و همين كتاب او را به يك نويسنده نام دارد كه آن را به زبان» پيامبر«هاي جبران خليل جبران  از جمله قصه  

  شود.  تبديل كرده است. جبران خليل جبران و ايليا ابوماضي از شاعران بلاد مهجرند كه در اشعارشان نوعي گرايش صوفيانه ديده مي
  كتاب 181صفحه   پاسخ است. 2 گزينه -135
  هاي كليمانجارو آيند و برف ها براي كه به صدا درمي زنگ -درخشد چنان مي خورشيد هم -اسلحه آثار ديگر همينگوي عبارتند از: وداع با  
  كتاب 198صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -136
  اثر جرجي زيدان» يوسف بن حجاج«و » ابومسلم خراساني«  
  اثر غادة السمان» هاي بيروت كابوس«و » 75بيروت «  
  اثر يوسف ادريس »اي از گوشت خانه«و » شب تابستان«  
  كتاب 9صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -137
  كتاب 12صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -138

  ــ  ــ  ∪  منقّش:  ∪  ــ  ∪  ــ  رويد: مي  ∪  ــ  ــ  ∪  نينداز:  ∪  ــ  ــ  سيلاب:
↓↓↓↓        ↓↓↓↓          ↓↓↓↓          ↓↓↓↓        

  ــ  ــ  ∪  خدايا:  ∪  ــ  ∪  ــ  نادرست:  ∪  ــ  ــ  ∪  بخنديد:  ∪  ــ  ــ  تشخيص:
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  كتاب 17صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -139
  بياورد، تجديد مطلع نموده است.» مصرَّع«هرگاه در وسط قصيده شاعر بيتي   
  كتاب 37صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -140
  توان از عطار، مولوي و بابا افضل كاشاني نام برد. ، بهترين رباعي سراي شعر فارسي است و پس از او ميخيام، شاعر قرن پنجم  
  كتاب 56صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -141
  آتش دوري -3  سيل اشك  -2  شاهين قضا  -1ترتيب:  هاي تشبيهي به اضافه  
  زلف سخن -3    رخ انديشه -2  ي كبك  قهقهه -1ترتيب:  هاي استعاري به اضافه  
  كتاب 61صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -142
  اند. همه استعاره مصرحّه از يار و معشوق» و بهارا املكا، مها، نگارا، صنما، بت: «1در بيت   
  اند. استعاره مصرحه از يار و معشوق» گل و بهار: «2در بيت   
  استعاره آسمان است.» چرخ«د و استعاره از خورشي» گل زرد«استعاره از ستاره و » نرگس: «3در بيت   
  استعاره از مو است.» سنبل«استعاره از چهره، » گل«استعاره از يار و معشوق، » بت: «4در بيت   
  كتاب 101صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -143
  فقط در وزن يكسانند.» طرح«و » حيف«ي  وجود دارد، زيرا دو واژه» متوازن«در اين گزينه سجع   
  هاي پاياني بودن در واج مطرّف: يكسان    
  وزن بودن كلمات متوازن: هم  يادآوري: سجع   
  هاي پاياني وزن بودن كلمات و يكساني در واج متوازي: هم    
  كتاب 121صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -144
  »قالب« و» قلب«هاي ادبي اشتقاق هستند. مانند  ريشه باشند از نظر آرايه خانواده و هم اشتقاق. هرگاه دو واژه هم  
  كتاب 124و  67صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -145
  تشبيه: دل به گوهر شبيه شده است.  
  تشخيص: مژگان ابر (شاعر يكي از اجزاي انسان را براي ابر در نظر گرفته است.)  
شـود.   حـذف مـي  » به مشبه«ند و ما باقي مي» مشبه«ي مكنيه و تشخيص،  استعاره مكنّيه: هر تشخيصي استعاره مكنّيه است، زيرا در استعاره  

  حذف شده است.» انسان«به آن يعني  است و مشبه» مشبه» «ابر«بنابراين 
  در مصراع دوم تكرار » دور«تكرار:   
  احساسي است.  كنايه از بي» دل از سنگ شدن«كنايه:   
  »گ«آرايي: تكرار واج  واج  
  تناسب (مراعات نظير): گوهر، سنگ  
  كتاب 105صفحه   ت.پاسخ اس 4گزينه  -146
  است و هر ترصيعي موازنه نيز هست.» ترصيع«ي  اند، بنابراين آرايه »سجع متوازي«روي هم در دو مصراع  هاي روبه تمام واژه  
  لبي پرخنـده يعني آشناييم  
    ↓↓↓↓       ↓↓↓↓               ↓↓↓↓  
  سري افكنده يعني با وفاييم  
  جامع  پاسخ است. 4گزينه  -147
  ه بليغ اضافي/ نخل اميد: تشبيه بليغ اضافي/ سحاب، ابر، بهار و خزان: تناسب (مراعات نظير)/ بهار و خزان: تضادسحاب لطف: تشبي  
  كتاب 150و  128، 118صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -148
شراب بـه   -2پيوسته  -1جام و جم: جناس (جناس ناقص افزايشي)/ سلطاني جم مدام دارد: تلميح به پادشاهي جمشيد/ مدام: ايهام تناسب:   

  تناسب جام
  كتاب 153صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -149
           )1)                   (2      (                                                                )1)                (2(  

  را زيباييو  انيسخندتو نيفزايد كس              حد همين است  حسنمن و  حديثبر   
  

  كتاب 161و  67، 59صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -150
  تصدير: بغداد در ابتدا و انتهاي بيت/ تكرار: هر تصديري تكرار نيز هست.  
  تشخيص: خاك (گريستن كه كاري انساني است به خاك نسبت داده شده است.)  
  داند. د در مرگ خلفا را علّت روان بودن رود بغداد ميحسن تعليل (علّت غيرواقعي و شاعرانه): شاعر، گريه خاك بغدا  
  شوند.  ) با تضاد رد مي4ي ( ) با اشتقاق و گزينه3ي ( ) با تناقض، گزينه2ي ( گزينه  

        ادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصي        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس



 

 
4343434343434343  

     
  

 كتاب 143صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -151

  قرارداد آخال بين ايران و روسيه  
  كتاب 98صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -152
  ي اقتصادي و فرهنگي براي جلوگيري از نفوذ كمونيزم رشد در زمينه اصل چهارم؛ كمك به كشورهاي كم  
  كتاب 6صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -153
هاي مذهبي  وز جنگدر اروپا، بر مذهبيهاي ملي و پادشاهي، از بين رفتن وحدت  پيدايش و رشد مذهب پروتستان در اروپا به تقويت حكومت  

  ها) و رشد احساسات ناسيوناليستي منجر شد.  ها و كاتوليك (ميان پروتستان
  كتاب 157صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -154
  اند. ي ايران و ظهور انقلاب مشروطيت دانسته ها را از عوامل اصلي بيداري فكري جامعه مورخان، انتشار اين گونه روزنامه  
  كتاب 138صفحه   ت.پاسخ اس 1گزينه  -155
  ي صفويه بر سر مسائل ارضي و مذهبي كشمكش داشتند. ايران و عثماني از دوره  
  كتاب 188صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -156
  ها بود. هاي اساسي انگليسي وجود آوردن ارتش منظم در ايران از جمله برنامه به  
  كتاب 126صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -157
  هاي ناشي از زد و بندهاي بيگانگان در ايران گذشت. تر به گرفتاري شاه بيش اهي فتحعليساله پادش 37دوران   
  كتاب 111صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -158
  از رويدادهاي بسيار مهم دوران سلطنت شاه اسماعيل اول، درگيري صفويان با ازبكان در شرق و عثماني در غرب بود.  
  تابك 106صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -159
  ها از يكديگر و از هم پاشيدگي آن كشور منجر شد. نهضت ناسيوناليستي در يوگسلاوي به جدايي جمهوري  
  كتاب 252صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -160
  بود. مسلحانه هاي درگيري و انقلاب مؤثر نيروهاي و ها شخصيت ترور موقت دولت استعفاي تا اسلامي انقلاب پيروزي ي فاصله در تلخ و مهم مسائل جمله از  
  كتاب 220صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -161
  شد. هايي بود كه براي تأييد و تثبيت نظام شاهنشاهي برگزار مي وزيري هويدا، جشن از اقدامات دوران نخست  
  كتاب 210صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -162
  سكوت در برابر رژيم را حرام اعلام كرد.ي فيضيه قم هرگونه تقيه و   امام خميني بعد از كشتار علما در مدرسه  
  كتاب 200صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -163
  آرا كميسيون نفت پيشنهاد ملي شدن صنعت نفت را تصويب كرد. يك روز پس از اعدام انقلابي رزم  
  كتاب 181صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -164
هـاي   االله مدرس و شيخ محمد خيابـاني در واقـع شكسـت سياسـت     ض آيتالدوله و اعترا وزيري وثوق در زمان نخست 1919شكست قرارداد   

دانسـت درصـدد    انگلستان در ايران بود. دولت انگلستان كه اين شكست را ناشي از ضعف حكومت قاجار و از هم گسيختگي اوضاع ايران مي
  برآمد كه زمينه را براي تشكيل حكومت جديد فراهم كند.  

  كتاب 144 صفحه  پاسخ است. 4گزينه  -165
  هاي آشنايي ايرانيان با اوضاع اروپا: راه  
  شاه ) رفت و آمد به دربار فتحعلي2    تر اروپاييان به ايران ) توجه بيش1  
  ) اعزام نمايندگان و دانشجويان به اروپا4    هاي ايران و روسيه ) جنگ3  

  

          

  
 كتاب 5صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -166

  دهد. را نشان مي» رندگيشدت با«مقدار بارش روزانه،   
  كتاب 32صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -167
  گيري اهميت زيادي دارند. كنند، لذا از نظر ماهي هاي متنوع آبزيان زندگي مي دليل وفور مواد غذايي و عمق كم و نسبتاً آرام گونه در سواحل دلتايي به  
  كتاب 56صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -168
  دست هستند. هاي پايين ها و دشت هاي جلگه ي خاك  ندهكن ها تأمين كوهستان  
  كتاب 66صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -169
  آورد.  وجود مي هاي بادبردگي را به بسيار اهميت دارد، زيرا گودال يا حوضه» فاقد پوشش گياهي«اين فرآيند در نواحي   
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 تاريـختاريـختاريـختاريـخ

 جغرافيـاجغرافيـاجغرافيـاجغرافيـا
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  كتاب 85صفحه   .پاسخ است 1گزينه  -170
  هايي از يخ و برف دائمي را ايجاد كرده است. تداوم سرما موجب انباشت برف در طول هزاران سال شده و توده  
  كتاب 118صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -171
  هايي از گندم مقاوم در برابر آفت توليد گندم را به دو برابر افزايش دادند. آنان با استفاده از گونه  
  كتاب 146صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -172
 22تـا   5شود (عرض درياي سـرزميني بـين    نوار باريكي از درياي مجاور كشور است كه برآن حاكميت داشته و جزء همان كشور محسوب مي  

  شود). ترين حد جزر در نظر گرفته مي كيلومتر از پايين
  كتاب 168صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -173
  كنند. پوست با مزد ارزان براي كارهاي كشاورزي استفاده مي ران مزارع از كارگران مهاجر يا سياهمالكان و مدي  
  كتاب 170صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -174
  ي حمل آن به اين صنايع، انرژي نفت و گاز جايگزين اين ماده شد. دليل وزن زياد زغال سنگ و هزينه به  
  تابك 157صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -175
  گانه ايراني در خليج فارس جزاير سه -11شكل   
  كتاب 156صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -176
  هاي زاگرس در بستر دريا هستند. ي كوهپايه باشند كه ادامه خارك، قشم و لاوان از جمله جزايري مي  
  تر بدانيم) كتاب (بيش 131صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -177
  كتاب 126 صفحه  پاسخ است. 2گزينه  -178
  گيرد. ي مهاجرفرستي شكل مي در شهرهاي معدني در صورت ايجاد نكردن صنايع تبديلي و پايان ذخاير معادن پديده  
  كتاب 103و  102صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -179
  ارزش علمي قطب جنوب  
  كتاب 70صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -180
  اند. در مراكش، موجب توسعه و پيشرفت اين كشورها شده وجود آهن در موريتاني و غرب استراليا و فسفات  

               

  
 كتاب 11صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -181

  كتاب 16صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -182
  كتاب 26صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -183
هاي ساير نهادهاي اجتماعي را تـأمين   نگتر خرده فره هاي عمومي و آموزش و پرورش در انتقال فرهنگ نقش دارند. آموزش عالي بيش رسانه  

  كند. كند. يعني آموزش عالي، دانش تخصصي مورد نياز و ساير نهادها را فراهم مي مي
  كتاب 29صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -184
  كتاب 41صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -185
كه در طول زندگي خـود تحـولات و تغييـرات     داشت. هر فرد با آني ابعاد هويتي انسان تغيير پيدا كنند، هويت فرد استمرار نخواهد  اگر همه  

ي آن تغييرات را پذيرفته است، پس هويت همواره داراي بعـد ثـابتي نيـز     داند همان شخصي است كه همه گذارد، مي بسياري را پشت سر مي
  توان گفت هويت همواره داراي بعد ثابتي است.  . پس مييابد، بنابراين هويت او مستمر است جا كه تمام ابعاد هويتي فرد تغيير نمي هست. از آن

  كتاب 46صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -186
هاي جسماني از طريـق كمـك    گذارد. به همين دليل برخي از مرض ابعاد روحي و رواني انساني نيز در وضعيت و خصوصيات جسماني او اثر مي  

  ان نفساني) بر بدن (جهان طبيعي)]شود. [تأثير نفس (جه گرفتن از قواي روحي درمان مي
  كتاب 54صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -187
گيري هويـت اجتمـاعي افـراد طـي      كند و مسيري كه براي تكوين و شكل به فرآيندي كه هر فرد براي مشاركت در زندگي اجتماعي دنبال مي  

  گويند. پذيري مي شود جامعه مي
  كتاب 59صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -188
هاي اجتماعي جديد دارند، يكسان نيسـت و هـر جامعـه بـه      هاي مختلف براي تحرك اجتماعي و كسب هويت هايي كه افراد در جهان تفرص  

هاي  كند. پس عقايد و ارزش هايي كه دارد برخي تغييرات هويتي و تحركات اجتماعي را تشويق و برخي ديگر را منع مي تناسب عقايد و ارزش
  هاي اجتماعي دارند.   در ايجاد فرصت براي تحرّك اجتماعي و كسب هويتهر جامعه، نقش اساسي 

  كتاب 64صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -189
ها، ثبات و استقرار خود را در متن فرهنـگ از   ها و آرمان ساز فرهنگ، يعني عقايد، ارزش دهد كه مبادي هويت تزلزل فرهنگي هنگامي رخ مي  

آيد كه جامعه تـوان حفـظ و دفـاع از عقايـد و      وجود مي هويت همراه است، زير بحران هويت درجايي به دست بدهد.تزلزل فرهنگي با بحران
  هاي اجتماعي خود را نداشته باشد. ارزش
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  كتاب 69صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -190
  كتاب 77صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -191
  كتاب 84صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -192
  گيرد. كه قدرت بر خلاف حكم و قانون الهي باشد و تبعيت از قدرت هم از روي رضايت باشد، اقتداري غيرمشروع شكل مي  هنگامي  
  كتاب 87صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -193
  گيرد.  هاي اجتماعي ديگر قرار مي در جهان اجتماعي نظام سياسي در تعامل با نظام  
  كتاب 92صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -194
  كتاب 94صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -195
  گيرند. شوند، بلكه با اراده و مشيت خداوند شكل مي در عقايد اسلامي احكام و مقررات با خواست مردم، انبياء و اولياي الهي تعيين نمي  

           

  
  كتاب 3صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -196
  ي آن. كننده نطق و قواعد آن است نه طراّح و ابداعارسطو كاشف و مدونِّ م  
  كتاب 7و  6صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -197
  شود. شود و استدلال به قضايا يا احكام يا تصديقات مربوط مي تعريف به تصورات يا مفاهيم مربوط مي  
  ردن است.هدف منطق ارسطويي يا منطق قديم تشريح قواعد درست تعريف كردن و درست استدلال ك  
  كتاب 16صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -198
  بخش و مقومِّ ماهيت هستند مثل حيوان و ناطق نسبت به انسان يا دهنده و هويت اجزاء ذاتي يا دروني: سازنده و تشكيل    

  ضلعي نسبت به مثلث. شكل و سه                 اجزاء ماهيت كلي
  بخـش آن نيسـتند   وده و فقط با ماهيت در ارتباط هستند ولي سازنده يا هويتاجزاء عرضَي يا بيروني: خارج از ماهيت ب    

  مثل معلم يا كارگر بودن نسبت به انسان يا سه زاويه داشتن نسبت به مثلث                                       
  كتاب 21صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -199
  نسانجنس: مفهوم دروني مشترك مثل حيوان نسبت به ا    
  فصل: مفهوم دروني يا ذاتي اختصاصي مثل ناطق نسبت به انسان  اقسام مفاهيم دروني يا ذاتيات  
  گويند مانند انواع حيوان مثل انسان، گربه، آهو و ... ي جنس و فصل را نوع مي نوع: مجموعه    
  كتاب 27صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -200
  = رسم ناقص شاعر جوهرانسان:   = رسم تام دروغگو حيوانانسان:   = حد ناقص   متفكر جسم ناميانسان:   
  عرض خاص   جنس بعيد            عرض خاص    جنس قريب                                           جنس بعيد      فصل              

  كتاب 35و  34صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -201
  نسبت -محمول -حملي: موضوع    
  ي و شرطاجزاء قضاياي حمل  
  تالي يا جواب شرط -شرطي: مقدم يا شرط    
  كتاب 42صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -202
ي شرطي منفصلي است كه محال است هر دو طرف آن غلط باشد ولي ممكن است هر دو طـرف آن درسـت    منفصل غيرقابل جمع در كذب: قضيه  

كنند. م است يا متقّي، براي پيدايش شب و روز، زمين يا خورشيد حركت ميباشد يا يك طرف درست و طرف ديگر غلط باشد مانند طلبه يا عال  
  گويند. الرفع مي الخلو يا مانعة ي منفصل غيرقابل جمع در كذب، منفصل مانعة به قضيه  
  كتاب 51صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -203

ــتوي ي كليه  سالبه   ــس مس  عك
←←←← ي كليه سالبه  

  ي اصلي قضيه ←←←←نيست  اي گاو هيچ خزنده  
  ي جزئي: موجبه ↔↔↔↔ي كلي  نقيض سالبه  
  ي اصلي) ها گاو هستند (نقيضِ قضيه بعضي خزنده  
  كتاب 58و  57صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -204
  سير ذهن از جزئي به كلي يا استنتاج كلي از جزئي ←←←←) استقراء 1    
  تنتاج جزئي از كليسير ذهن از كلي به جزئي يا اس ←←←←) قياس 2  اقسام استدلال  
  سير ذهن از جزئي به جزئي يا استنتاج جزئي از جزئي ←←←←) تمثيل 3    
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 فلسفه و منطقفلسفه و منطقفلسفه و منطقفلسفه و منطق



 

 
4646464646464646  

  كتاب 67و  66صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -205
  شود: گيري مي ي كلي (هر الف ب است) فقط در ضرب اول شكل اول نتيجه ي موجبه نتيجه  
ي دوم)  ي اول) مثبت باشد و كبرا (مقدمـه  ج شكل اول: موجبه بودن صغرا و كليت كبرا است يعني در شكل اول هرگاه صغرا (مقدمهشرايط انتا  

  دهد و هر دو شرط را با هم بايد داشته باشد تا نتيجه دهد. كلي باشد قياس نتيجه مي
  ي قطعي است. ي شش ضرب با نتيجهشكل اول داراي چهار ضرب و شكل دوم داراي چهار ضرب و شكل سوم دارا  
  كتاب 67و  66صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -206
  ي كلي ي كلي با كبراي سالبه صغراي موجبه  
  ي جزئي سالبه ←←←←شكل سوم     
  ي كلي سالبه ←←←←شكل دوم     
  لي باشند.در شكل دوم نتيجه در هر چهار ضرب سالبه و در شكل سوم در هر شش ضرب جزئي است حتي اگر هر دو مقدمه ك  
  كتاب 75و  74صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -207
  كه پيشرفت يك علم به ماده و محتواي آن است. كند در حالي منطق صورت انديشه را ارزيابي مي  
  كتاب 84صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -208
  دعوت نمايد.خطابه هنگامي خوب و پسنديده است كه با برهان و استدلال عقلي توأم گردد و به راه خير   
  كتاب 88صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -209
ي دوم حد وسط خـاك   ي اول حد وسط از خاك و در مقدمه در اين استدلال، حد وسط (از خاك و خاك) به تمامه تكرار نشده است و در مقدمه  

  است و چون مفهوم از خاك با خاك متفاوت است در استدلال مغالطه شده است.
  كتاب 2صفحه   است.پاسخ  2گزينه  -210
  ، مايل نبود او را سوفيست يا دانشمند بخوانند.ها شايد براي هم رديف نشدن با سوفيستو يا  علت تواضع و فروتني بهسقراط   
  دليل قطعي                                                      دليل احتمالي                                

  كتاب 3حه صف  پاسخ است. 3گزينه  -211
  رود. سوي فلسفه مي شود و براي زدودن حيرت و فهم حقايق امور است كه به گويي آدمي در مقابل حوادث جهان دچار حيرت مي  
  كتاب 9و  8صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -212
ي حق  ي براي تبيين عقلاني مسألهي ماهيت و حقيقت انسان و جامعه، كليد ي علم سياست، با دست يافتن به مباني و اصولي درباره در فلسفه  

  شود. حكومت و مشروعيت سياسي پيدا مي
ي  كنند تا معلوم شود اصولاً چه چيز خوب و چه چيز بد اسـت و يـك مبنـا و شـالوده     ي علم اخلاق، فيلسوفان بحث و استدلال مي در فلسفه  

  عقلاني براي تبيين عقلاني احكام و قواعد اخلاق بيابند.
  شوند. شناسي مي ي انسان با پايگاه طبقاتي او باعث پيوند فلسفه با جامعه و اصالت جامعه و بحث رابطهبحث اصالت فرد   
  كتاب 7صفحه   پاسخ است. 4گزينه  -213
  ) بحث بودن يا نبودن روح غيرمادي1            
  د آن در شناخت عالم خارجدر فلسفه: بحث از حقيقت ذهن آدمي و قواع         شناسي مسائل مشترك بين فلسفه و روان  
  ) بحث شناخت يا معرفت2            
  شناسي: يكي از افعال رواني انسان است. در روان              
  كتاب 11صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -214
  كتاب 13صفحه   پاسخ است. 2گزينه  -215
توانستيم  شناسي) است كه اگر كثرت در كار نبود اصولاً نمي ي اولي يا هستي هاي مابعدالطبيعه (فلسفه بحث وحدت و كثرت يكي ديگر از بحث  

ها را برحسب  توانستيم ميان اشياء همانندي و مشابهت تشخيص دهيم و آن اشياء را از يكديگر تميز دهيم و اگر وحدت در كار نبود هرگز نمي
  بندي كنيم و بر هر دسته نام واحدي بدهيم. هايشان دسته همانندي

  كتاب 21و  20صفحات   سخ است.پا 2گزينه  -216
  ي تفكر معنوي او بود. سقراط به راستي سخنگوي فلسفه بود، زندگي او آيينه  
  كتاب 37و  30صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -217
  كه به راه درستي دست يافت و آن را در پيش گرفت، هرگز نبايد از خطر هراسي به دل راه دهد. گفت: مردم آتن! كسي سقراط مي  
  داند. داند گمان كند كه مي آنكه دانا باشد يعني چيزي را كه نمي نظر سقراط، ترس از مرگ جز اين نيست كه آدمي خود را دانا پندارد بي از  
  كتاب 38صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -218
وختـه اسـت، افلاطـون در    وگوي عقلي است كه به ديالكتيك مشهور است و آن را از سقراط آم سبك افلاطون در مباحث فلسفي سبك گفت  

هاي فلسفي او سقراط است و اين به جهت احترام خاصي است  گويد و لذا قهرمان داستان ي مباحث فلسفي خود از زبان سقراط سخن مي همه
  كه براي استاد خود قائل بوده است.

        فلسفه و منطقفلسفه و منطقفلسفه و منطقفلسفه و منطقفلسفه و منطقفلسفه و منطقفلسفه و منطقفلسفه و منطق        اختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصياختصاصي        هايهايهايهايهايهايهايهاي        پاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درسپاسخ تشريحي درس



 

 
4747474747474747  

  كتاب 54صفحه   پاسخ است. 1گزينه  -219
  آيند. حساب مي هاي بيروني به هاي دروني يك پديده هستند و علت فاعلي و علت غايي، علت ز نظر ارسطو، علت صوري و علت مادي، علتا  
  كتاب 53و  46، 39صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -220
  ويژه نقد آراء سوفسطائيان و پروتاگوراس نقد آراء نادرست در باب معرفت و شناخت به ←←←←تئتتوس     
  هاي افلاطون رساله  
  هاي خود او در مورد شناخت حقيقي  ي مثلُ و ديدگاه بخشي هم بيان نظريه -موضوعات متنوع ←←←←جمهوري     
كـه   در باب اين» التحصيل«ي مشهور مشّايي است كه در كتاب  الرئيس ابوعلي سينا و از فلاسفه مرزبان يكي از شاگردان ممتاز شيخ بهمنياربن  

  شود توضيح داده است. ر همين چهار علت منحصر ميچرا علل اربعه د
        

        
 كتاب 6و  5صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -221

روش علمـي يـا روش   «و » ي موردنظر است شناسي يك نظام كلي براي تبيين پديده ويژه در روان ي علمي يا تئوري به نظريه چيست؟ نظريه«  
  »ن يك موقعيت نامعين است.وجوي منظم براي مشخص كرد تحقيق علمي، فرآيند جست

  كتاب 14الي  10صفحات   پاسخ است. 3گزينه  -222
  رويكردرفتاري ←←←←سازد  همان چيزي است كه انسان را مي محيطتجربه با   
  رويكردشناختي ←←←←داد است  سازي، برون داد، ذخيره ي فرآيندهايي چون درون دربرگيرنده ذهن -  
  رويكرد روانكاوي ←←←←شود  دن رفتار ميباعث برانگيخته ش نيروهاي ناخودآگاه -  
  شناختي رويكرد زيست ←←←←مرتبط است  فيزيولوژيكيتفكر انسان با ساخت  -  
  نكته: زير الفاظ كليدي هر رويكرد خط كشيده شده است.  
  كتاب 17و  15صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -223
بود و فـرض او   گرا انسانابراهام مازلو معتقد به رويكرد   

مسـئول اعمـال خـويش    نسان اين بود كـه او  در مورد ا
نياز بـه   به احترام و عزت نفسو بعد از تأمين نياز  است

  شود يعني: خودشكوفايي در فرد ايجاد مي
  

  

  كتاب 23و  21صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -224
د و بـراي  پـرداز  ي يك فرضيه به بررسي درستي و نادرسـتي آن مـي   شناسي كه با ارائه ) آزمايشي: روان1      

كنـد از   كند و دو متغير مستقل و وابسته را بررسي مـي  كار از دو گروه آزمايش و كنترل استفاده مي اين
  كند. روش آزمايشي استفاده مي

  گيرد. بستگي: تعداد زيادي متغير در يك زمان محدود مورد بررسي قرار مي ) هم2    شناسي هاي تحقيق در روان روش  
گيرد و آزمودني خبر نـدارد كـه    : رفتار بدون دخالت آزمايشگر مورد بررسي قرار ميي طبيعي ) مشاهده3      

  دهد. مورد مشاهده قرار گرفته، بنابراين رفتار طبيعي از خود بروز مي
    كتاب 35و  34صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -225
عـين حـال بـا هـم      ) رشد مداوم و پيوسته است: زندگي هر فرد از مراحلي مجزا تشكيل شـده كـه در  1    

  پوشي دارند. پيوستگي و هم 
  هاي مختلف جسماني، اجتماعي و شناختي دارد. گراست: رشد جنبه ) رشد كل2  ها و مشخصات اصلي رشد: ويژگي  
  طور ناگهاني تغيير كند. تواند به ي رشد مي پذير است: دوره  ) رشد انعطاف3    
تـوان تصـوير واحـدي از رشـد بـراي هـم        دارد: نمي) رشد تحت تأثير شرايط تاريخي و فرهنگي قرار 4    

  ها ارائه داد. فرهنگ
  كتاب 40صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -226
سـال) مطابقـت دارد و    20تـا   12هويتي اريكسون ( با بحران هويت در برابر بي تقريباًسالگي به بعد)  11ي عمليات ذهني يا صوري پياژه ( دوره  

  باشند. مي همسالانشخصيت در اين دوره، گيري  عامل مهم اجتماعي در شكل
  كتاب 40صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -227
را بـه فرزنـدش    xتواند كروموزوم  است. يعني مادر تنها مي (xx)در مادر  23باشد، زيرا جفت  و پدر مي 23عامل تعيين جنسيت فرزند جفت   

  به فرزند دهد. yو هم  xروموزوم تواند ك  است يعني پدر هم مي (xy)پدر  23كه جفت  بدهد. درحالي
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  كتاب 58و  56صفحات   پاسخ است. 4گزينه  -228
  

اولاً صفات جنسي
  گيرد كه مستقيماً در توليدمثل و باروري دخالت دارند. هاي جنسي را دربرمي اوليه: اندام    

  شوند. كه پسران از دختران بلندتر مي شوند مثل اين وب ميثانويه: فقط علائم مشخصي براي رشد محس    
سـاله)   20تـا   12آيد يعني نوجوانان ( وجود مي گيري از كل به جز به هاي تحولات شناختي استدلال قياسي است كه نتيجه ثانياً: يكي از ويژگي  

  شته باشند.ي كلي شروع كرده و سپس استنباط منطقي از آن دا توانند با يك تئوري و قضيه مي
  باشد) ساله مي 11تا  7نكته: استدلال استقرايي يعني از جز به كل رسيدن و مربوط به كودكان دبستاني (  
  كتاب 62و  61صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -229
او بـر مبنـاي منفعـت     گيرد، لذا اسـتدلال اخلاقـي   هاي اخلاقي در نظر مي را در ارزش اجتماعيي قراردادي فرد استانداردها و حقوق  در دوره  

  باشد. اجتماعي است، پس در اين مرحله رفتار اخلاقي بر مبناي قوانين اجتماعي مي
  كتاب 81الي  79صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -230
  سري: بينايي (ساده) ) لوب پس1  
  عات بينايي و فضايي نقش دارد.اي و نيز در ارتباط دادن اطلا اي و ماهيچه اي: در ادراك اطلاعات پوستي، لامسه ) لوب آهيانه2  
  ) لوب گيجگاهي: در ادراك شنوايي، بينايي (اشكال پيچيده) و نيز رفتارهاي هيجاني و انگيزشي نقش دارد.3  
  هايي از حافظه و بازداري از رفتار نامناسب نقش دارد. ريزي حركات، جنبه ) لوب پيشاني: در برنامه4  
هـاي رز سـفيد جلـب     كه توجه ما به يك گل رز قرمز در بين گـل  ايجاد شود مثل وقتي» اثر زمينه«دليل  ثانياً: خطاهاي ادراكي ممكن است به  

  گزينه صحيح هستند. 4هر  ثانياًشود، پس در قسمت  مي
  كتاب 108و  107صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -231
  دو نوع نمودار گرافيكي يا دياگرام داريم:  
در  اي كه ) نمودار گرافيكي طبقه1  

آن اطلاعات و مطالب از كلي به 
جزئي و از بالا به پـايين نشـان   

  شود، مثل: داده مي
  

  شوند، مثل: مي مقايسهي دو چيز با هم  هاي متداخل كه در آن اطلاعات درباره ) نمودار گرافيكي دايره2  
  
  
  

  كتاب 91و  90صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -232
اي خاص  ي يك مقاله در زمينه باشد ولي تهيه متن مربوط به يادگيري ظاهري و فيزيكي يعني حفظ كردن مي اولاً: نوشتن كلمه به كلمه از روي  

  ماند. پردازد به همين دليل يادگيري عمقي بهتر در حافظه باقي مي هاي مفهومي و معنايي مي مربوط به يادگيري عمقي است، زيرا فرد به ويژگي
گويند و چون در صـورت   مي اصل زمينهتر باشد عملكرد حافظه بهتر است به اين مسئله  گيري و يادآوري بيشثانياً: هر اندازه شباهت بين ياد  

  گردد. شود، پس به اين اصل برمي سؤال امتحان در محلي غير از مدرسه برگزار مي
  كتاب 97و  96صفحات   پاسخ است. 2گزينه  -233
ي آن است مثـل   دت كردن به انجام كاري) نشانهاي: كارهاي عملي و شرطي (عا ي رويه ) حافظه1      

  رانندگي
ي آماده سازي ادراكي (نهان): كاري را براي چندين بار انجام دادن باعـث سـهولت در    ) حافظه2      

  شود. انجام آن مي
دانـد قبـولي در    ه فـرد مـي  ك ي معنايي: مربوط به اطلاعات عمومي فرد است مثل اين ) حافظه3    كنانواع حافظه (بلندمدت) از ديدگاه تولوي  

  كنكور سراسري سخت و پر زحمت است.
ي شروع  شود، مثل لحظه ي حوادث خاص (رويدادي): به دانش اختصاصي فرد گفته مي ) حافظه4      

  سال نو يا اولين روز مدرسه كه براي هر فرد يك اتفاق خاص افتاده.
  كتاب 126صفحه   پاسخ است. 3گزينه  -234
ي فوتباليست پيچ خورده و توپ اوت شده ناكامي شخصي بوده است، زيرا ناشي از ناتوانايي فرد و براسـاس خصوصـيات   در قسمت اول كه پا  

علت خيس بودن زمين ليز خورده و توپ اوت شده ناكامي غيراجتمـاعي (غيـرارادي)    فرد بوده اما در قسمت دوم سؤال كه پاي فوتباليست به
  است.است، زيرا از كنترل فرد خارج بوده 

  كتاب 128و  127صفحات   پاسخ است. 1گزينه  -235
  گيري و فرار ب) استعفا دهد: كناره  الف) مسئله را با مدير مدرسه در ميان بگذارد: دور زدن مانع  
  د) با معاون بر سر اين مسئله جر و بحث كند: پرخاشگري  تر از گذشته باشد: كوشش و جديت ج) بهتر تدريس كند و فعال  
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